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Comptez vite do 1 & 50 et do 50 & 1,
Comptez par 10, de 10 ¢ 50 et de 50 & 10,



2 ’TE%T DIAGNOSTIQUE No 1
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- i ]
o Ecrivez la valeur de chaque nombre,

10, cest 1 dizaine ou 1 dizaine ET 0 unité
20, t'est ... dizaines ou ... dizagines ET ... unité
80, ¢'est ... dizaines ou ... dizaines ET ... unité
40, c'est ... dizaines ou ... dizaines ET ... unité

50, c'est ... dizaines ou .,. dizaines ET ... unité

@
DDB
EBRSB
PRRBRS

@ @

f2 J Dites combien de billes @ Ecrivez les nombres qui manquent.
= vaut chaque nombre. .
I ] S
10 i 11, c'est 10 ET 1 ou 1 dizaine ET 1 unité
Fre e e L _ i
ioe: St 23. c'est . ET ... on ... dizaines ET . unités
ioe: L9008 00 15, c'est ... ET ... ou ... dizaine ET ... unités
_ ie0 +t99 0890 O H
St il e S S e K 27, c'est ... ET ... ou ... dizgines ET ... unités
00 ro0o0099® o000
SRy 5 Y EE N 0 & ® 19, c'est . ET ... ou .., dizcdne ET . unités
g 26, c'est ... ET ... ou ... dizaines ET ... unités
20 ' o @
et @0 O 14, c'est ... ET ... ou ... dizaine ET ... unilés
90 .09 0000
100 00:100000 28, c'est ... ET ... ou ..., dizaines ET unités
00 : 09000000 o
‘00 00 :i00000 00 12, cest ... ET ... ou ... dizmine ET unités
‘o0 99 1000006 000 ,
........ Wi L S GO GO0 560 e 29, c'est ... ET ... ou ... dizaines ET ... unités

e I SN T re . 7 I [ L bl £ e 2B 1t Lt aie v e v s
_ s o R e R, S Sl B et s ) L TaR e i A A R G b e S R
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s N SR RN . R AT i, - T T S, e



TEST DIAGNOSTIQUE No 2 3

D
B o+ - & + 0000 = &8 9000 + 0p =
. = e = 4 =
ﬁ 5 T i0 8 6 10 9 7
-2 -6 —4 -3 —9 -5 -9 -6 -5
'
G
11 13 42 16 17 14 15 12
+2 + 4 + 6 + 3 +2 + 5 +3 + 4
i5 16 18 1T 18 16 14 i8
_ 2 _'5 ~ 3 _ 4 -6 -3 _ 4 _ 6
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Ditea combien de billes
vaut chague nombre,

B oo B by
: » + 00
: i P + 000
: il + 0000
: L & L P ! + 00000
: 39
e © : + 00000
e ° + 00000
TR c09® . +00000
e000 oo?o‘:-r-.ooo.
oo s 9%
® o e e + 00
i o0 TR + 000
‘see00 O0O0OO: +0000
: .40: +o0000
. ® ! +eee0e
FLR S 9 i L eeene
® o0 ® o o i seRGe
ceee 0000
............................ + 90000

a8l =

38 =

a5 =

97 =

89 =

Dems

Dana

Dams

L 2 J
L B A J
(XXX

®

LR

L XX
o000

e Fcites lo porirait des nombres suivanis :

(S| 0] | R o

....................

..........

ee bR b aREE RS L
------- EXEREENEE RN e
...................... (AR RN EE] LR
EEE RN ] [(E R RN ree

Eerivez la valeur de chaque chifire
Soulignez lo chifire qui veut plus.

15,
29,
36,
48,
24,
a7,

le
le
le
le
le
le

1

@ N &= W W

vaut
veout
vet
vanat
vaut

vaut

10

et JIo 5
ot lo 9
ot le 6
et lo 8
ot lo 4
o lo 7

vaut 5

vaut

vaut
veut
vout
wonut

9 Eeriver los nombres qui manguent.

31, c'est 30 ET

44,

37

49,

32!

45,

381’

43,

36,

50,

cest ...
dost s
c'est ...
c'est ...
c'est ...
c'est ...
et ...

cest ...

call ...

1 ou 3 din
BT ... ot ... G5
ET ... o . di
ET ... ou ... din
ET ... ou ... diz
ET ... ou ,.. diz
ET ... ou ... diz
ET ... ou ... din
ET ... ot ..« diz

ET 1

N ¥ B % 8 #2 85 49 §H

ELELE

, unités

unités

. unités

43 =
—— psssttasssmmaa hsans s mERba BN R Fes s Esa b sy
4 =

R ammsksams s R R LR RN sasmsadtsan s
48 == ....iieirinsienneacisanaane R T SRR
48 —_— sssssssanpEaass A mmn -8 VBB apaennn LR

Ferivez combien il y a do dizaines

ot d'unités dems chaque nombre.
5= dizgine et .., unités
29 = ... dizcines ol unités
36 = dizaines ot ... unitds
48 = ... dizaines el unités
24 = ... dizgines el unités
97 — ... dizcines et ... unités



‘ TEST DIAGNOSTIQUE No 3

HEURES 2 HEURES MIDI

34 2=.... 3 —f=.... 42 4 2= .... 15 - 5=....
54 5=.... 6 — 4= .... 14 + 4 = 18 — 2=....
T4 T=.... 8 —3=.... i5 4+ 2=.... 19 — 4= ....

MOTE — On trouvera dans le Guide du Maitre les données des prcl»blémes de I'exercice D.



6-A

o Ecrivez le nombre qui vient AVANT chaque nombre donné.
S

I &S

9 Ecrivez le nombre qui vient APRES chaque nombre donné,

Eerivez la valeur de chaque chifire Ecrivez combien il y a de dizaines
Soulignez lo chiffre qui vaut plus. et d'unités dans chaque nombre.
Dans 11, le 1 & gauche vaut 10 11 = 1 dizaine et 1 wunité
et Je 1 & droite veut 1 SE " | dalnes et ... itk
Dams 22. le 2 & gqauche vaut ... 22 == ... dizaines et ... unités
et lo 2 & droite vemt ... 36 = ... dizeines et ... unités
Daus 33, le 9 & gauche vavut 33 = ... dizaines et ... unités
el le 3 a droite veut .. 42 — ... dizaines et ... unités
44 — ..., dizaines et ... wunités

Duns 44. le 4 & geouche wvaul
et le 4 & droile vamt ... 28 = ... dizaines et ... unités



JE REPASSE MON 5 ET MON 15 7

1*
|
.
.

HEE
NS '-
3 2 5 b
X +z2  +3 -2 =3
2 i 2 4 2 1 1
+3  +3 o+t 41 k2 A4 FL
5 4 5 3 4 5 3 5 4 2
I e S BT B e R
c
B+ o0 - o +o00 = By +o0 =
B+ = @o +o000 = @o v -
& + ooy = Bom+n = | Bowor o -




TR

o Lisez les nombres e Soulignez le plus gromd nombre de chaque colonne,

suivants 3

10, 20, 30, 40, 50.
e Tracez un X sur le plus petit nombre de chagque

11, 22, 33, 44. colonne, 3

12. 21, 13, ai, 14,
41, 23, a2, 24, 42, 34, O Ecrivez les nombres dont le portrait est donmé.

4, 15 35 25 45 16 3

I RECI R AR —

1010

46, 36, 26, 17, 37, 27,

47, 18, 48, 38, 28, 18,

o} o] [1e] [rof T THIESheteg

39, 29, 49.

 —
e Ecrivez en deux nombres, 6 Ecrivez en un ssul nombre.
Décomposez chaque nombre,
10 4= 14 1 diz. ET 4 unités = ..,
15 = 10 1 pagquet de 10 bdatonnets ET
0 4 6=, 2 diz. ET 5 unités — ...
+ 5 5 béatlonnels détachés,
— T (e 3 diz, ET 2 unités = ...
26 = 20 2 paquets de 10 batonnets ET 80 D 4 diz, ET 3 unités = ...
4+ 6 6 Dbétonnets détachés. 10 + 6 =, 1 diz. ET 6 unités = ...
20 7: Taa zdk.m?méﬂ: )
= i ... paquets de ... bdtonnets ET + .
P Y ———— T 3 diz. et 8 unités = ...
40“;‘3=... 4&-“9@‘6’:|l0
a8 = ... ... paquets de ... batonnets ET
o Y i 1 diz. ET 1 unitd = ...
+... ... batonnets détachés.
e 2 + 2 = ... 2 diz, ET 2 unités = ...
.\"“19: ... paguet de ... bétonnets ET 80 <@ =0 8 diz. ET 3 unités = ..,
+... ... batonnets détachés. 04+ 4=... § diz, ET & unttés = ...




6 3]
IR
6 6
-z -4
6
;:i
Z : . @@@ @@ : z @@

5 1 6 6 3 6 4 2 (2 6
+1 46 -1 —5 +3 =3 +2 +4 -2 -4
@ 3 5 i 2 3 1 .2 -4 2

R L T S A B L
D

Bon+ 000 = B0 + oo = Eooo0 + 08 =

;:' :':- + \':;: - + — + =

B + 0000 = g + 000 = oo+ 0 =

¥ = | + = ¥ =
- Eogoo-p = Bogooe-d =
= ‘/6 == 5 = !6 = Qﬂ =
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o Ecrivez les réponses do ces addiions importantes,

| 2 .0‘

¢ 000
!_...+4 +
00 /™| o "*'\
00 ©
00/ ~ | \
of/S|® )
d2ls
[© | :‘o
(&)
.oo o\e 12
o 01v3\ O\
—o|” |et\— \0
o 0%
® _ 00®
e Ecrivez les nombres que Jo vous dired, e Ecrivez los nombres qui manquent.
,,,,, 10, 50.
14, . 19,
a7, 42,
50, 49,

o Ecrivez les nombres par ordre de gromdeur du plus petit e plus grand.

al 15, S. 50, 35, 13, 48,

-----

O 7. 17, 14, 47, 35,

49, 9, 39, 28, 18, 46,



Etudiez ces additions importantes. Quand vous pensez les savoir,

2

cachez lea réponses 8t addifonnez.

1 1 5 1 2 7 2 5 1 € 1 3 1 2 U]
# 9 # 98 48 4 40 @ 8 2 = a8 4u g8
6 8 7 10 38 8 ] g 2 7 3 5 7 10 9
4 6 4 3 6 3 $ 8 1 4 1 8 2 4 2
ﬁﬂﬁﬂﬁﬁﬂﬁﬁﬁﬁﬁﬂﬂﬁ
9 10 8 10 8 7 ] 10 4 5 9 8 9 $ 5
1 2 8 3 S 8 5 8 2 7 4 4 7 2 3
4 48 st 8 44 B2 48 4 @ B 48 B 4 A2t
5 4 9 g g 6 10 10 8 10 7 10 8 4 4
¢ les morceaux qui désignent une moitié, Colorisz.

@ Mettez X su

it ve

smosssenORIeD




REVISION 9
A
o, ° o
P+ + - - ® ®| 4 - - -
° -

F M1 + 4 = ... if+ ....<15 16 — 3= .... i5 — ... =10
12 + 3= ..., 10 + .... =15 15 — 4= ..., 16 — ... =14
0+ 6=,.., 4+ ..., =16 6 — 5= ... 5 - ,... =12

NOTE — Dans l'exxercice D, il faut barver les bloes qu'il y a en irop.






o Ecrivez les réponses de ces additions,

1 6 8 2 5 1 1 6 4 9 5 3 3 2 2
o R e s AR +5 +2 F2 +2 +1 +2 42 i 43 +8
1 1 5 1 7 2 2 8 2 4 7 B 1 8 4
+9 48 +1 44 43 +1 48 42 42 43 +2 48 43 41 4B
2 4 4 3 7 5 B 1 5 2 1 4 3 8 3
+4° 485 41 +8 +1 +3 44 48 44 +5 +1  +4 +5 43 1

g Trouvez les réponses de tes problémes.

7 Combien de cenis paierait Paul pour:

1. une pomme et un ceuf en chocolat ? Sk
2. une pomme et un cornet de créme glacee? .....
3. un ceuf et un poussin en chocolat? = .....
4. un avion et une pomme 7
5. un ballon et un comet de créme glacée?  .....
. une toupie et une bouteille de lait? = .....
- f Tu.n ballon et un ceuf en chocolat? ...
8. un bateau et une toupie ? B ienca

9, une pomme el un poussin en chocolat? = .....

10. uno bouteille de lait et un ceuf? ...,

11. un beallon et un poussin en chocolat ? Rl
12. une pomme et une bouteille de lait? S
13, un ceuf et un cornel do créme glacée? ...
14, une pomme et un avion? 0 e..es
15. un ceuf en chocolat et un avion ? srae
16. une toupie et un avion (aéroplane)? v
17. une pomme et un ballon ? B e we

18. une toupie et un poussin en chocolat? o L



19 LES JEUX DU 7

Posez les nombres qui manguent.

3 5 = /0
7

| g /3
/0 20 40 g0




o

oA

o Places les aiguilles pour dire 1'heure donnde,

Dites los réponses des additions. La lére cuse vous donne un secrels
Sa réponse vous dit comment finit chaque réponss qul suik

2 i
-
3 3
3 1
:.tll__s.
2
+2
4
4 1
+1 1 x4
5 5
3 2
L -
5 5

L

12 32 52 2 2 11 21 4l 1
+ 1 ey +1 <+7 +91 +2 +2 +2 462 462

13 23 43 3 3 11 31 51 1 1
+ 1 + 1 + 1 +81 +81 +38 +3 +83 +78 4983

12 ) 52 72 2 2 2 2 2
eBenibalichd &4 48 48 I 8 e

<

14 34 54 4 ) 11 21 4l 1 1
=3 + 1 43 +71 491 44 4§ +4& Sy 40

13 23 43 3 3 12 42 52 2 2
+2 +2 +2 462 82 _-]-_3 +38 +3 478 48




Dﬂuha:&pmaﬂduad&ﬁﬂ&hlhocmmdmmunm
Sur&pomavmdﬂcomoﬂﬂnﬂchamﬁpmoqduﬂh

5 1 _T 18 a8 88 5 3 11 a1 4 1 1
41 +8 +1 +1 +1 +0 +81 +5 +8 +5 +65 +85

& 6

4 2 14 24 a4 4 4 12 82 82 2 2
42 | +4 +3 +3 +2 +@ +8 +4 +4 +4 +M 0

] ]

3 13 23 43 83 8 8 8 8 8 8
j—_s_ +38 43 +8 +3 18 +73 +93 +8 +33 +838

e /

o 1 18 36 58 ] 8 1 21 4l 1 1
+1 46 +1 +1 +1 +n 49 +68 +6 +8 68 436

7 9

5 2 15 28 45 8 5 12 42 52 2 3
42 | A5 +28 +2 +2 +62 +8 +85 +8 +5 4+ 4%

7 7

e [ Tty s I



| /0-C

\___/o

Dites les réponses des additions. La lére case vous donne un secret.
Sa réponse vous dit comment finit chaque réponse qui suit.

6 2 18 3% 56 6 6 2 2 4 2 2
+2 +6 + 2 4 2 +2 472 492 +6 +6 +6 +66 486
8 8
m
5 3 15 25 45 5 2 13 38 5 3 3
+3 ]| +5 +8 +3 +3 483 {48 45 +5 +5 475 485
8 8
m
4 4 34 s 74 4 4 4 4 4 4
+4 4 +4 44 +4 484 42 444 464 184 +74
8
-m
8 1 18 38 8 8 8 11 21 & ity 1
11 I +a £ 4T 1M 48T 48 48 B L 488 Yee
. 9
m
7 2 e "y 7 7 12 82 s 2 2
48 | 47 b2 +2 +2 462 482 47 47 47 47 49
p — - e
9 E .
M
6 3 8 90 56 8 6 988 - - 48 3 3
+3 | +8 +8 +3 +8 47 +98  +6 +86 +8 488 488
g 9 _
e e =
5 4 15 g 5 5 4 a4 54 4 4
+4 | +5 T4 T8 AT P G A LS 45 4SS de
9 9 ,




NOMBRES DE 20 a 30

& Faites un () autour du bon nemire.

B | TRE

22 {23 24 25| 2% a5 26 27

-
=

g1 A 'i J' A}
23 25 27 29




[

Additionnez ces colonnes de chiffres.

2

4 dems votre téte ; regardez le 2, additionnez-le cu 4 dans votre téte et pensez 8. Ecrivez 8, la somme ou la
réponse, Ne dites pas: 3 et 1 font 4, 4 et 2 font 6, mais dites : 3, 4, 6 et écrivez 6, la réponse.

N
8{.
8.\

R NN EESSEE R YRR SR TR SE RS

L L L L L L s

10.

1L

12.

13,

14,

15,

Combien de cents paierait

1. un ballon volant et un chat ?
2. un tambour et une bague ?
3. un ballon de 4c. et un chat?
. une bague et une crmoire a linge ?
. un ballon volant et un carrosse ?
. un chat et une chaise 7

. une ifoupie et une poupée ?

. un ballon de 4e. et un tambour ?

. une beague el un éléphant ?

une poupée et un ballon de 4c.?
un ballon volemt et une poupeés ?
un ballon volemt et une comoire ?
un {ambour et un ballon volant ?
un ballon volant et un éléphomt ?

une poupée et une touple ?

essEsESEEsnsssnsnds s SNBSS T N

. e LT L R L L L L

sENsAmSs e

Trouvez les réponses des problémes,

Jucques pour:

......
aaaaaa
......
......

Pour trouver la réponse, additionnez de haut en bas. Regardez 3 et |, additionnez, pensez 4, mettez




12 JE VAIS AU RESTAURANT

(ig) (o

[Sucons | [CHOCOLATS

N

‘ LUNES pee MIEL

PN 8

oo 6.
o N 7
3 8

. SUNNSIEE A

S [ R

Je caleule vite.

3 1 Z 3 1 4
+2 +1 +z *1 +2 +3
6 5 4 3 3 4
+1 +2 +1 +4 t2 +3
4 1 3 2 1 2
+1 +3 +3 +5 +1 i3
7 4 6 4 7 6
— 1 =1 -1 -2 =2 -4
5 6 7 5 7 6
—2 -5 -3 =1 —4 =3
2 7 6 - B 3 7
— - - -3 — -5

2 4 3
+3 + 2 + 4
2 3 2
+1 +1 +5
1 2 4
+4 +4 +1
6 T T
—2 -6 =3
4 7 6
-3 -5 -6
5 3 7
4 - -6

NOTE— On trouvera dans fe Guide du Maitre les données des problémes du premier exercice,



lnmu—- luun lupa- l_mu-—-

iﬂﬂﬁ

Trouvez los poinis des enfemis

ol jouent cux quilles,

[ o e

luu— Iu-—-n Iwuu : '»a.-

l&b—-dﬂ

twm» Iwum ibﬂa_n-

lcaa-.n

: I“'—"ﬂ Innu

foo m o

los o o

Iﬂ't&l—l

§ 2 3 4 @
2 2 3 1 i i
32 3 3 3 3 3
5 i 4 1 2 8
i 4 2 2 4 |
I N I S
1 2 1 2 i 8
4 i 5 ] & E
2 4 4 3 & 1
; i 2 Z i 3
3 4 2 1 3 2
3 i 2 4 2 1
R B

MESURES & 1o pouce. ls pisd
Fude de lu rdgle d'un pled,
Sur volre régle Il ¥ @ ... nombres.
Ces douze nombres meorquent lea ...
Le distance entre 1 el 2 égade ... pouce: entre
1 et § égale ... pouces.
Volre régle mesure ... pouces de long.

Une rmigle de 12 pouces s'appells une régle
de ... pled.

12 pouces font .., pled.

1 pled égade .., pouces.



T I.do Léon Yoan Lengde
i z 1 2 1
] i 2 1 )
I 7 3 7 i
i 4 i
. . "

i i . ;

i 2 5
l : i ¢
i 3 & - p
Y " i i
- it e e il
1 7 1 2 2
7 i 8 2 %
! i 2 1
e e S i it

vai jouent awx sacs deo sable,

163 &5 b3

Trouver les poinis des enfonts

LE Lo

[~

y

DS i

2 2 1 2
3 4 2 :
4 1 2

fes b5 dn
fom o b2
tps o @

; GaF BD
JE

e

£

3 4 3 4 4 P
3 a 3 8 4 8
I 3 2 4 1 3

150 w20
B W OB
o o

4 5
g § a
A

T

_ﬁ VOCABULAIRE
A

B

1 B T e SATh e B T s gt 54 o
1. Lorives un nombie plus Orand o

8. Des devot nombres 2, 43, éovver cohd

plusisurs,

& . (T Sn—— T T P AT NP,
. Des deux nombres 3. 75, dcrvez oo

Dol

oA

hecnzeoup.
&, Ecrivez un nombre loin aprés 25,
7. Eerivez an nombre prés de 70,

8. Eerivesz

§CO et e
*
¥
el BS w

e e O
R s Ba

, .
5 *
PO sow B 4

o %

AT ) R (e DL ORI

2. Borivez un nombre plus potit gus 20,

el wont

PEATIL

. Des denx nombrez 8, 100, écriver culul gul vom

un nombre prescue cussl grand que S,
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TEST DIAGNOSTIQUE 1 i 3, Ferivez en un seul nombre:

COMPTAGE WNumération _ 10 ot 7: 20 ot §: 80 et 8: 4 diz et 63

2 . i § diz. et 5.
3 Feorivez les nombres: ] 3
1 de 1 on 1, de 36 & 42 4, Soulignez lo chitire qui weut plus :

$3 5. delenl, de 81 & 25: 5. Barrez lo nombre qui est plus gros

3. de 10 en 10, de 10 & 50; - oL
4. de 10 en 10, de 50 & 10, i 2. 14 = ......oannns . ST :
L880  vvvr veer eeen e e 20080 = 87 = eeeriinnnns
23 31; vound T .l — A 25e ﬁg o e esiaesraarana e s asan :
3: lﬂa ey w8 el R} 'Rl '-. 3. e

A R R o S A B T S By
A Gy

.50, .eei e eees eees | s 20, 2. “ 2.

ECRITURE DES NOMBRES i 5 89 ou 41; 82 ou 28; @ diz. ot 4 ou 43:

5 4; L4 .
1. Ecrivez les nombres que jo diral 6+2 ou §+ 43 + 4 ou 34 + 35

Yy i L A 2
DL g e g e g g g e g -

2. Ecrivez les nombres AVANT et APRES : TEST DIAGNOSTIQUE 2
3. Ecrivez le nombre ENTRE : ADDITION Opérations
4, fcrivez les nombres qui MANQUENT. ' 8 5 & 5 8 2 B 4 5 4

. ferives dams Fordre MONTANT les nmom- ||  +7 +5 42 +2 +4 46 +3 +4 48 #3
bres : 89, 18, 46, 35, 27, |

i_\\,\,'\-\.\.\\"!.k\\'\.\.\l\\‘q'\'L“.'\«l,‘.'\'l\'\‘\-‘.\\-'\‘\‘-'t'\‘.-
g ", 0,1 £ 2 o D ¥
Y AR LN,
O R A S R S R

| ») 33 42 55 84 78 62 93 82
- wd PR | *wud 0 4d R j.——jﬂ +5 +4 +$‘ +s +7 ﬁ --I—j

S MR
A A A, T A O O R O B A AR LAY

Ry e R A Y

. .
3. (40, .... 42) (87, .... 39 5 4 4 8 3
(3, ... 2 @ ... | _2_2_ 2 83 8. 2 98 2.2 % &

T

4,84, ... .0 BT ...

-

vore 4L
: EXERCICES CORRECTIFS 2

a) Les Exercices 2 de la page 10

DECOMPOSITION DES NOMEBRES i 3
] | b} Les Exercices des puges 12, 13 ot 14, $e
1. Ecsivez le nombre qui dit:

2 dizeines justes: 5 dizwines justes: 1 i
zaine et 7 billes s 2 diz. el § pommes ; 4 diz. |
et 8 batonnets. g R . A Sy U A

g 1 38 2 3 1 2

£, 0 A A S T S A D A A T L Y IR YA
. 'l-\\'.\.\\\t\.\t'\\.\'w.\\\\.-.%\‘-\u\w'»

9. Feites lo porivedt des mombres: Cer see e can - mae mes amm e var es B
g 7 &
& Wwwwwwm&mmmﬁwv T “"-‘.

\\\\'-Qi\'\\'t\'u\\\‘\.\‘n.\'s\-;\ﬂ.-».\\ A AR A R R e R ATARASR TR S e L S A R R AR VBRARR LR

oF

&

—19 —




LI

ry 4 -_1 3 ‘ﬂ;/, “\“

‘||lll "’

e
Cumptez vite de 12100 et de 1002 1. Comptez par 10,de 10 2100 et de 100 3 10.

20—




: Ferivez 1o velsur de chague nombre,

FRgdEe .
FREPEEE .
FREREEEE
BEFEPEREE
PEFFEFFEER

81,

+ ®
......................... + @0

00000 20000 + 0@ 83,
. e000e 00000 : + 0000
‘gee0e o0o0oe : 5] + 909880 85,

9000 QOOGO ! + 00089 @

20000 00068 + 22000 06 67.
.......................... + @eQ@e® @0

+ eeoee eeoo { 59

.........................

R A A A e

--------------------------

et

eest ...

cest ...

cest .

c'est .

FF F F F

os 6 diz ET 0 unité
ou ... diz, ET .o, umitd
o ... diz, ET ... uniié
on ... diz. ET ... unité
ouw ... diz ET ... unité

cest 50 ET 1 ou 5§ diz. ET 1 wunité
cest ... ET ... ou ... diz. ET ... unilés
c'est ... ou .., diz. ET ,.. unités
cest ... .. on ... diz, ET ... unités
cest ... . ou ... diz. ET ... uniiés

e R R
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Dites combien de billes ! _
vaut chague nombze, ferivez les nombres qui manguent,

sabEETELZREI NI AN TEE P AR

\
20008 00000 00 -

009 -
5008 cest ... BL .., 00U ...
00000
pooow ©
po0n0 0O B
00000 009 89, cest ...
50000 09909 ,
cest ...

HOGOH @BV6O !
00H60 0DPBOD .
00000 00900 :
Q0060 BORCOD .

L 70
oo0ee edneéé

LR ou T

R o“ a8

EE I I T S S

P N R

a0e08 000600

B LT L R L

poe0e 2022Q

%
oaece 60908 ! 99

0@ ! dleat ...
o800 ;

20590 g3t ...
pooee @

00080 O9009
posee 00909
Qoge0e 04GR
00090 90009 00008 90  H 75, ceal ...
S 009BR 09999 00069 089 i

0008 QO9RO ! co000 0RO et ..

c-.'_o.--o-'f.na-_n.-‘--.'o--'

wse BB ...

T R L R Ty

.. om ... dEiz.

I e

R
g
o

ET
ET
ET
® eest ... ET ... on ...
. EY
EY
BT
EY

’

P ErFrreNe A AREEn B e L F S

Fl= ... - Ceeen R R R P TR
e e T AR faertranvarEn
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Coloriez lea desains do la moitié de chagque




) Etudies ces soustractions Imporianies. Quemd vous penserez loz savoir. cachez les répomses et

! poustruyes.
et Rt 7 ¢ W &4 B s 6 o W O
agf Lo il B ofne) . o208 = =% =4 TR =0
Sf 8L v} NG AR s 3 & 8 ¢
"1 ST Fa FeTis Ca B B vy 1w A4 8 10
ALl A A4 @ VS & 4 ATE\ A =
TR T S o T iy Sl ¥ "2 - N1 8
N AN SRS o AaaleiR 8 S GRS 7
8 fa i Biidi -l (S B A £ gt =
2 2 8 sty I TR 8 I . Ao

Metiez X sur lee morcecnax qui dbsignenl une meitid, Celories.



0 Eerivez los réponses do ces gousitractions.

-

7 W
-2 =9

9
= T |
4 5
=8 =i

7
—8

10
—3§

9
—3

10
—1

“em

10

—a

w
Ll -
-]

|
|l:.'lco
|
=
|
(5]
|
=]

-2 -8

L cew

@ Ecrives les réponses des problémas.

Combien reste-tdl de cente & Peline lorseui’zlls

L
2.

(4]
.

9,
10,
i1,
12,
13,
14,
18,
18,
17

a 5S¢, of gqu'elle achéte un petit chapeem ?
a 3c. el qu'slle achdte un ballon ?

a de. et quells achdte un ballon ?

a 10e. ot quells achdle un chapeau ?

a 5c. et qu'elle achéls un ballon ?

a fc. of qu'ells achdle un cemion ?

& 10e, ot qu'elle achdte une fronde ?

@ 9¢. et qu'ells achéle une maison ?

@ 10c. ot qu'ells achdle un géteou ?

e 8c. ol guelle achdte un camot?

@ 10¢. ot qu'elle achdts un petit char ?

a 9¢. ot qu'elle achite un ballon ?

@ 10c. el quells achite un bonhomme ?
@ 9¢ ot qu'elle achdle un géleeu ?

@ Be, of quells achdte une fronde?

@ 10c. ot quelle achdle une maison?

@ 92. ot ¢u'elle achdte un ccmaion ?

-— 0 —

.....

-----

.....

.....

-----

.....



) Dites lea réponses des soustractions, La lére case

/ comment finit chaque réponse qui suil.

3 9
o R
2 1
4 4
=1 ==
3 1
4
=2
2
5 B
= 1=
4 1
5 5
= |85
3 2
6 5
2l 122
5 1

13 a3 53 73 93 23 49 63 83 Sb—
e R T - e

e 0 pemmes e

=1

14 u 54 74 94 24 44 64 84 54
oa ool gh. oot S NGEREES Sl BEE i



Dites les réponses des soustractions. La 1dre case vous donne un secrst. Sa réponge wvous dit
comment finit chaque réponse qui suit,

6 5 6 3% s 7 9 26 4 6 8 58
= H=s B gl g sl gt 3 e oS

= 81 —



Dites les réponses des souslreactions, La lére case
comment finit chaque réponse qui suil.

8 g 18 38 58 78
e T —4 =3 =2 =2
2
8 8
- Gl
5 3
8
vt
4
g 9
ot A e
8 i
9 9
=i §-1
7
9 9 19 20 4 89
= 12 . =8 - =2
6 8
9 9 19 29 59 79
=t |=t =+ =t =S =
5 a

— 32 —

vous donne un secret. Su réponse wvous dit

58

98 28 a3 68 82




Trouvez les réponses des problémes.
Combien meamque-til de conts & Robert pour

achester
1, un mirolr lossquil 9 cenis? A
2, un coutequ, lorsqu'il @ 4 centz? LY
3. une puisette, lorsquil 3 cents.?
4. un chmdail, lorsqu'il @ 4 conis ? AT

5, an panier de paiates, lorseu’il @ 5¢.® ...
6. un biton & balle, lorsquil @ 6 cents?  seees
7. un miroir, lorsqu’il @ 1 cent? e
8. un coutsau, lorsquil a 2 cenls®? 00000 eeees
9§, wune puiselle, lorsqu'il a 2 cemla®  eseas
10, u.n chemdail, lorsqu’il a 3 cenls? 0000 eenes
11, un panier de patales. lorseuil « de. % S
12, un béaton de balle, lotsquil @ 5 conts ? R
18, un chemdail, lorsquil a Z cemls? 000 seees

14, un panier de palales. lotsqu'il @ 3¢. ¥ R

15, un béton de balis, lotsquil @ 3 cemls?® ..o

e VOCABULAIRE MESURES : 1o pouce, 1o pled.

Travail avee la régle d'un pied,
1. Ecrivez lo nombre qul vaul 3 de plus que 67. Pour mesurer de petites disicmces on 8o 841
9. Berivez 12 nombre qui wvenat 2 de moins que al. de 1a ... Uno régle d'un pled égale ... pouces
3. ferivez un nombre qul veut un peu plus que 80. Du chifire 1 cu chifiro 4, il ¥y @ ... pouces? d
4, Ecrivez un nombre qui voul un pev moins que 80. chiffre 5 au chifirs 8, 1y @ ... POUCES:

Mesurez en pieds:

5 Eerivez un nombre qui vaut beaucoup plus
que 35, Pindiccdour, lo calendrier, la largeus de &
6. Eerivez un nombre qui vet beaucoup rnoins porte, de la fendire, la longueur de voire bursdv
que 98, du burscau du maiire.
Traces 3 lignes: la lére, 4 pouces: I 2¢
2 pouces de plus cue la 1ére: 1x %0, 1 pouce @

e L cord - B B head ik oot i SO

Tracez une ligne de 2 pouces: allonges
. TR B veiie . R e de 4 cuires pPoucss



ol 2 11 11L37311 nl7l 4 n o1 jel 5 111
;2| +9 -2 -9 k3 |+8 -3 -8 |+4| +7 -4 -7 p3] +6 -5 -6
i1 9 2 1 11 8 211 11 7 4 11 11 6 5
g 3 12 12 [8]| 4 12 12| 7] 5 12 12 |6 12
#3] +9 -3 -0 14448 -4 -8 [+5] +7 -5 -7 & -6
2 12 9 3 12 12 8 4 12 12 7 5 12 6
9 4 13 13 851313—-_;’]61313
¥4 «© -4 -9 [+5| +8 -5 :8|+6] 7 -6 -/
313 9 4 13 13 8 5 13 13 7 6
B 5 14 14 | 8| 6 14 14} 7 14
#5| 9 -5 -9 |+6] +8 -6 -8|.+7 -7
4 14 9 5 14 14 8 6 14 7
o 6 15 15| 8 7 15 15
¥6| +0 -6 -9 | +71 8 -7 -8
515 9 6 15 15 8 7
ol 7 16 16 | 8 16
+7/+9 -7 -9 [+8 -8
1616 9 7 16 8
ol 8 17 17
+8/+9 -8 -9
17 17 9 8
9 18
o -9
18 9

Combinaisons de la multiplication
2 5 2 3 2 6 2 4 2 8 2 7
2_2_ 32 ;5 a2 33 -2 :6 :.2 ;4 ;2 ‘_8" Lg_
4 10 10 6 6 12 12 8 8 16 16 14
2 9 2 3 5 3 4 3 6 3 4 5
_Z_ :2 -g ,3 s3 n5 ,._3* 14 123_ ‘_6_ n4 :c4
14 18 18. 9 15 15 12 12 18 18 16 20
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'addition et de la soustraction

N
g
N
Iy
o
S g
o
Ny
0
v
‘©
c
e
&=
o

(¢

™~ <™

©mim ™o

34_7

mmlo | <o~

nmla OFla ~ 0o
vajo Qe oqls ~qln
amin  aylo  an~

oy 3&5 <o |0~

'3
J

0w
ont 29|
oYt 0w oY
0o <o
v glo |wylo | ©Y
onjm ooln 20
ol omo o)
36_8_ 36_9 M
nm|o {oma | O
+
ool orja 2%
oqlo oqi~ 29
oo aR|o D)
6%8_729 @ oy
96_1 © Q|
O] O 7
~90 -~

10

& 4

10 10

1010 7 3

10 8 2

1 10

S

1010




Ay i'l:'1'11|1rez his-
toires da chaque
domino, c'est-d- . :

dire toutes les additions et ]
toutes les soustracltions
que l'on peut faire avec ®
chaque domino, par exem-

ple. avec 2, 1 et 3. .. ::

s *
|-

s
1 <

o

RN

°|
[ o

g

5w

.
|+
— g

l+
o W

i w

w

o
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P P LSNPS S —

NOM

(| Compte par un. h
| OI / / ! ! / ! f-
> <
Ecris les nombres qui viennent avant ...
| ! | ! ‘ 2 ! / ‘ é / / | 7
Ik _,20 15

e — . <
Ecris les nombres qui viennent apres...
3 f8 1S 17, 15,
I, — [ 16, —,
}Ecris le nombre qui manque. {
oy 16 12— 1 13,18
| 17,19 1517 1618

~ 34-4 -

Nombres de 11 20
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Figures de méme taille



soixante

Figures de méme taille 2



:M\&anm*‘u uunmsmm\masuusuummmuuummsmm&mmt
'WW“”“MS“MMQQWQmm‘mm%“iﬁi“W‘W

AR
ann

TEST DIAGNOSTIQUE 3 3. Ecrivez en un seul nombre:

COMPTAGE Numération 80 et 6: 70 et 9: 80 et 7; 9 diz. et 8:
7 diz. et 5.

Ecrivez 1 bres :
EHVRK fon ICRe 4. Soulignez le chiffre qui vaut plus:

l.delenl de 86 & 92: 5. Barrez le nombre qui est plus gros:

PR AVVALVAARVAANVVANAAANN

YT T T YT T TR T YT T T YT YT YT YT YTT T
LALLMV VARV

2.delenl de 71 a 65: 1

3. de 10 en 10, de 40 & 100: T DR LW i SRR -
: 4, de 10 en 10, de 30 & 30.
il ke Pk IR PIENT HDI i ey s
'!. 1, 86, et Y voud Y i vt 92. Y e N S RSP - || A3
BRIl ... o cew s e B
L R I i ik
$sm o e g
IR .. o e coa ML s ahr ey R e
::E' ---------------------------------
$ ECRITURE DES NOMBRES 8 ....

4

i:.: 1. Ecrivez les nombres que jeo dirai. 4. 57, 68, 89, 77. 99.
e3

:EEE 2. Ecrivez les nombres AVANT et APRES: 5.67 ou 76; 98 ou 89; 7 diz. et 5 ou 57:
33 9 — 8ouB — 3; 89 — 5 ou 87 — 2
32 3 Ecrivez les nombres ENTRE:

&

$% 4. Ecrives les nombres qui MANQUENT : ~ TEST DIAGNOSTIQUE 4

"‘: = ’

EE:,: 5. Ecrivez dans l'ordre MONTANT les nom- SOUSTRACTION Opérations
"ti» bres: 83, 69, 55, 38, 96, o 0 ek ez 9 176 2 AFH
31 -8 -9 _§ -9 83 —4 —3 =5 —4 -3
:l-:: Yemeis sar PR UT e e e e — — Sm—— — S (tee  p—
i.ui Llen B T Pt b) 27 38 49 58 &9 74 88 %
33 ) wl =8 =85 —h =8 6 =0 =3
::EE falh T o) R oGl oo e R i U
| S B A

$5 5.(s3. ... 61) (88, ..., 70) ADDITION |

$ (7 78) (83, ... 91) LB AT Sl il
3 ' TR PR TN G G R BES T
38 (8% B8] PR PN TR T SR R TR SHS (e
l'l.

EE:; R )P O R ¢ Xodde B, 2 ¥R e B SR
%

g8 Booh S Snn TNl ST e W N e SR TR
$3

5::; DECOMPOSITION DES NOMBRES Vous aviez 39 cents dans votre banque;
:E:E S . vous avez pris 4 cents pour vous acheter un
3 1. Ecrivez le nombre qui dit: cahier. Combien vous reste-til ?

EE;: Y ‘diedaes Jutesi B Stntnes destemr 50 0 o L T
2% 6 dizaines et 7 billes: 8 dizaines et

e$ 5 Vous avez 3 cents sur vous; combien vous
23 9 pommes; 5 dizaines et 8 batonnets.

32 mancued-il pour acheter une balle

EE‘E 2. Faites le porircit des nombres : qui se vend 38 cents? = ...
L

32

:::. .t.---.ﬁ.nﬂn--“.“‘-‘-1--‘-----A--.ﬁ-n“-.l.“‘uhm

-35



NOM

Colorie les cents donf fu as besoin pour acheter les objets.
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Additionne les nombres.

N O
I_l
X X ]
®
000
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| ®
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® ®
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Dites combien de billea A
o B s roubee. e Ecrivez la valeur de chaque nombre.

+ @
1 % e 101 — 1 lotde 100 + 1
+ 000
+ 0000 103 = ... lotde ... 4+ ...
+ 00000
+ 00000 © 105 = ... lotde ... + .
+ 00000 00
+ o000 00O 10y = ... bt de ...~ .
+ e0000 GCOO
109 = ... lotde ... 4+ .
+ @
+ 00 112 — 1 lotde 100 + 1 Ilot de 10 + 2
+ 000
+ 9000 114 = ... lotde ... + ... Jot de ... + ...
+ 00060 .
> 'Y 1 1L o 126 —_ s lotda ] + R 10{5 d-e .aw + -
+ 90000 0O
A seveil vee 198 — ... lotde ... + ... lotsde ... '+ .
rIeoNeDy 0909 WS — o fotde... ¥+ ... ots de .uiii .
+ @
+ o0 151 = ... lotde ... + ... lolsde ... + .
D i TR S N TS - I
+ o00@
* 99009 175 = ... lotde ... + ... lotsde ... + .
+ ooo0e O
+ 00000 00 187 = ... lotde ... + ... lotsde ... + .
00000 00000 + 00000 00O
geoee 00000 + 00000 0000 193 = ... lotde ... + ... lotsde ... 4 .
Ecrivez le bon nombre. o Ecrivez les nombres qui manguent.
101 — 10 dizaines et 1 unité 101 — 1 centaine 4+ 0 dizaine -+ 1 unité
105 = ... dizaines et ... unilés 105 = ... centaine -} dizagine - ... unités
112 = ... dizaines et ... unilés 112 = ... centaine -+ dizcine 4 ... unités
117 = ... dizaines et ... unilés 117 — ... centaine - ... dizaine - ., unités
126 — ... dizaines et ... unilés 126 = ... centaine - dizaines + ... unités
138 — ... dizaines et ... unités 138 = ... ceniaine - dizaines + unités
143 — ... dizaines et ... unités 143 — ... centaine - dizaines + . unités
155 — ... dizaines et ... unilés 155 — ... centaine + ... dizaines + ... unités
167 — ... dizaines et ... unités 167 — ... centaine -+ dizaines + . unités
179 — ... dizaines et ... unités 178 — ... centaine -+ . dizaines 4 . unités
187 = ... dizaines et ... unilés 187 = ... centaine -+ dizaines + ... unités
188 — ... dizaines et ... unités 198 — ... centaine - dizaines 4 . unités
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Rectangles

Non rectangles

)




Colorie.

. 4
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Triangles, cercles et rectangles 3 5’ ﬂ
== o S



o Ecrivez la valeur de chaque chiffre. Soulignez lo chifire qui vaut le plus,

a) Dans 142,102 veut 2 , le 4 vaut 40 etle 1 vaut 100, Dans 154, le 4 vaut ....le 5 vaut ... etle 1 vaut . . ..
Dans 163.le 3vaut ..., le6 veut ... etle 1 vaut ..., Dans 175, le 5 vaut ..., le 7 veut ... etle 1 vaut .. ..

Dans 187,le 7 vaut ..., le 8 vaut .. .etlel vaut .... Doms 198,168 veut....le Svaut ... etle I veut .. ..

b) Dans 111, loe 1 & droite vaut 1, le 1 au 2¢ rang vaut 10 et le 1 & gauche vaut 100.
Dans 122, le 2 & droite veut ..., ie 2 au 2 rang vaut ... et le 1 & gauche vaut
Dans 133, le 3 & droite vaut ..., 16 3 au 2 rang vaut ... et le 1 & gauche vaut
Dans 144, le 4 & droite vaut ..., le 4 qu 20 rang veut ... et le | & geuche vaut
Dans 155, le § &« droite vaut ..., le 5 au 2 rang vaut ... et le 1 & gauche vaut
Dans 177, le 7 & droite veut ..., le 7 au 26 rang vaut ... et le 1 & gauche vaut
Dans 199, le 9 & droite vaut ..., loe 9 cu 2 rang veut ... et le 1 & gauche vaut
Dans 166, le 6 & droite vaut ..., le 6 .cu 2 rang vaut ... e le 1 & gauche vaut
Dans 188, lo 8 & droite vaut ..., le 8 aqu 2 rang vaut ... et le 1 & gouche vaut ....

e Faites le portrait des nombres suivants ;
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NOM —_
Combien y a--il d’objets ?

e

.

st
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o Ecrivez le nombre qui vient AVANT chaque nombre donné.

, .

A/

2S 4

Ecrivez le nombre qui vient APRES chaque nombre donné.

Pyt
e Is nombrs i MANQUENT
80009008

POO0c0e0000 Q000G 0T

160

sscec0epopeOpRROOD
e0DO000O000 00D 0BOD

Soulignez le plus grand nombre de chcqus
6 Lisez les nombres suivants : TV
100, 200, 101, 110, 102, 120,
103, 130, 104, 140, 105, 150, 106, ! 0 Tracez un X sur le plus petit nombre de
chaque colonne.

180, 107, 170, 108, 180, 109, 180.

111, 122, 133, 144, 155, 177, 199,
Ecrivez les mombres dont le porirait est
166, 188, 112, 121, 123, 193, 134, donné.

143, 145, 154, 156, 165 187, 176 — (100 IHH I”

178, 187, 188, 188, 113, 131, 124

142, 13, 183, 147, 174, 158, 185 e L) H .....




o Placez les aiguilles pour dire 1heure donnde,

100

20

Ecrivez en trois nombres.
Décomposez chaque nombre.

L. paquet de ..

. paquels ds ...

. paquet de ...
. balonnets détachés,
.+« paquet de ...

. pagquet de

. paquet de ...

. paguets de ...

. bétonnels

batonnels

... b&lonnetls détachés,

bé&tonnets

baionnets

- bétonnets
«+. bétonnets
bétonnet détaché,

bétonnets

béatonnets

. batonnets détachés.

+ 100 et 3 =.., 100et 6 =...
-4 et V= ., 100 et 9 =.,,.
100 et 10 = ... 100 ot 40 = ...
- 100 ot 60 = ... 100 et 80 = ...
- 100, 10 et 1 = ... 100, 70 et 7 = ...
100, 30 et 3 = ... 100, S0 et 5 = ...
+ 10 diz. et 8 = ... 1l diz.etl = ...
- 13 diz. et 4 = ... 15 diz. et 9 = .
17 diz. et 2 = ... 19 diz. ot 6 = ...
1 centaine, | dizaine et 1 = ...
1 centaine, 4 dizaines et 4 = ...

1 centaine, 8 dizaines.et.8.— ...

s e
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Carré

Triangle

Cercles, triangles et carrés . 4, f _3




o (Les jeux de 9, 2 et 11) Ecrivez les nombres qui memquent,

5 18 39 59 79 99 9 9 E 9 9
+2 e e He g g e +42  +82 482 412
I

$ 12 22 42 62 82 2 2 2 2 2
ok £33 E8G 118 op s o +5  +79 489 419
1 ]

S 11 21 41 81 8l 31 51 71 91 21
o e SEN =8 sy wow  SE S s T |
ik, of

5 11 31 51 71 91 21 41 81 81 a1

2 B 3f = -8 B B $ 8y
T2

| 9 Ecrivez les nombres que je dirai,

— 42
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NOM

Dessine les points qui manquent.

Y

o N
@
XX & ®
o |
{,\{Z\" ® ® @
5 b , 3 L
® 0 O
TN
oo
¢ o000 ®
5 6 6 5 6 |
B
_'.' o0 .o
N / 8 / 8 / <
® o XY
e :o:
X N ® O o
e o e
(Y X ® o XX
.8 Q o 10 10

Nombres 18 10



o (Les jeux de 8, 3 et 11) Ecrivez les nombres qui menquent.

8 8 8 8 3 3 3 3 11 11 11 H 11 11 11
+ 3 4+ 4+ 3 <+ + 8 = + 8 + -3 - -3 - -8 - — 8
11 11 s 11 11 8 8 3

8 3 11 11 8 | 11 11 8 3 11 11 B 3 11
+8 +8 —3 —8 43 +8 =8 ~8 4 + — dog e Lo
11 11 8 3 11 11 3
9 Dites les réponses. La lére case vous dit comment finit chaque réponse.
a 18 38 58 78 98 8 8 8 8 8
43 +.3 + 3 + 3 + 3 + 3 +23 4.—_-@ +63 +83 +13
1
o, S ma A ety s e i IS e ST RE et (AL TRV IMPETT 50 L 5 L+ S i 7 SEPIERTLE LN B D ST ]
3 13 23 43 63 83 3 3 3 3 3
+8 + 8 + B + B + B + B +38 +_58 +78 -+98 +18
m
[ . T P 4 FORIA ST i+ AP i e o 1~ o SO o T W o, A~ b WP = L e e
1 11 21 41 61 81 31 51 71 g1 21
L8 — 3 — 3 — 3 — 3 — 3 — 3 — 3 —=8 — 3 —S
8
T T e e e e N T T e e Y T TR Y S e e T
11 11 31 51 71 91 21 41 61 8l 31
Ve =8 — 8 — 8 — 8 — 8 — 8 — 8 — 8 — 8 =8
P
e Ecrivez les nombres qui manquent.
90, 100: «nap “saar i -l 140. ssnwr samal ssmal s nal LR 200’

- -



5 + X ‘5 - Otez 8 §. Q= e

| N | Paul voit 11 &= - 8 = partent.
G5 = =R e R e
Combien de esen tout ? Combien de &= reste-t-il ?
11§ s’amusent. 3% s’en vont. 3 ¥ jouent. 8 autres'f les rejoignent.

g%
gfey g%y

Combien de reste-t-il ? Combien de § en tout ?

8 5 6 9 11 3 8 9 11 3 3 8
+3 +3 43 -3 -8 +8 -5 -6 -3 +5 46 -3

.....................



Ecrivez ce qui manque.

DIM.

MAR.

JEU.

.................

.................

.................

.................




o (Les jeux de 7, 4 et 11) Ecrivez les nombres qui manquent.

ve 11 11 - 11 i 11 5 7 7 4
7 4 11 11 ' 4 11 11 7 4 11 11 7 4 11
R =4 =7 3L +Y 4 Y 4 + — — + -+ —
Sos 11 11 7 4 11 11 4
e Dites les réponses. La lére case vous dit comment finit chaque réponse,
7 17 37 57 77 87 7 T 7 7 7
44 4 4 + 4 + 4 4. 4 + 4 +-24 - 44 +64 +84 -+ 14
m
m
4 14 24 44 64 84 4 4 4 4 4
+7 + 7 + 7 + 7 4 7 + 7 +87 -+ 57 +77 + 97 -+ 17
1
M
1 11 21 41 | 8l 31 51 71 91 21
Rk 5+ — 4 - 4 - 4 — 4 — 4 — 4 — 4 — 4 — 4 — 4
T
m
1 11 a1 51 71 g1 21 41 61 8l a1
L -7 -7 —7 -7 o — 7 - 7 — 7 - 7 -7
4

B Ecrivez les nombres que je dirci.

Feve sesep TR ead rewed [AER T} &8 a0 A ERT] [ERERT ] [EX XY ] evo ol esoold LEEYT]

= i —




, o (Les jeux de 6, 5 et 11) Ecrivez les nombres qui manquent

11 [N R 11 oas II - 11 ass B (NN} s LN 5
(] 5 11 11 6 5 11 11 6 5 i1 11 6 5 i1
TR D W N W R TR TR P R TR -
11 11 6 5 11 11 5

e R sew R LR LR

e Dites les réponses. La lére case vous dit comment finit chaque réponse.

N 8 16 36 56 76 86 6 (] 6 6 6
45 + 9 + & + § + & + & 425 445 +_i~_5.'-'l. 485 +15

i
: 15 25 45 85 85 5 5 5 5 5
s + 6 + B + B __§ 4+ B 4-36 56 +-76 +96 _-i-_ls

T
1 11 21 41 61 gl 81 51 71 91 41
'8 s L oey Y S T S < T L
B #
11 11 31 51 71 91 21 41 61 8l 51
- TR St o 8 = Al =N S

N

e Ecrivez les nombres qui manquent.

& l,sr PERRT] T EE i 'ER Rt 183- 195- T amw el 'ERRL] a@aaal 2000

e A

~

| S




Au travail !

e
o e ]
— —

e

Peux-tu faire deux trains
différents avec 3 de ces bandes?

5t
4
il
St
T T
L= '
]
! { |
|
1 L 1
3 I T ] T
| |
! 1
1 ] 1




Ce pinceau mesure

7|

centimétres de long.

I B R e tar
A R S O P L) e Bl a et Lo RE
T T SR T T T

-

Cette chaine mesure —__ centimétres de long.

'D... m | —

Ce clou mesure centimeétres de long.

ASI1I1EALILHLRLRAL N LR RRRRRR RN

Cette paille mesure —_ centimétres de long.

7enouveau Pédagogique Inc. Toute reproduction interdite.

;§ e e PN S, e ooy R, V. | R SRR S S Sl S,
§ Cette ficelle mesure —__ centimétres de long.
e

"f T }? Mesures de longueur _ centimétres



Au travail !

Chiffres romains

Xi

Xl

o2

£ ; | 2;."5 :
f (e (2 I B

12

Lire I'heure



10

11
— 6

+ §

11
— 5
10 4
=7 4+ 8

11 ) il 4
—2 + 4 -8 47
11 11 11 11

+4 +6 +8

11
+ 7

B

11
9
11
- 8

(Attention aux signes)
.8

4+ 3
11

+ 2

reponses,
11
8
11
+ 9

s
2
+ 9

vez &9!

d

Trouvez les points des enfants

qui jouent qux amneaux.

cr
11
— 3

£

2

331.2—
33..1..1_
241.&.—
4213_
5.11.3_

151.“—

Yvon
2
]
A

Omer André Emile René
1
7
3

132_‘1—
2313—
3215—
411.‘._

1.‘15—

613—
-I.B‘_—
442—
.4.43—
352—

533_

LR

LA R

-a

LN LR LR

LE R ]

4?2—
ﬂ....‘..‘—
391—
832—
233—

921—

5...._5—
1..5.4.—
342—
..%3..4.—
0..-5..&.—

523—

A S S —

LR R

e

383—
831—
29.&.—
822_
563—

652—

325—
233—
sas—
334—
2.‘.3—

_1_25_

“aw

— 46 —



Trouvez.les réponses des problémes.
Comblen de cenis paierat Maxcel pour:

1. une balle, un encrier etun crayon? et
2. un pcmier, un cornet et un crayon?® it
3. un gdteaw, un encrier et un panfer?
4. un crayon, un gateau et un comet? o
5, un panier, une plume et une balle ?

$. un crayon. un comet et un gheam® . o Faget

Quelle dépense lotale feriez-vous Ppour:

7. un lit et un AR et ST F s
8. une balance et un TR R A A
9, un lambour et une balle ?

10. un coutecu et un TR Sl R e
11. une balance et un gateau 7

12. un tambour et une plumse ?

Comblen memquetil de cenls & Jacques
13. pour acheter un téléphone lorsquil ®8c? -0
14, pour acheter un avion lorsqu'il @ [ I
15, pour acheter un ballon lorsqu'il @ Yok o wernfs
18. pour acheter une lampe lorsquil a 8oy 0 e
17, pour acheter un téléphone lorsquil @ 6e? .o
18. pour acheter un avion lorsquil a s, AN T LI
19. pour acheter un ballon lorsqu'il @ e 0 eeerer
20. pour acheter une lampe loraquil a dof o casect
21. pour acheter un téléphone lorsquil « 8.2 ..o

) 22, pour acheter un avion lorsquil a 7e.?

; 23, pour achefer un ballon lorsquil « Bel & st

»
""V VAT

Rl.pommchotuwlmpolouqu‘uuk.?

_u—



(Attention aux signes)

Téponses.

4 s
nvez g.eB

Ec

11
— &

6
+ 5

11
-5

._I_.

1
—8

7
+ 4

11
— 2

3
+ 8

11
i B

11 11 11 11 10 4 10
+4 +6 48 —7 4+8 5

+ 7

11

+ 5

11 11 11 11
+ 1 4 9 +2 4+ 8

11
—7

3511—
53.....2_
2312_
8211_

n...l..l.l.._

Trouvez les points des enfants

qui jouent cqux emneausx,

2

Yvon
2
6
1

»

ené
6
2
wd

André Emile R
v
1
a8

Omer
4
5

_2

1324—
3125—
2313_
3215—
ln.ll.l.—

1415—

613—
IB.A.—
.4.4.2—
443—
352_

533_

LN ] are LR

LR

ane

4?2—
744—
381_
832—
293—

ﬂ...nal.—

5!5—
15.&—
342—
43‘.—
254—

523—

(R}

(]

LR

383_
831—
294—
922_
583—

852—

b
3
9
e
alie s

425—

AR A a5 i e

LR

— 4 —

ull.l e —



#
vez les reponses. (Attention aux signes)

d
cn

£

i1
-~ €

7 i1 11 6
S R ol S +

11
2

11 11 11 10 4 10
2.0 FB =¥ LGS

+ 4

11 11 11 11 11
+8 4+2 +8 4+ 49

11

+ 1

3511—
5312—
2612—
5211_
?111_

1?12—

Trouvez les points des enfanis

qui jouent qux cmneaux,

2,

3413_
4312—
251.2_
5213_

6113_

1612—

wEw

3312—
331.&.—
2...11.4__
4213_
51.1.3_

.I-.-u.l.l—.—

Yvon

261—
323—
n.:.l.ﬂa_

173_

Omer HAndré Emile Rend

..‘52—

541_

Aimé

1.32.4._
a_u...ln.as—
23.13—
3215_
..4.114—

1415—

613—
....5.4_
442_
443_
352—

533—

e
e
—
s
o

sh.al_

br o
oy
4
s
i

523_

“nw

LR

e

383_
831_
28.‘.—
922—
563—

352—

s el
G
€ 24
e &
i 3

425_

LR N ] [ XN} a8

— 46 —
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U

U+2=

3+3=
3+5=
5+5=
U+0-=
5+2=
2+3=
7 +2=
3+7=

Résous les équations. (_.ddcézra) )

1 /7,'/ )4..

5+3=

3+U=
5+ U=
| +5 =
U+4y-=

3+ 6=
8+2=
2+ U=
6+2=

Sommes — bandes



a quarante-six

Résous les équations. (.eddet@d

< GRAAN G v 4y o A R
U+35=
. T SeT—————
3+U=
3+2= | 6+3=
2+ 5= U+ U=
5+5= 5+ 1 =
U +2= 3+3=
2+ 7= 6+U=
0+6= I 4+ 8=
U+6= 6 +2=
3+5= 8 + | =

Sommes — droite numérique



quarante-quatre

Trouve les sommes. _

U+2=
2+ 2=
i 2+5=
| + 4=
U+U-=

w =
b
+

N

%
O On

o~
+
W €
+
- O
+
o—

5+ U=

3+2=

7+3=

2+ 6=

2+8=

_I_

5
o1 W

o1 O

-

Résoudre des équations d'addition — sommes égales ou inférieures a 10

43 A
17[,4»'
[



quarante-troﬂ

© Ottawa, Editions du Henouveau regagogique inc. 10Ul MERrouUCLIUT ISt WS,

METS-EN ¢

Mets-en Puis Combien cela fait-il ?
U 3
Résous | équation. H 43z
Mets-en Puis Combien cela fait-il ?
6 2
Résous |’ équation. 54 2=
Mets-en Puis Combien cela fait-il ?
2 U
Résous |’ équation. 25N =

Equations d'addition

7983









NOM

A = 7a (IO
e B
- | J
Encercle le mot qui indique la position de chaque véhicule dans le convoi.

\

( .

oremier deuxieme froisieme
oremier deuxeme froisieme
deuxeme froisieme quatrieme
froisieme ouatrieme cinquieme
sepfieme nuiieme neuvieme
sepigme huiigme neuvieme
cinouiéme sixiéme septieme
hufieme newigme  dkeme
quctrieme cinquigme skieme
Sixiéme septieme hufieme

[~

Copyright © Editions du Trécané 1084




Copyright @ Editions du Trécané 1984

NOM _

Ecris les nombres qui manguent.

—

5¢+3¢=__¢

SRICICIC

g

\,
4

%
4
g/
S
;i
/’I
i

5,

Une el une

Un

Un? e un

neda4y & un

Un / ahun

efune Q

+3 = 2
di’-;, coltent ______ ¢,
ooltent _____¢.

@ colfent ____¢.
= o
HH cotient ____¢

’ ; colfent ___¢.

ﬁ coutent G,

Piéces d'un cent et de cing cents

—



Colorie les piéces de monnaie qu'il
fe reste.

Colorie ce qui te reste de deux
fagons différentes.

© Editions du Trécana 1984

Copyright



\\
—__yL,.u.,,-.u..;.h. S

Copyright & Editions du Trécaré 1984

NOM

LA COULEUR DES CHEVEUX.
~

ROUX

ROUX

Noirs

Blonas

Bruns

Compléte les phrases.

—_—enfonis ont les roux. — enfanfs oni fes ; olonds
__ enfonfsont les nois. enfonts ont les oINS,

Iy a plus denfants aux cheveux que denfants aux cheveux nais.

Colorie le graphique pour indiquer combien d'enfants, dans ta classe, ont
les cheveux...

—~
Roux
Noirs B
Bruns %
Bonds @

\

\

j -
Histogramme ’%L



A s e e

T i

Copyright © Editions du Trécamé 1984

Colorie les carrés nécessaires pour illustrer les nombres, puis écris les
nombres.

e Y N\
i ;ﬂ:[tp: OAAAAAREEE

sl nied m |l | | |mninln|nnlnln

| HHERAE HHAAAARREA

s B R 1O OO0 vingksept 1 EAACH R HH  quorane-dew
sl o o o ||

el o |

=B 000000 27 10C0o0ooooo u2

2 olzaines 7 unités 4 dizaines 2 unités

DAL A

Ea
B
_E;k;-l
™~

\__

/

CAAAREEEAR o o e
Hinn|nin|nininlsln reize I o | Tmmwﬂ
ujn|n|n|nlninlnlsls |3 oo o e o e 3'

1 dizaine 3 unités 3 dizaings 4 unifé

AR

S

4 Il
AARABRAREA m{u(nn{n/ninln|an
minijninininisnlsn chouante-neuf OO0 0 00 0 Quatre-vingt-ouinzs
HHEEEREBE 59 |EHEEHEEREEH 95
L e e e ] HiNNne NN

5 dizaines 9 unités 9 dizoines 5 unités

[AFMA|  [AR/A,

- \.

Unités et dizaines - 5 _




NOM

.L\ /—
] Colorie 24 carrés.

Colorie 34 carrés.

Encercle le plus grand

des deux nombres.

\

i oU
HHHEAH BHARAR 31
HiN| NN - 00000
\ J
" Encercle le plus grand des deux nombres. )
| 27 53 1@ /3 gl 88
61 37 83 201 155 ot 38
52 38 L 6/ 36 |19 Q3
272 | 8 24 2/ 6o /9 83
\. )
(" Encercle Ie plus petit des deux nombres. | R
51 23 Q5 68 /2 56 1O
| lss| (28] 97] [68] |79] |57 |48
L [72] {1 [es| [99] (38 [1o] |8
i (7ul Dol fe7] [or] |32] [19] (85
8 Y ‘ j}

Plus grand que et plus petit que

—



e

NOM .

Un de plus oue 24, égale

Un de mains que 24, égale

il 00000000
/ Un de plusque

Un de moins que

.egoﬁe :

|
y

Un de plus que —, €gale _
Un de moins que — , égale )
SHD )

Un de plus que ., égale :
9 Un de moins que ___, égale )
. A

j Un de plus gue ,égale .

/ -

- Un de moins aue ___, €galle >
- A

,egale )

T

Copyright © Edifions du Trécaré 1984



Catrewr de Ca Lo ks

Colorlez la moitlé do Etudies les plicos de monnale qui forment 25 cents
T'obist ou du groupe. Ecrivez les valours qui meanquent,

aepagcaadsdcosanl
|

VOCABULAIRE

A 2 B. § C. 3 D. 4

1. Addifiennez les nombres A ot B.

2. Faites l'addiilon des nembres B ot C,

3. Trouvez la somme des nombras C et D.

4. Faites Ie totod des nombres A, C ot D.

5. Bjoutez 7 aqu nombre A,

8. Ecrivez wne addition égade & 3 4 8.

7, Posez on colonne of addilionnez les nombres
A . BetC

8. Posez en ligne et addiionnez les mombres A,
C et D.
1 2. 3 4,

LR RN

5. 6. 7. 8,

— 49 —

@ MESURE : les centimétres
Travail avec la régle de centimétres
Tracez une ligne de 15 centimétres.

Tracez une ligne de 12 centiméires.

Mesyrez la Jongueur de votre feuille de
calcul. Mesurez Ja largeur de votre feuille de
calcul.

Dessinez une planche de 16 centimétres
de longueur et de 4 centimétres de largeur.

Dessinez 3 cordes a linge de 14
centimétres de longueur enitre deux poteaux
de 7 cenlimétres.

Tracez une premidre ligne de 5
centimétres, au -dessous une 2° ligne de §
centimétres de plus, au-dessous une 3° ligne
de Z centimétres de moins que la 2° ligne.

wlidd s FAlEALd LRl SRR Ry



Wathsintigpn o Ditlhine, Sucto

vingt-neuf |

_ du Renouveau Pédagegique Inc. Toute reproduction interdite.

© Ottawa, E-(

_- B 10¢ ET 10¢ FONT 20¢
SAVAIS|IAL GAGNE MANTENANT S o

@ D@D

Compléte le tableau.
J'avais J'ai gagné J'ai maintenant

Associer des piéces de monnaie




&
VLTV YVR R EYY

ik

YT TR TR TR T F TR R R Y Y Y Y

B et e d

TEST DIAGNOSTIQUE 5

COMPTAGE Numération
Ecrivez les nombres 3

1. do 1l enl, de 187 & 193;

2. dolenl, de 181 & 175

3. de 10 en 10, de 140 a 200;

4. de 10 en 10, de 80 & 20

0= BBL. i aassd esivel eeam wand 193

B ABL ' cipa  sesk eeer ewae v 175

BRI i ssse  meer wenr ewin (OO0
B0 O i wda o skse wese  wese R

ECRITURE DES NOMBRES

1. Ecrivez les nombres que Jo diral

2. Ecrivez les nombres AVANT et BPRES :

8, Ecrivez le nombre ENTRE:

4. Ecrivez les nombres qui MANQUENT :

5. Ecrivez dans l'ordre MONTANT les nom-
bres: 193, 158, 139, 167, 185.

Ia 'Rt weald 'Rl IRl R

.l o o swnl U LS}

2 {...180 ... (..o 209, ..

{oie MTL .. 3 ..o 188 4.4

{--u l&ﬂ. . .-.)

3. (169, .... 171) (198, ..., 200)
(176, .... 178) (188, ..., 180)
(183, ..., 198)

B0 ivve svie sonp BBl oo sisi B8

8 e voor “v ot .

DECOMPOSITION DES NOMBRES

1. Ecrivez le nombre qui dit:
12 dizaines justes ; 20 dizaines justes ; 15 diz.
ot § billes : 10 diz. ot 9 bétonnets ; 1 centaine
8 diz. ot 3 unités.

2. Faites le portrait des nombres :

3. Ecrivez en un seul nombre !

100 et 6: 120 ot 9; 170 et 5; 16 diz. et 8:
1 containe 5 dizaines et 5 bétonnets.

4. Soulignez le chiffre qui vaut le plus:
5. Barez le nombre qul est plus gros:

P S e Sak S
2. 107 e e R e T S e e
) | L RPN - S o 7
UBB 5 cncaicinvicinn e oo 2tms B 4 S AT
VB s v asiiisid e e e e e e s AR
188 2o =vivainiiman e e e e
3‘ L L] wt r -
4. 109, 128, 148, 156, 111

101 ou 110: 182 ou 123: 18 dizalnes et
etSo-ulSB:ll—SoulD-—4:82+9

PROBLEMES
l. Vous achetez une pomme 2
cenls, une oremge 3 cents et un cornet
de créme glacée 6 cents. Combien de
cents devez-vous cu commis ? Ve

2. Quelle dépense totale {ait Rose
lorsqu'elle achéte une poupée 74 cents
et un petit panier 7 cents?

3. Un avionJouet se vend 71 cents.
Jacques a 8 cents sur lui. Combien Tui
menque-til de cenis ? Ve ees

4. Luc o 42 billes ot Léo a 76 billes.
Quel est ls total des billes des deux
enfanis ?

......

WWWWWWMM

- 50 —



W aheisnaltgus a ) elirnontins

a@

quinze | 15

o

© Om( ‘ons du Renouveau Pédagogigue Inc, Toute reproduction interdite.

Ecris les symboles numériques qui manquent.

0

S

12

6

25

29

36

48

97

6

13

|7

26

30

37

58

20 N e 0D

7. 8 12 T3
U 20
22 23
27 30 3l
31
38 39
52 53 5U
59

Compter jusqu’a 99

SO=H



Grimpe jusqu’au sommet

. i) R
Ecris les symbolés?Aumariques qui manquent.

e i e e W

TS



TEST DIAGNOSTIQUE 6 a1 22 9 Al
ADDITION | 12 422 433 . 422 +8) +44

¢ 8 2 & 3

+3 49 44 48
18 72 1l

+72 417 +8

¢ 11 11 11

8 =2 1

[N ] L LN

21 41 =8l

28 ot o8

-
Imuo—-m :

oMW e -

EXERCICES CORRECTIFS &

12 73 22 €2 31 8 44
485 --23 473 494 468 445 54

13- 14 23 94 45 56
+24 +23 +23 +22 +23 432 22




W] othematigoe a Vivippetaces

trente-neuf | 39"

© Ottawa, Editinns du Renouveau Pédagogique Inc. Toute reproguction interane.

Ce pinceau mesure centimétres de long.

[e7=7s e = =)

Cette chaine mesure —___ centimétres de long.
Dlll T R 2
Ce clou mesure ____ centimétres de long.

S % SRR RAAN NN

NUANRRRNAN

Cette paille mesure centimeétres de long.

Cette ficelle mesure ____ centimétres de long.

Mesures de longueur _ centimétres

51-A



centimetres

—_ de long
(A -wﬁ-f’.‘] »
Mesure les segments avec ta regle.
A B S T
@ —0 ®-- -0
E F
.- -0
M N
@ o
J K P Q
= @ el
R S X Y
o fa) o —0

Mesures de longueur — centimétres

=i PR



var Jols do

218 = ... lols de .

210 = ... ceniaines + ... dizgingz + . unitd
270 = ... cenicines -+ ... dizaines } ... unilé
202 = ... cenlgines + ... dizcine <+ ... uniiés

= ... cenlagines + ,.. dizgine 4 ... wniiés
218 = ... Icanldnes + 4 dizaine 4 ... onilés
213 = ... cenloines + ... dizainez + . unités

= cepicines + ... dizaines + ... uniiés
285 = ... cenigines + ... dizadmes + ... unilés

dbmﬁﬁﬁ,leavm!'....hskml...eileZm;t’....DanszYs,-kww...,h?vaul
Dmﬂ&?.!a?vmt...,leem!...;tlezm....bmzﬂ.lesvw....thcml
1) Dams 211, 1o 1 & dioite vawl ..., le 1 Gu 2 remg vaul ...
Dans 233, l? 3 & droite vaut ... lo 8 'ou 2¢ remg vewl ...
Dans 255, le 5 & droite vout ... lo § ocu 2o zomg wvoul ...
Danz 277, lo 7 - & droite vaut .... l» 7 cu 20 zong voul .

Dems 299, Is 9 & deoilo woml

ve. Jois do ..

. lots do ...

. Jols do ...

. lole de ...

Bedives 1l valour do chaque nombro.

+ ... dot de ...

4 ... lols de ...

+ ...

L dols do ... F

o i R

.ol do ... F

S P

Cdots de ... + .

. lo 8 m 20 pang voul ...

== i v

Ecrivez le bon nombre:

e e e e

4 Ecvivez la valeur de choque chifire. Soulignez le chiffre qul vat le plus,

f=1

et lo 2

910 = ... dizaines o ... unités
23?_ ... Qizaines et ... unliés
270 = ... dizaines et ... unitég
902 = ... dizaines et ... unités
908 = ... dizmines ef ... unités
209 = ... dizaimes et ... uniiés
218 = ... dizaines et ... uniiés
225 == ... dizaines el ... unités
243 = ... dizaines e ... unités
254 = ... dizaines el ... x.miléa
‘267 ='... dizaines et ... uﬁ.’ﬂés
279 = ... dizaines ol ... umilés
285 = ... dizagines et ... unités
296 = ... digaines et ... unilés
2397 = dizgines et ... unilés
278 = dizaines el ... unités
a1l = dizaines et ... unllés
500 = ... dizaines el ... unitd

ooetleo2 voul L .a0
vo-0tlol vaut .. .0
et le 2 & gauche vaul ....
et loe 2 & gouche weat ....
et le 2 & gouche vout ....
. et lo 2 & geuche vaut ....

gauche vaud .. .-
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Résous.

S o

|

|
‘wo

|

4+ 3
5+ 1
3+ 6
0+5=
7T+3=

I

I

U+ U=

5
(00)

O~
I
=
|l

&)
I
Il

O
I
w
I

@ O1
_I_

‘OJM
o o

I

o

|

N
P

o »
I

~ o

Trouver des sommes et des différences



Luc avait 3 cents.
Il trouve 5 cents.
Combien a-t-il
] Lise voit b oiseaux. maintenant ? X
3 s'envolent.

Combien en reste-t-il ?

Aline avait 7 biscuits. Elle en
mange 1, Marie aussi.
Combien en reste-t-il ? ——

2 Marc a 5 pommes.
L, Il en mange 4.
Combien en reste-t-il ?

Frank a2 6
§) Poissons,
) Jean 3.

Combien cela fait-il 7 —

3. Anne a payé un crayon 5 cents
et du papier 4 cents.

Combien a-t-elle dépensé ? ____
@ Sur les 10 chaises de la

o) salle, 6 sont occupées.
Combien y a-t-il de
chaises vides ?

& Louise a mangé 2 bonbons
et Pierre 3. Combien
en ont-ils mangés ?

I y avait a la féte 6 filles
¥ et 4 gargcons. Combien
aller retour? étaient-ils en tout ? _____

5- Luce habite a 4 rues de |'école. Qm
¥) Quelle distance parcourt-elle i

Problémes pratiques

SR-A



o Ferivez lo mombre qui vient AVANT choqus nombro donné,

Nt
' Ectdivez lo rombre qui vient ENTRE los nombres domnds.
S
Soulignez lo pluz grand nombre
de chagque colonne,
Tracez un X sur lo plus petit nombre
de chaque celonne,
Ecrivez les nombres dont le porirait
est donné,
100 {100 | 10} { 10f {[[{] ]]....
278, 287, 289, 298, 214, 241, 225; .
L % 2w 25 248 284, 288, 255, ... =|100] 100 |10] |10} |10{]]]....




1.=Léo a 45 billes.
En jouant, il perd 32 billes.

Il lul reste. ... billes.

45
-32

2.-Lue avait 39 billes.
s 3? 5.-Jean avait 18 biiles;
T, du 19 billes. 7
a8 perdu tiles mi Il vient de gagner 10 billes.
I a maintenant v+ billes.

It a2 maintenangt , . . . biiles.

R ——

3, «Jules avait 20 kilies.
6.-Léo a 13 billes dane un sae

i 2 les 1 il .
a gagne les 18 billes de Lyc et 15 billes dans un autre sac.

Maintenant il + ... billes. .
Il a2 en tout.... billes.

4.-Lue a 25¢;
il achéte pour 15¢ de billes.

T.-Jules a 39 billes.

il donne 12 billes 3 Jeanne,

Il fui reste. .., g.
' [T lui reste encore . . . . billes.
2
79 58 45 39 29 49 61 18
— 78 — 52 — 40 — 35 — 20 - 29 - 80 — 10
5§ 39 40 57 69 76 88 87
- 37 — 24 - 20 -~ 27 — 67 - 70 — 35 — 80
64 79 68 29 43 72 22 64
— 14 — 31 — 63 — 22 - 10 — T3 —10 — 50

534



EXpeew 1 ;

Additionnez ou soustrayez.

10 10
+1 +4

10 10
+2 +3

+ 10

Come» 4
CEEE— a
Il est ..... heures.

Lom—p-

a

Cam—) -
YA heures.

.......

I1 est ... heures.

OE—)

3

CHEmm— a
I1 est ....=heures.

) a

11 est ... heures.



e TR AT
Que heure est—ll 2

Cemwms Q. - . ) ﬁ........- - ey A ' ey A ...

A . — 3 c—-b 3 c——b A

.. heure. wewe REUTES. ... heures. heures

8 heureﬁ.. )




— 6*3 "\D

Additionnez ou soustrayez. -
a b ¢ d e - f
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54-4

£x: Etude des nombres ordinaux jusgu’au 10e

APPRENEZ A ECRIRE EN ABREGE LES NOMBRES ORDINAUM_

1_premier__1er; 2_deuxidéme_ 2e; 3__troisiéme__3e; 4__quatridéme__4e; 5_ cinquiéme__58;

6_sixieme__6e; 7__septiéme_ 2e; 8__huitieme_ 2e; 9_ neuviéme_ 9e; 10__dixiéme__10e.

Les nombres cardinaux | Les nombres ordinaux | Nombres ordinaux abrégés

1 éleve Premier éléve 1° éleve
2 éleves Deuxieme éléve 2° éleve
3 éleves Troisieéme éléve 3° éleve
4 éléves Quatrieéme éléve 4° éleve
5 éleves Cinquigme &lave 5° éléve
6 éleves Sixieme éléve 6° éleve
7 éléves Septieme éléve 7° éléve
8 éleves Huitieme éléve 8° éleve
9 éléves Neuvieme éléve 9° éleve
10 élaves Dixiéme éléves 410° éléve

gam b
Les jours de la semaine

Le premier jour de la semaine est dimanche et suivent
les autres jours. Complétez le tableau suivant :

Jour de la semaine

Nombres ordinaux

MNombres ordinaux

abrégés
Dimanche Premier jour 4° jour
Lundi Deuxiéme jour
Mardi Troisidme jour
Mercredi Quatrieme jour
Jeudi Cinquiéme jour
Vendredi Sixiéme jour

Samedi

Septieéme jour




NOEL APPROCHE 34-8

SRR B AR R

Coloriez en rouge le 2e et le 7e avion.

CEEEE LG e

Coloriez en vert le 5e et le Qe carrosse.

588888688 ¢

Coloriez en jaune le 3e et le Se ours.

[
e d
Y

)
[
»

Coloriez en bleu la 1re et la Be poupee.

Coloriez le 4e et le 10e tambaour.

TR S SSSSsSssess

Coloriez la 2e et ila 6e autp,




NOM
[
J MARS
: DL MM J VS|
T TTZ[3]¢
slel7]8lo]io]i
20 13f 1] 15 16]17] 18
1912021 [22| 23] 21|25
[26]27]28]20] 3031
AN
. Compléte les phrases.
e

Le premier jour de ko semaine est

( ) | Le sepfieme jour oe la semaine est

Le jour qui précede jeudf est_

" Dewx jours ovant mercredi cest

Deux jours opres mercredi c'est

Le cinquigme jour de la semaine est

Seot jours opres mardi c'est

| Sept jours avant somedi c'est

Copyright © Editions du Trécarre 1984
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Comrais e 3

. heures et . heures et . heures et
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Résous les équations.

[& CHIENS |

a1 1

[ CHIENS]

+2=U +U4=06
+4=5 +4=28
+d =7 +9=10
+4=\ +3 =7
+3=6 +6=9
+0=3 +2=28

Trouver les termes qui manquent



+u.—.7

Résous les équations.

+4=7
+0=26
+8=10
+2=5
+2=28

+o0=9

+2=7
+5=10

Trouver les termes qui manquent

5Y-F-



D (Les joux de 9, 3 ot 12) Ecrivez les nombres qui memquent.

k‘m"tllu..., o il A ‘,.....\h....,.uﬂi-""
9 9 9 9 3 3 3 8 4 oM 12 12 12 12 12
A3 + + 3 + +9 + +9 + — 9 — — 83 — = -9
il . 12 12 132l Q<5 e § 3 ..
9 8 W 12 9 s 4% "9 9 3 12 - 12 9 3 12
~98 +9 -3 -9 4+8 4+9 -3 ‘:_s_]. = + . — ¥ -
B m 9 s @1 n 3

LR LN (R} " LR}

9 Dites les réponses. La lére case vous dit comment finit chaque réponse.

- 19 39 59 79 99 9 9 9 9 9
4 +8 -8 +8 4+8 +8 488 +40 463 +83 413
12

I M

~ 13 23 43 63 83 3 3 3 3
o4 +9 +9 +4+8 +89 4+8 43  +59 479 488 419
12

M

s 12 22 42 62 82 32 52 72 92 22
. r L9 ~8 YR S | S8y L3 -3 T =8 TR
9

M

B 12 32 52 72 92 22 @ 82 82 32
i S W PR MEWTTE MY VL N - s
_3 i1

-
-
-



I}
)

@e . @e @e % @o @a
@: & & & &
Otez 9. /Z 7 =

3R passent - 9 autres f( passent

é

¥

Combien de & passent en tout ?

e

@ @& ® ¢




Faites les additions et les soustractions de chaque image.

... heure. ... heures. . ... heures.

T él

... heures.



o (Les joux do 8, 4 et 12) Ecrivez les nombses qui momeuent,

>R
:‘m

L. - abe

8 8 8 8 4 4 4 4 12 12 12 12 12 12 13

+4 + +4 + +8 4+ +8 4+ -84 - -4 - -3 - -3

$ 4 B 1 8 4 12 12 8 4 13 12 8 & 1
T P Y e O U T I R

Ditos lss réponses. Lua ldre case vous dif comment finit chagque réponse.

3 18 33 a8 78 93 8 i} 8 8 8
+4 + 4 + 4 + 4 + 4 + 4 -H-24 444 564 -+ 384 +14
12

T e T e T T )

4 14 24 44 84 84 4 4 4 4 4
+8 + 8 + 8 + 8 + 8 + 8 +3B :i-_ﬁ& +78 + 08 +18
12

=
[ e g SR N AR TP AT SET VLt =257 T o i 0 AT 5 S T 45 A BB LN, Pk L v |

12 13 22 42 62 82 32 52 72 82 22
sed — 4 — 4 — 4 — 4 — 4 — 4 — 4 — 4 - 4 — 4
)

e e B e T T e R RN

12 12 82 52 72 92 232 42 82 8 82
o —~ S = ebpel el il el
T

Eerivez los nombres qui monguent.

n& LY ] (Y] LR L Saw el ”‘- . m: " 4med 0w el LR R LER EL) sewee
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Résous les équations.

e e
o £%
'l -
- v @
l,. ‘,.
-
&5
- %

B+2) +U=|%

@

3+(2+4) =

(I +58) + 3 = (1 +3) + U =
| +(56+3) = | +(3+U) =
(2+8) + 5 = (B3+U4) +2=
2 +(3+5)= 3+ +2 =

Principe d'associativité

564



I

6

SiX

Résous les équations.

0006 & 90O

4L+1)+3=

S & 00

U +C1'+8) =

OO0 SYNRY

(2+83) +5=

B0

2 + BB =

t
oty o
oy

(2+1)+3= (U+3) +2=
2+(1 + 3= U+(3+2 =

(1 +6) +3= (6 +2) + =
| +(6+3) = 5+(2+1)=
: S =B




7 5 i2 12 5 i2 12 7 § 13 13 7 5 12

e Mhsﬁpemnhlhmvmdhmﬁﬁchmr@m

17 37 57 77 9 7 : | 7 d 7
+ § + 3 + 3 + & + 5 +25 +43 +83 +85 +15

“ s ed
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Plus petit que et plus grand que



- 20 | vingt

Combien de poissons y a-t-il dans chaque ensemble ?

‘ ' est plus grand que

L]
o oo
ie L]
L] -
af asm

Mets > ou < dans chaque

7882 6 <9 0 >y
u @5 8 (N7 G-
3 10 4 3 Ziw 8
| @ 2 ofls . ioéN
13 1y 5 10 12§40
0 20 18 17 6 17

Plus petit que et plus grand que

s’ A



o (Les Joux de 6, 6 et 12) Ecrives les nombres qui manguent.

$8 4 dugeEiiol gEE S Rt TR & -

e Dites les réponses. La lére case vous dit comment finit chague réponse,

m ' 16 % 56 76 95 6 6 6 6 5
+6 + 6 + € + 6 + .6 + 6 +26 + 46 +66 -+ 86 +16
12

12 12 22 42 62 82 32 52 72 92 32
558 — 6 — B — B — B — B — B — B — B — B - 6
=8

e Faites les additions suivemies :
94
Louis a 94 billes: il joue et il gagne 25 cuires billes. -4 25
Combien at-il de billes maintonent ? 119 billes
92 84 73 83 72 64 62 74 93 82 93 62

+ 15 +3 + 56 + 24 4 43 + 63 + 8 +838 +3 +47 4283 4+ 44

52 61 25 13 34 56 23 a2 62 R 52 3
+ 85 468 412 +95 48 + 73 + 8 + 73 466 + 95 66 + 75

N (RN (R RN LR N ] (AR R IR (RN RN LI L LR e

42 23 a2 42 61 51 35 58 44 22 §3 46
+88 - +9  +8 - 4B 4.8 4 8 + 94 {63 484 49 474 4 83

62 al 56 82 84 74 72 64 82 63 72 57
+ 6 +8 458 +3 423 4+ 4 + 54 +66 +35 +55 +3 4+ 72

— =



S——
R e e %

5

&9 descendent, 4 a__gtfg:_s les rejoignent.) 12 A tournent. . 8 A se brisent .




Faites leg

additions et les soustractions

de cha'que image.

Additionnez ou soustrayez.
8 4 1 -7
R pl A S|

e

SRS

e

Paul a 8¢. Paul a 9¢.

2

Paul a 8¢.

Combien de Cents

| _ Combien de cents
lui manque-t-il encore ?

Combien de cents
. lui manque-t-il encore ?

lui manque-t-il encore ?

e

—
—
LETrr. . PrT—. B Bidenas

Marie a 7¢, Marie a 4¢. Marie a 3¢.

Combien de cents

Combien de cents
lui manque-t-il encore ?

Combien de cents _
lui manque-t-il encore ?

lui manque-t-il encore ?

—
——
LETT. LETTITY

nrasy

Ecrivez les nombres qui manquent,

wd

. sEdasee s wean aswanag

“ .. . 508 o 00



ferivez les réponses. (Attention cnax signes.)

12
— 8

3 12 8 12 4 12 7 12 5 12 6
BB A& =8k pp =7 9 =8 F6

12
— 4

o o™

- a

9 Trouvez les points des enfanis

qui jouent qux derds,

431_‘—

r.o._u.l_.n.n_
.

3512—

L] 5313—

. 3218_

anal.-___u—

LN

4313—

. 3414_

Sn.a.l._ﬂ—

. 2513—

LR

ﬂ.aa..lad—

na..‘-l-_v—

253_
Gna..n—
1.7_2_
b

?li—
..-_53_

543_

LR}

LR ]

576—
?55_
....83_
B.&d_
o o]

932—

1-64.—
nol.—a_
442—
353—
4‘4_

83-&—

842_ -

434—

[

R

395—
sesd

.Bnuam

336_ .
423_ -
...dd.&_
435_
255“

52&_“

R ST
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7)7{ aj:jzéj,ﬂaf%cg_ o Vi, Favi dix-sept

ements y a-t-il dans chaque ensemble
Entoure le plus grand des deux.

R L e -

® 5 B &
e A A A @ © © © 2 e a8
LB B B N

Quel est le plus grand des deux nombres ?

) B
ol|I|[2]3|lu]||5] 6|7

I
8
b N G - ;TS i s
17| 18 |19]|20]| 21| 22 |23||24||25||26

il | S I <
u5|(us||u7||us| U9 |50| 51 |52||53||54

Compter dans |'ordre

?
9
T—)

59-H



o -
@ & e ,a‘ayozre- y/3 ’m@égzﬂe” ) ;5/“1,[)1& 7%5}?&”%“

18 | dix-huit
£ o) ovilin Moo romirts B Synibole L Jour pluw Prlid.
Quel est le plus grand des deux nombres ?

5 (8) e 7 18 20

& 2 0 8 &30
L o ey B
0 [ e
- el g2 @8- 20

Quel est le plus petit des deux nombres ?

s ¢ B¢ W g8 28

& I+ = o B
@ & S5 a0 2805
[ | s
9 = 38 E8D 26 82

Plus petit que et plus grand que

59- 3



Wathesriotze, o b limstitose

trente et un [ &1

Montre ce que tu sais
Trouve la valeur de chaque collection.

Trouve le montant total.

J'avais J'ai gagné J'ai maintenant
:
2 ;
£
f
]
E J'ai J'achéte On me rend

© Ottawa, Ed"

Révision de I'unité




Amusons-nous 1

Peux-tu tracer cette figure en te servant du code ?

Ce «code» utilise les chiffres romains.
| i
T e
1l
IV
V
Vi
Vil
Vil
IX
X
i X
12 | xu
13 | Xl
U | XIV o

R il O '
I6 XVI - vill
17 | xvil =

18 [Xvill :
19 | XIX ? * XX Nt Vil
20 | %X X1 Xii

Utiliser les chiffres romains et compter

S |o|om|~]o || = |eo|ho|—




Trouvez les réponses des problimes.
Combien de fruiis contient un sac ol

1. I'on met 4 pommes, 4 oranges et 4 bananes ?
2. Yon met 3 péches. 3 poires et 6 citrons ?
3. I'on met 2 pommes, 5 bananes et 5 péches ?

4. I'on met 1 banane, 2 poires et 9 prunes ?

Quelle somme fautdl & Léo pour acheter

5. un mécano de 66 c. et une foupie de 6 c, ?
6. un train de 87 c., et une balle de 5 c. ?
7. une aquio de 78 c. et une flite de 4 c.?

&unlmbmdo?Sc.otunsiﬂ!atdeEc.?

Trouvez Is total des pemmes dons deux botes,

8. si la lére contient 53 pommes ot la 2e 58
10. si lax lére confient 62 pommes et la 2e 45
L. si la lére contient 53 pommes et lax 2 62
12. si la lére contient 62 pommes ot la 20 B7
13. si la lére contient 74 pommes et la 2 53
14. si la lére confient 84 pommes et lx 2o a5
15. si la lére contient 91 pommes ot la 2 35
16. si la lére contient 74 pommes et la 2 45
17. si la lére confient 45 pommes et la 2¢ 84
18. si la lére contient 35 pommes et la 2e¢ 74

9. 10. 11 12.

14 15, 16. 17.

I8,



=
8 | huit

~ombien ? Ecris les symboles numériques. (MJ%/

____dizaines et

On écrit _ On écrit
~__dizaines et ~_dizaines et
On écrit . On écrit

_____ dizaines et
On écrit . On écrit |
o _dizgines et~ VT = dizaines et
(— On écrit . On écrit .

Valeur de position — symboles numériques de 2 chifires



Wathnatiin o il ool

Colorie dix carrés en
Colorie dix triangles en <l

Colorie dix cercles en

Combien de dizaines Combien de figures
y a-t-il en tout? reste-t-il ?

Ensembles de 10



dix

10

g e St ol T

“ ymbien ?

CE R R ]
eeveoe

@cee0
secwe

Symboles numériques de 2 chiffres
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Combien ?

-
1) e
i
.
PN

dizaines et

____dizaines et_____

Valeur de position — symboles numériques de 2 chifires




Mets > ou < dans chaque

D

ﬂlu‘

. . . . sdizaines  3dizaines il i {HEH
U W W

= cmateE—
e A T a

Pt + i RS TS | T T kST

“ditions du Renouveau P&dagogique Inc. Toute reproduction interdite.
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uo > 10

40

30

10

10

10

20

40

uo

50

60

20

50

50

50

50

80

50
20
U0
60
70

50

80

70

60

90

90

70

90

90

90

60

70

80

Plus petit que et plus grand que



22| vingt-deux

Mets > ou < dans chaque

4o

U5

W7

2

32

52

39

uo

50

b9

48

30

35

37

6

36

96

Uo

39

U9

50

ol

50

Sl

96

7

27

87

|19

18

20

2|

24

20

21

26

2U

8y

20

|19

|19

19

|19

30

36

39

65

95

8y

56

73

W

S7

80

86

89

6l

21

78

62

80

39

60

Plus petit que et plus grand que
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Emploi des pigces de monnaie
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“Pieces de monnaie
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Mets-en Puis

L 3

Résous |'équation.

Combien cela fait-il ?

b+ 3=

Mets-en Puis

6 2

Résous |'équation.

Combien cela fait-il ?

6+ 2=

Mets-en Puis

2 U

Résous |I'équation.

Combien cela fait-il ?

2+U=

Equations d'addition



|+
W F

+
o~ W

|
‘

U+2-=
2+2=
2+
| +U =
U+ U=

5
+0

4
W W

lO“-I:

|

O

ol
N~

+
O —

_|_

Résoudre des équations d’addition — sommes égales ou inférieures & 10
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quarante-sept | # &
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METS -EN

Mets-en

7

Retires-en

2

Résous I'équation.

Combien en reste-t-il ?

7 —-2=

Mets-en

6

Retires-en

1

Résous I'équation.

Combien en reste-t-il ?

6-U=

Mets-en

8

Retires-en

3

Résous |I'équation.

Combien en reste-t-il ?

8 -3=

Soustraction




(7] W
ﬂqua rante-huit

Trouve les différences.

6—3= 9-6=

7-6= 8-5=

10 -3 = 7-5=

8 2= 10 -8 =

9-3= T
7 9 5 10 8 9
ag | =) [EN a8 ek
7 10 8 6 9 10
TR R

Soustraction



s B S |

.!. :

4 CHIENS

+ 2

+ U

+ |

+ 4

+ 3

+0

I I I |
w o £ N O

Il

I

| T i T

+U4

I
O~

I
(@0}

+U
+9=10
+3=7
+6=9
+2=28

Trouver les termes qui manquent



Résous les équations.

+U=7
+0=6
+8=10
+2=5
+2=8

+5=10

Trouver les termes qui manquent
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soixante et un| &l

tardite.
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Montre ce gue tu sais

Résous.
+3=206 +U =10
+8=9 +3=5
+2=8 +3=28
+5=7 +6=9
6—-3= 10 —-U =
9-8-= §-3=
8 -2= 8§ -3=
7-5= 9-6=
7 3 6 L 2 8
+2 #5654 +5  +H 2
9 8 10 9 6 10

Révision de 'unité



soixante-deux

Amusons-nous
Compléte le numérotage. Colorie une case sur trois.

Compléte le compte par bonds de trois.

0136

Compléte le numérotage. Colorie une case sur quatre.

Compter par bonds



ique Inc. Toute reproduction interdite.

g

" “tions du Rer

©on

A

A O
+4=6 —— 6-U=
+3=4 —— U-3=
+2=6 —— 6-2=
plpagiEE—, gLy =
L g=ir =B, 7 g

Relation inverse



\o>

58 | cinquante-huit

Résous les éguations.

3| =

+ | =3

Relation inver




| trente

b TRy AT L et L .

Colorie de la méme couleur les figures qui ont la méme taille
et la méme forme.
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Colorie la figure qui a la méme ta
que la premigre.

ille et la méme forme

VT4
AN

LX7®

VYARY. |

Congruence



o Faites les soustractions sulvantes :

&-ﬁ-%—iﬂfl’) do éi.-’_’Z(‘? ,H_,(/ dee) Sep oo — Crecer)

69
Allred « 89 billes. Il joue et il perd 25 billes, — 25
Combien lui reste-i-il de billes ? 44 billes

24 48 €8 26 28 48 22 33 44 55 66 77
— 12 — 23 — 34 — 12 — 14 — 13 — 11 — 11 — 22 — 32 — 21 — 84
88 a9 88 76 64 57 29 38 47 56 65 74
— 45 - 35 — 14 — 13 - 12 - 23 - 12 — 23 — 23 — 21 — 32 — 42
88 88 78 69 87 98 75 86 88 78 59 439
- 85 — 44 — 82 - 23 — 84 — 44 — 32 Sl L —. 58 — 44 o B — 21

@ Combien reste-til de cents & Robert

1. 8'il @ 98
2. 8l a 89
3. sl a 76
4. g'il a 67
5. s8°il a 88
6. s'il a 88
7. 8"l « 78
8. s8'll a B7
9. s'il a 98

10. 8'il a 89

6.

Vs

cents et qu'il achéle un cutobus ?

cents
cents
cenls
centis
cents
cents
cenls
cents

cents

7

el qu'il achéle
et qu'il achéte
et qu'il uchete
et gu'il achéte
et quil achéte
et qu'il achete
et qu'il achete
et quil achéte

et qu'il achete

8.

(AN N

un tramway 7
une bague ?
des cisequx ?
une banque?
un coutequ ?
un camion 7
un cadenas ?
un coutequ ?

une banque?

9.

rane

10.
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Avec la régle A mesurezla hauteur des objets suivants..

o e i sties :

e




<y A i
I1 est ..... heures.

— A ul

“: k é .'.. .....

LT

Il est ..... heures.

|

“.- . é -. ,- e ninai

1l est ... heures,

Il est ..... heures,

QY-

& heures

Mest .....

1 est ... heures.



Eair

T
S avmases

S

3
S

o
i o

Quelle heure est-il ?

e

Ty

..e heures et ..

... heures et ....

Dessinez les

1 heure' et demie.

ey 3 I'heure indiquée.

5 heures et demie.

10 heures et deiﬁie.

mindit et demi.

GI-C
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Coloriez la moitié Etudiez les piéces de monnais qul forment 50 cents,
- du groupa. Ecrivez les valeurs qui momquent,

e VOCABULAIRE

A 2 B, 3 .9 D. 10

1. Comblen font ensemble A et B?

2. Combien font en fout A, BetC?

3. Soustrayez lo nombre A du nombra D.

4. Faites la soustraction des nombres D, B.

5. Trouvez un reste avec les nombres D, C.

8. Trouvez la différence entre les nombres B et D.

7. Trouvez tombien il menque au nombre A pour
valoir le nombre D.

8. Trouvez combien le nombre D vaut de plus que
le nombre C.

s



JE COMPTE MA MONNAIE £d-A

- L2
mﬁw e Mﬁm ﬁwwﬂ[@

Votcl les deux cotésde . .. . cent.

Voici les deux cotésdu . ., . . cents.

Voici les deux cotés du . . .. cents.

25¢

TS a ua ¢

So¢

20¢

30¢

lé¢

100¢= $/.00

9¢

22¢

Votre maitre va vous montrer comment faire des cents avec le bout non taillé

d’un crayon. Vous ferez comme cela: a¢, 8¢, 12¢, 164.
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TEST DIAGNOSTIQUE 7
COMPTAGE Numeération

Eerivez les nombres :
1. de len l, do 289 & 295;
2. de l en 1, de 283 & 277;
8. de 10 en 10. de 230 a 290:
4, de 10 en 10, de 100 « 40,

SRR ' ..i seid eesk  wess sive 299
2. 233' Y | “-wal « ol « el LRI 277
R il covr: wosr  mesd, wens 480

T i P e NIRRT

ECRITURE DES NOMB

1. Ecrivez les nombres que je dirci

2. Ecrivez les nombres AVANT et APRES:
3. Ecrivez le nombre ENTRE:

4, Ecrivez les nombres qui MANQUENT :

5. Ecrivez dans l'ordre MONTANT les nom-
bres: 294, 238, 283, 249, 222,

l‘ LR Y » el R wawd

{. ... BBBEST0D

(.... 268, ...)

3. (279, .... 281) (288, ..., 290)
(267, ..., 269) (298, ..., 300)
(276, .... 278)

4. 28’?. o w ol LR CEERET 291] «w wl Y 294

\WWWWW

9. Faites le portrait des nombres :

1. Ecrivez en un seul nombre:
200 et9: 220 et5; 280 et 3; 24 diz, ot 6
9 centaines 7 dizaines et 7 bétonnets.

4. Soulignez le chiffre qui vaut le plus:
5. Barrez le nombre qui est plus gros:

1 '] ¥ r r L

D, D0B — .iivrcreecensessssaansrnannsunatt
GO e ey e §e g S RS
B0 = .. iiiiiiiecisesrassesiasstannany

&, 207, 234, 256, 267. 222.

5. 202 ou 220: 234 ou 243 : 25 dizaines et 6
ou 265: I2:—50u11—5: 46 + 6
ou 62 — &. '

PROBLEMES

1. Dans une écurie il y a 2
chevaux, 6 vaches et 4 veaux. Com-
bien y atil d’animaux en tout?

2. Quelle somme vous fout-il pour
payer un livre de 47 cents et une régle
de 5 cents ?

3. Dems un sac vous avez 56 noix ;
B e Sron Siviey dems un autre sac vous avez 73 noix.
DECOMPOSITION DES NOMBRES Combien de noix avez-vous dans ces
1. Ecrivez le nombre qui dit : deux sqcs ?
25 dizaines justes: 30 dizaines justes; 4. Dans un panier il y avait 67
92 diz. et 5 billes: 20 diz. et 8 balonnets: pommes ; vous avez 66 32 pommes.
2 centaines 7 dizaines et 5 unités. Combien restetil de pommes? ......
— B3 =
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O est La moitié de Z"orng@ ?

638



Ou est la moitid e la /205'/‘8 7
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Montre ce que tu sais
Ecris les symboles numériques qui manquent.

< o ® o— ]-,)
37 38 39
<t © — —¢ & > 4|— r—)
6 Ty
Mets > ou < dans chaque
9 2 |12 15 20 18
3 8 |16 | 20 |19
0 5 | | 12 20 2|
6 2 13 10 20 22
i - 9 | | 38 210
8 0 19 20 38 L
I L1 R I8 4z 39



Deux de ces ceufs n'appartiennent pas a ce nid.
Quel est leur numéro ?

Jeu de’ nombres




Catiws Ay Calosd div S oons- Coesve

g e Ecrivez le bon nombre.

o Ecrivez la valeur de chaque nombre,
\h_f'

0R0 = . _ . ot ds ... . ... los @ ... 320 = ... dizaines ot ... unité

380 = ... lots de ... + ... lots de ... 340 == ... dizaines et ... unlté
303 = ... lote de ... + . 880 = ... dizaines et ... uniié

“ 308 = ... lots de -... 4+ . 303 = ... dizaines et ... unités

M7= ... los de ... + ... lot deo ... 4 , 305 =— ... dizaines et ... unités

934 = ... lots de ... + ... lots do ... 4 .. 308 = dizaines et ... unliés

975 = ... lots de ... + ... lois de ... + . 37 = dizaines et ... unités

999 = ... bis do ... + ... lois de ... + 323 = dizaines ot ... unités

BT . 334 = dizaines et ... unités

e Ecrivez los nombres qui manquent 341 = ... dizcines et ... unit

320 = ... centaines -+ dizaines - unité 352 = dizaines et ... unités

380 = ... centaines + ... dizaines -} unité 367 = .., dizaines et ... unliés

103 = ... centaines -+ dizaine -+ unités 375 = ... dizaines et ... unités

\ 2 108 = ... centaines -+ dizaine + unités 384 — ... dizaines et ... unités

17 = ... centaines -+ dizaine + unités 899 = ... dizcines et ... unités

184 = ... cenlaines + dizaines - unités 876 = ... dizeines et ... unités

75 = ... centaines - dizaines unités 822 = ... dizaines et ... unités
99 = ... centaines -+ dizaines - unités 400 = ... dizaines et ... unité

o Ecrivez la valeur de chague chiffre. Soulignez le chiffre qul vaut le plus. -

) Dans 384, ledvaut ....loBvaut ... otle 3veut . ... Doms 376, le 6 vout ..., 1o 7 vout ... etle 3 vaut .. ..

Dans 387, le 7 vaut ..., le8vaut ... et le 3 vaut ,... Dans 395,10 S vout ..., le 8 vaut .., etle 3 vout ....

J)Dans 322, le 2 & droite vaut ..., le 9 cau 20 rang vout ... et le 3 & gauche veut ....
Dans 333, le 8 & droite vaut ..., le 8 au 2¢ rang vaut ... et le 3 & gauche wvaut .
Dans 344, le 4 & droite vaut ..., loe 4 au 2¢ rang vout ... et le 3 & gouche vaut .

Dans 366, le 6 & droite vaut ..., le 6 au 2 romg vout ... et le 3 & gauche vaut .

L, Dons 388, lo 8 & drolte vaut ..., 1o 8 au 20 rang vaut ... eof le 3 & gauche vaut ....

o B



Montre ce que tu sais
Donne [I'heure gu’indigque chaque horloge

Retiens bien ceci: La petite aiguille indigue les heures, la grande aiguille indique
"heure juste. Quand la petite aiguille est au chiffre 8 et la grande aiguille est au
chiffre 12, il est 8 heures. Quand les deux aiguilles sont au chiffre 12, il est midi si
c'est le jour. If est minuit dans ia nuit.

1

Dessinez les mmep 3 I’heure indiquée.. o e R

" 1 heure. \EESE® - 6 heures,

minuit. . ~ 2 heures,

s

"9 heures et demie s et demie

= . e o B




Cohprn e Calonels ooy oo -Crocers

Ectives le nombre qui vien! AVANT chaque nombre donne.

,j mw®

O
l':?cnvez lo nombre qui vient APRES chaque nombre donné,

G@ 858080

Ecrivez Jo nombre qui nent ENTRE les nombres donnés.

dﬁé 58 POA

Ecrivez les nombres qui MANQUBNT

Soulignez Is plus gromd nomkbre
de chaque colonna,

e Lisez les nombrec suivants :

300, 400, 501, 310, 302, 920,
303, 930, 904, 440, 305, 350, 408, o Tracez un X sur le plus petit nombre
360, 307, 970, 308, 360, 908, 390, de chaque colonne.
811, 322, 33, 044, 955, 986, 977,
388, 399, 812, 821, 323, 332, 434,

: 8 ) Ecrivez les mombres dont le porirait est
y donne

343, W5, 354, 356, 365, 967, 476 [1e0] [100] [100 | ””
78, 887, 989, 998 439, 983, o2 f . o
%82, 816, 96l 927, 472, 358, 485, .. =100 [100f 100 10| [|Il] |....




Les heures indiquées en chiffres romains et en chiffres arabes
Apprends les 12 premiers chiffres romains
Pour lire I’heure sur I'horloge

Les chiffres romains sont des lettres de I'alphabet qui correspondant avec les chiffres arabes. | qui est un
i majuscule correspond a 1. Deux Il en chiffres romains est la méme chose que 2. Trois lll en chiffres
arabes est la méme chose que 3. V est la méme chose que le chiffre 5. Quand le | (qui est le i
majuscule) est placé devant le V, c’est une soustraction de 1, c’'est comme sije disais 5 (V)—1() =4

(IV). Quand en chiffre romain, le 1 est placé apres une letire, telles que V ou X, il a la signification de + 1.

Ainsi VI= 5 + 1= 8, VIl =5 + 2=7, VIllI=8. Et c'est la méme chose pour la lettre X qui vaut 10.
correspond & 10 - 1= 9. Xl correspond & 10 +1= 11, Xl correspond & 10 +2= 12
Chiffres romains
L v v e v v ] X | x| X
5

1
1| 213 | 4] |6 | 7 | 8] 9 |10 11]12

Référe-toi au tableau précédent

1. A coté des chiffres arabes, €cris en chiffres romains :
2 . 7 oiins 4 ... 8 ... 3..... 5. 6 ... 1 .. 12 ...

[}
Ilest ..... heures. il est ..... heures.

IX



Révision des hombres ordinaux

_ Premier : 1, deuxiéme : 2°™, troisiéme, 3°™, quatriéme, 4°™, cinquiéme, 5°™,
sixieme, 6°™, septiéme, 7°™, huitiéme, 8°™, neuviéme, 9°™, dixiéme, 10°™

Parmi ces dix carrés, fais un X sur le 7°™, le 2°™, le 4°™ 1°", |e 6°™, le 8°™, le 10°™ :

Parmi ces dix cercles, fais un X sur le 1%, le 3°™, |e 52™ |g 7™, |e 9°™, |e 10°™ :

OO00000000L0

Parmi ces dix cercles, fais un X sur le 4°™, le 9°™ |e 6™, le 35™ |e 8°™, |e 1%, 5™, 2°™°:

-

VIVIVIVIVIVIVIVIVIV,

Faites dessiner 10 assiettes et faites dessiner une a dix fraises dans chaque assiette, et demander :
Combien y a-t-il de fraises dans la 1™ assiette, dans la 10°™, dans la 7°™ ? ......

6 6-A
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Cohon do Colod au, Suced- Loeso

0 Placez les ciguilles pour dire l'heure donnée.

S
12 h. et demie 1 h. et demie 4 h. et demie 7 h. et demis 10 h. et demie
Eerivez en trois nombres. 5 s
X Ecrivez en un seul nombre.
Décomposez chaque nombre, '
300 et 8 — ... 300 et 6= ...
945 — 300 ... paquets de ... b&tonnets +
& S0D-gt. 5 = .- S00et 59— ...
40 ,.. paquels de ... bdalonnets -
5 T batometﬂ détuchéﬁ. 300 0{ 10 = eute 3[]0 G‘l 4[] = ke
857 — ... ... paquels de ... bétonnets -+ 300 ot 80 = ... 300 et 80 = ...
i puq‘l.iets do 8.5 b&k}mm _}_ 300; 20&‘2: sas 300. 50 91'.5: ’ e
... béatonnets détachés. 00, 70 et 7 = ... 500, 80 et 8 — .
833 — ... ... paquets de ... bé&tonnets - 36 diz. et 1 = ... 33 diz. et 3 = ..
paquets de ... bétonnets 36 diz. ot 5= ... 32 diz. et 2 = ,
bétonnets détachés. 87 diz. ot 4 = ... 98 diz. ot 8 = ...
888 = ... ... paquets de ... bdlonnets -f- 3 centaines, 3 dizaines et 3 = ...
.. paquets de ... bdtonnets + 4 gentaines, 6 dizaines ot 6 = ...
ves «+. bétonnets détachés. 3 centaines, 7 dizaines et 8 = ...

-67-



LA DEMI-HEURE £7-5

Pour marquer la demie sur le cadran, nous plagons

la grande aiguille sur 6 ou VI.

2 heures et demie 8 heures et demie

La journée de maman.
(Sur les cadrans, placez les aiguilles a I’heure indiquée).

2 .
Maman se léve a Elle fait sa toilette

et prépare le déjeuner
pour 7 heures et demie.

6 heures et demie.

Elle s’empresse
de faire son ménage Elle prépare son diner
pour finir a 9 heures

et demie.

pour 11 heures et demie.

Dans I"aprés-midi

lle repa ou reprise
e grree . un peu et elle se couche

. &
jusqu'a 5 heures et a 10 heures et demie.

demie.

Le dimanche, elle va Ensuite, elle prépare

a la messe de 8 heures. le diner pour midi.

6 :
Aprés le souperelle lit .
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(Les jeux de 9, 4 ot 13) Ecrivez les nombres qui manquent.

4 4+ +4 4+ +9 4+ -9 o+ = — o -t
e i . 13 ... B3 ... "8 . g 4
g 4 13 13 9 4 13 13 9 4 13 13 9 4 13
t 4 +9 —4 -9 L4 9 —_4 _g £ + = — -+ + -
: ; 13 13 g 4 13 12 4
e Dites les réponses. La lére case vous dit comment finit chaque réponse.
= 19 29 49 69 89 9 9 9 ] 9
S 2 8 44 446 34 +34 454 474 4ot 14
13
3 14 34 54 74 94 4 4 4 4 4
+9 8 A0 4+ 49 49 +29 449 469 489 419
13

13 23 43 63 83 33 53 73 83 33

T =l =4 el el TR Bl =4
s 13 33 59 73 93 23 43 83 83 23
e - TR R Vel el W Tl e =




DesS SOUSTRACTIONS FAGILES

Barrez ce gu’ll faut oter.

A .
7 5 6 i 0 3 2 10 15
~ 0 -0 -0 -0 -0 ~ 0 -0 -0 -0
6 7 9 4 5 3 11 8 15
— B -7 -9 ~ 4 - 5 ~ 3 —11 ~ 8 —15
53 65 37 46 73 46 69 47 57
—20 ~ 30 - 10 — 30 33 —16 ~29 ~10 —27
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Courbes ouvertes et courbes fermées
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| &

o (Les jeux de 8. 5 et 13) Ecrivez les nombres qui manguent.

8 8 8 3 5 5 5 5 13 18 13 18 13 13 18
+5§ + +5 + +8 + +8 + —8§ - R e I

yo 13 13 13 13 8 8 5

8 8 13 1 8 5 18 18 £ 5 13 118 8 5 13
48 +98 ~5 =8 +5 +8 -5 —8 + + i TR S, R

- . ax 1919 8 5 13 18 5

9 Dites les réponses. Lo lére case vous dit comment finit chaque réponse.

. 18 28 48 68 88 8 8 8 8 8
+8 +5 +5 +5 +6 +5 +%8 48 475 495  +1S
13

W

. 15 85 55 75 95 5 5 5 5 5
48 +8 +8 +8 +8 +8 428 48 468 488 418
13

M

o 13 33 53 73 93 23 43 63 #3 33

3 g _gValig ) L =8 =FRl =8 —F Al
= _
M

' 13 23 4 63 83 33 53 78 93 28
li-s ol el = § =B el EEE il il sl S )

5

e Ecrivez les nombresz qui manguent.

-
-

357! RN -l ' - el 3?2- 386- 'R ERT] (RN} 8w ad [(RERT]

— 59 -

C b Mo Caled dny Freras do

Sacd - Leewls



38 e @3
n"‘an '+ %

Paul a 13 ee= On mange Some.

%@W@@

e @

w8
R

Otez 8 & /5 o Cf = o

Marle a 13@ On mange
S D
. =y =)

Combien de & reste-t- 11?

GERr &R oen
Combien de = reste t-117 Combien d’ & en tout ?
SRR L eSS S -ut‘- AR -:-;:-..-..-.I‘.“:...v-
Addltzonnez ou soustrayez
11 8 11




) e Colecl _doy Fretew Au o'~ Coery

N
o {Les jeux de 7, 6 et 13) Ecrivez les nombres qui manquent.

7 7 7 4 6 6 6 6 13 13 13 13 13 13 1

R/ F &= & 4 ol s —i8 -8 5 s ey =
. 13 13 13 13 7 7 6

7 6 13 13 7 B 13 13 7 6 13 13 7 6 1

R A el A . 4+ 7 B ATy 7 2 = ! =2 =
13 13 7 6 13 13

_ e Dites les réponses. La lére case vous dit comment finit chaque réponse.

7 17 <7 47 67 87 7 7 7 7 %
+6 + B + B + B + 6 + 6 -+ 36 -+ 56 +76 -+ 96 1L
13

m

: 16 36 56 78 96 3 6 8 B ¢
- £ 47 47 47 49 4M 447 40 4@ 4D
“13

w

13 13 23 43 63 83 33 53 73 93 23

8 == =8 = - B =B ~— B — B ~— B — B B
—

ﬁ

13 13 33 53 73 93 23 43 63 83 33

. % — 7 7 =7 - 7 -7 — 7 7 — 7 - 7
8

@ Ecrivez les nombres que je dirad

')

"

e 0



Avec la ragle B mesurez les objets suivants :  (® @gﬂ?) e/ ./’M/YJ‘ZZ/?I*??%@) )

ETTLLT ravene seanmes

St ety L3
B AT

D e e e DS o [ v

sy L T T T T PP LT 1

et
Tracez une ligne droite
a. de T emy oo
Y 2
.Y, 2 ) R e

¢ o R

)
.

S

[
.

k_'_,_;_'
|

B e

1. .de i _))J‘,CW LSS S R

= s




N

f)e;ba,re les ﬁjares ok droite en
dewcy parties e?a,Ze.s,

10-B



Qa,}im o Colol Mew Brerass dee SC.

Ecrivez les réponses. (Attention aux pignes.)

g9 13 4 13 8 13 5 13 7 13 6 18 13
&5 =35 -9 — B +5 =17 e o8 4 +6 —9% +7 —8 4
13 13 13 13 13 13 13 6 13 5 11 5 18
£ 1 LS +9 + 2 - B 1D | .6 . + 6 - 4 +7 — 8

I....
o W

e

Trouvez les points des enfanis
qui jouent aux sacs de sable.

5
4
i

IU'ICDU'!

ICDN’(.H

I.hf.!'l&:l lNcrlﬂb

‘ﬁbb‘lt\)

ln =

s

lmc.:.n

lww-n- Iu-:..-

I-b-:h-m

lo o lor so

l-db‘.).h-

IU')!—'UH-N

L*-"db-w

|-amm :

I!-'Wnlh |=nl—'N-l- l.-r-c:om Imwwn ‘.u.-—-bam

lmmcn

||lh|'.nu:l |@|-an I&-—-mca l.-.—wu-: ‘m—nm

|fntﬂ-h-

‘mmm ll'.rl--toal ‘m-—-wm lwn-cnc.: lw.—mu

I"hll’ht.ﬂ

|u1¢b--:l I-h--a-ca |ba-.-i- lm-—-w-l- lm—-ua-.

|h"-1‘l‘.'l"

!m--:lm |m-—-ca-. l-l---ﬁ-i- Ll---lh-ta ltnv--lh-u

lmmu



Trouvez les réponses des problémes.

1. 'on met 4 ;;ommoa. 5 oranges et 4 banmmes ?

2. l'on met 4 péches, 4 poires et 5 oranges ?

3. 'on met 3 pommes, 4 oranges et 6 prunes ?

4. I'on met 3 péches, 3 poires et 7 prunes ?
Quoelle somme fautil & Luc pour acheter

5. un coutecu de 49 c. et une bague de 4 c.?

6. un ballon de 68 c. et un sifflet de 5 c.?

7. un 28léphone de 77 c. et un mirolr de 6 c.?

8. un camion de 75 c. et une flite de 8 c. ?

9, 'un contient 95 cerises ot lautre 23
10, 'un contient 94 cerises ot l'auire 4l
11. l'un contient B84 cerises et lautre 54
12. 'un contient 73 cerises et l'autre 63
13. 'un contient 95 cerises ot lautre 32
14. 'un contient 62 cerises et Yautre 73
15. 'un contient B84 cerises et l'autre 4l
16. 'un contient 41 cerises ot l'autre 95
17. 'un contient 73 cerises ot lautre 54
18. I'un contient 62 cerises et l'autre 63

9. 10, 11. 12,

14, 15. 16. 17.

/ b‘ // /s J - '/:.: "_ {7 P
_da Clalbpeel _dea Pewid’ e

Combien de fruits contient un platecu ot

Trouvez le total des cerises de deux paniers:

WO

------

------

oooooo
......

......

cerises ?
cerises ?
cerises 7
cerises 7
cerises ?
cerises ?
cerises 7
cerises 7
cerises ¢t
ceriges 7

13.

18.



Cotiiow _do Collecd A Saced-Coprct

'0 Faites les additions suivemtes :

245

A la séance il y avait 183 gargons et 213 filles.

183 gargons

+ 213 filles

Combien y avaitil d'enfants en tout & cette seance ?

172
215

243
125

125
244

234
{134

161
226

252
L1186

396 eniemis

146
213

261
4134

121
+ 238

214
+ 124

252
-+ 143

124
271

153
+224

‘‘‘‘‘

227
4151

161
215

214
{163

244
{-142

2
\e Failes le total des pommes de deux barils

1. l'un
2, I'un
3. I'un
4, I'un
5 l'un
6. l'un
7. I'un
8. I'un
8. I'un

10. I'un

de
de
de
de
de
de
de
de
de

de

134

234

142

234

153

142

234

153

234

153

2.

pommes
pommes
pommes
pomimes
pommes
pommes
pommes
pommes
pommes
pommes

3

et l'autre de 125

et

et

et

et

et

et

el

et

et

l'cutre de
I'autre de
l'qutre de
l'auire de
I'cutre de
Tautre de
l'cutre de
I'auire de

I'autre de

R .

.....

134

125

153

142

134

142

125

125

134

sera

e

pommes 7
pommes ?
pommes ?
pommes ?
pommes 7
pommes T
pommes 7
pommes 7
pommes 7

pommes 7

.....

10.



soixante-trois | 63

‘tions du Renouveau Pédagogique Inc. Touts reproduction interdite.

©® Ottp

Revenons sur nos pas
Combien ?

®® ® o
B & & > & &
e e D e )

2000 & ® & ¢ ® e ) _dizaines Et—

® @
0 e

LA J, ( -I 1 : .:_ 4 : I..-, ® —diza i n eS e‘t_

@0 ® ¢
XX @0 0

B o006 oo o &d dizaines et____

Mets > ou < dans chaque

U 7 9 8 3 5
20 40 32 29 96 89

Trouve la valeur en cents.

Révision de la tranche e



soixante-quatre

Résous les équations.

0 | 2 3 5 6 7 8 9 10

3+U=

B NN s
0 ; 2 3 5 6 8 9 10

8 -5 =
Additionne.

5 L 5 3 7 I L4
+2 44 48 +6 +3 +8B +5
Soustrais.

9 10 8 7 10 6 9
-3 =iy -3 -—dame
Résous les éqﬁations.

+3=5 5 -3=
+U=7 7—-U=
o 2 — IO |0—2 =

Révision de la tranche e




C ol do Colocdd. Ao Seei ~Coeete

Coloriez la moltié de Ecrivez la valeur qui manque sur quelques pidces
l'objet ou du groupe, de monnaie (pour 25 cents).

R @
(O )

P AV A AYAY4Y

e VOCABULAIRE &

Liste: o b, c, d. o, L g ki L

1. Combien de letires comprend cette liste ?

2. Ecrivez la lére letiro de cette liste.

8. Ecrivez la 10e lettre de cette liste.

4. Ecrivez la 3o lettre do cette liste,

8. _“‘Ja-lvez la 7o lettre de cette liste.

6. Ecrivez la letire devant la 5e lotire.

7. Ecrivez la lettre aprés la 8e lettre.

8. Ecrivez la letire entre la 4o lettre ot la 6o lotire,



o Placez lea ciguilles pour dire Yhouro donnbey

Chiffres romains

anes

l‘I
N

I E

+ e = +
— T [ s | ™ 32 |
- 1 - y e I e L - s |
: L d:d: 1 .t 8 " ik R ‘K.
vl e A i B F 0 =1 g o) W i

L g T . of b I IR0 I ] R e B B B A ;

B < [ - e L T e o LI SR = v - o M B
il T PO e It bt A, (R bl o by S
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A4 AL LALBLLELELTALLVABIAIALLVIAALHLTAAE A LA THLTHLAAAA VAL LA LA AAALAAALLA LA A L HALAA AL LA A ALAA B B A A AR S LA AR &

P TP

Cabior, Ao Ol de Sacwe-Cotert

A4S AASAAAAAEAAAAAASAAAARALAAAAAAAS LA A AALALSR LA NNLLS &

4L H A AL AL A AT I R I R TR AR TR TR TR TR R P RS PP R R YRR AR R AR R A A YRR A YA WY

B B AR e

-t et

TEST DIAGNOSTIQUE 9

COMPTAGE Numération
Ecrivez les nombres :

1. delenl, de 387 & 393:

2 de len 1, de 381 & 375:

3, de 10 en 10, de 340 & 400:

4, de 10 en 10, de 80 & 20,

FPLRRT. o TEBEAN o e 898
GSBIL .. AN TNesll..F .. 275
B A, oy et lede wese e #00

BRSO TR L cvr wwnd eeam s 2D

ECRITURE DES NOMBRES

1. Ecrivez les nombres que je dirai

2. Ecrivez les nombres AVANT et APRES:

3. Ecrivez le nombre ENTRE :

4. Ecrivez les nombres qui MANQUENT :

5. Ecrivez dans l'ordre MONTANT les nom-
bres : 393, 358, 339, 367, 385.

l. r » ' L

o I . ¢ ) ( 399, )
( 371. ) ( . 368, )

(owiis 380 2 20005

3. (369, ....., 371) (398, ...... 400)

(378, i wie . 378) (388, ...... 390)

(393, ....., 399)

& 7. i i bsR by Ly eis ives 984

5' CRCRCY | DAY e e 2k

DECOMPOSITION DES NOMBRES

1. Ecrivez le nombre qui dit:
32 dizgines justes; 40 dizaines justes;
35 diz, et 8 billes; 30 diz. et 9 béitonnets;
3 centaines, 8 dizaines et 3 unités,

2. Faites le portrait des nombres :

FHAAAALL AL AL AABLAALL AL A AR LR AAA A LA AL AL A AA AL AAAAAAAAA ALAAAAAAAARLA AR
A1V AL H A B AR A VA TIAR T AR L AR LML A MMM AT AL AL A AR LA LA AAAAAAAAAMA AR AAS

AAAVALAALAALA AL AALA LA ALAAMAAA MMMV TR VAL VI VAR A VT VAR MAAAA 4 44 AL LA LA A A A A A AAALY AV
AMAMAAAIALAALAAAR LA LAV L AR AR H AR A AR IR R AR A VR A AL AV YR

3. Ecrivez en un seul nombre :
300 et 6: 340 ¢t 9; 370 et 5; 86 diz. et 6:
3 cenlaines, § dizaines et 5 bétonnets.

4. Soulignez le chiffre qui vaut le plus:
5. Barrez le nombre qui est plus gros:

l- T T sl PR g sea st

I e e e e Sl R A Vs
T VER G SR SRS . s
Tl O G R

31 - s e o d “ = w nd MERY « o w ad e R L]

4. 309, 324, 358, 2867, 333

5. 303 ou 330; 332 ou 323; 38 dizaines et 5
ou358: 13 — 4 oul2 — 5; B4 4+ 9
ou 97 — 5.

PROBLEMES

1. Roger achéte un crayon, 2 c.
une régle, 4 c. et une tabletle, 7 c.
Quelle dépense tolale faitdl ?

2. Louis @ mangé 25 jujubes et
8 caramels. Combien a-til mangé de
bonbons 7

3. Robert a recu 42 cenis et il avait
déja 97 cents. Combien a-til main-
tenant ?

.....

4. Dans une rue il y a 134 maisons
& gauche et 154 maisons & droite. Com-
bien y a+til de maisons en tout?

5. Les éléves de notre école ont bu,
hier, 233 demiards de lait et aujour-
d’hui, 162 demiards., Combien ont-ils bu
de demiards en ces 2 jours ?

AALAALAAALAAAN

—T5 v



voICl D'AUTRES MONNAIES 7574

valent 25¢.

valent 50¢.

5+ .
44 .

12— ....=4 12 — ... =8
12 — ... =T i2 - .... =5
54 .... =12 12— ....=9 12 — ... =T

6§ + .... =12 i2 — .... =6 2 - .... =3

ratihy




Catroi Mo Cablecd dpes Fronee du SEC.

o Ecrivez la valeur de chaque nombre.

430 =

490

i

aws = ...

405

Ir

413 = ...
448 — ..

467 = ...

488 —

lots de
lots de
lots de
lots de
lots de
lots de
lots de

lots de

e Ecrivez les

4§30 = ... contuines
480 = ... ceniaines
405 = ... centdines
409 = ... ceniaines
413 = ... rceniaines
448 = ... centalnes
467 = ., cenigines
486 = ... cenigines

+
+
+

... lots de

lots de

.

lot de ...

lots de ...

lotis de ...

ve. lots de ...

noembres qui manguent.

dj.;aines —-

dizgines - ...

dizaine -+ ...

dizaine -

dizagine

dizaines -+ ...

dircines =

dizaines + ...

unité

unité

unités
unités
unités
unités
unités

unités

9 Ecrivez le bon nombre.

430
476
490
40.5

407

409 - ..

413 -

4213
437
448
453
467
475
486
494
463
427

500

ve. dizaines
dized
dizeines

dizaines

... dizaines

dizaines

dizaines

dizaines

.. dizgines

vo. dizcines

... dizaoines
... dizaines

... dizaines

dizgines
dizaines

&, . dizacines

... dizaines

et

at

et

et

et

et

et

el

et

et

-]

et

et

et

et

et

et

et

unité
unite
unité
unités
unités
unités
unités
g #
unile
unités
unités
uniiés
g ¥
uniles
unifés
unilés
wy P
uniles
unilés
unités

x

unite

o Ecrivez la valeur de chaque chiffre. Soulic;rnez le chiffre qui vaul le plus.

o) Doms 469. le 9 vaut .. .. le 6 vaut ..,

Dans 485, le 5 veut ..., le 8 vout . ..

b) Dans
Deans
Domasa

Dana

411, le 1
409, lo ¥
488, le
498, le 8
44, 1o

3
a

o a-

-

a

droite
droite
droite
droite

droite

vaut .., le
vaat ..., le
vaul ..., le
vt .... le

vaut ,... le

1 au 2e rang veut
9 mu 26 romg veut
65 au 2e rang vout
€ au 2¢ rong vout
4 au 2¢ rang vaut

etled vaut .... Pans 457, le 7 vaut .. .. le 8 vaut ...

etie d vaut ... Dane 478, le B vaut ....le 7 vaut . ..'etle 4 vaut ...

et le 4 vout . ..

et le 4 & goauche vaut

et le 4 a gouche wout

.

et le 4 & gouche waut...

et le 4 a gauche wvout

et le 4 a gouche vaut
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LA DEMIE D'UNE

‘Guy coupe une gros-

ties bien égales. 11

Frrrr N sy stitutiiod |

- CHOSE

A 1a récréation, Q-
se pomme en 2 par-
en donne une partie I

a son ami Léo, et il
mange P'autre partie.

1 b
L
1 1011

A. 1. En combien §
de parties Guy a-t-il
coupé la pomme? -

2. Une de ces
parties est-elle plus grosse que l'autre?

3, Quel nom donne-t-on & ces parties égales?
4. Pourquoi les appelle-t-on des demies ou des mamﬁéd
5. Diriez-vous des demies si les deux parties _do Lo

pomme n’étaient pas bien égales?

6. Comment appelle-t-on chaque partie de cette pc7.777-& s
deux parties de cette pomme?

7

B. 1. Combien y a-t-il de demies dans une pomme §

2. Quel nom donne-t-on & la 1re partie de cette pe?7/%? 9135’
4 la 2e partie? aux deux parties? .

3. Une demi-pomme et une demi-pomme font ctrmngwﬁ
de pommes?

4. Si vous donnez la demie d’une pomme, quelle faolirt
de la pomme vous reste-t-il? 2{ne pride

5. 8i Je donne 2 fois une demi-pomme, combien) ,cwzgz.d
donné? J M M s ’ﬁwzﬂ.},

6. Si.je coupe, sépare ou divise 1 pomme en 2W“)
égales, comment s’appellent les parties égales? Dew _Aerrreed

7. En combien de parties faut-il separer ou d1v131€)0 MW
chose pour obtenir des demies?

8. Que faut-il faire pour obtenir -des demies?

3



Combien de parties égales dans chacun des objets suivants ?
Combien de moitiés dans chaque objet ?

2. moitiés

. parties égales
. moitiés

. moitiés

....... parties égales
. moitiés

Combien de parties égales dans chacun des objets suivants ?
Combien de demies dans chaque objet ?

... Darties égales

demies

....... parties égales

demies

....... parties égales
e demies

Séparez en deux parties égales les objets suivants:
Coloriez en rouge la demie de ces objets.

Additionnez

1. a' b ¢ d e f g h i J k l
304 232 15 112 143 403 830 140 202 21 5 431
105 213 132 523 4' 301 100 300 220 104 501 2
200 533 722 30 10 105 30 120 400 64 201 5

2. 503 440 3 672 200 314 124 3 4 100 411 500
103 50 330 201 11 231 140 140 540 202 36 200
302 100 30 105 46 - 22 24 124 20 500 10 100




Quelle heure est-il ?

=

Dessinez les <‘-> 3 I’heure indiquée.
1 heure _ 3 heures -7 heures
VI
‘4" heures | 2 heures | 8 heures A0 midi
Additionnez ou soustrayez. ¥4 Zimﬁ‘ %Mzﬁﬁ&@ft( ot/ gs/ % }M
a b ¢ d el W Tk z

L 79 78 40 8 73 69 35 95 3 65 86 23
© -46 -58 +50 -50 +3 -5 +52 +4 +65 -45 -30 +34

..................

2, 56 2 17 39 40 95 34 38 32 84 71 39
-23 +47 -27 -6 +38 -33 + 2 -37 +25 -34 +25 -28

..................



7 {’a*/va&w

.
i

tm:!'

Trouver 1es I'éponses.

6&. +g +i +E_ +§ +g2§ :_gé +_3_ "L.El. +§ +___§__ -155 +§_§
©3 3 3 5 & 3 37 3 4 4 4 B .8
T O OO o T2

©1 1, 1§ 3 13 b MEik b 3 b
9+Lé o1y 1 _'1:2_5 _1_(5_% 1y o1y 11y Y F_l_éf
T ) N T SO et
@+_§__ +__%_ ‘_l_.lz_ -lé +i ~1_512_§ +_S_é +_g2_ -_é -ié *_g_ +_§§’ +EE’
e e wf o d . I 2Ty 4
"Gi _ SRR NS TG TG N S R
o

ve € 9 .. e €

Q Fcrire la TABLE-COMBINAISONS 2 + O dans le cahier de classe,

v tec pour compaser des probleme%

ORAL,- Compter par 10 :

de 10 a2 100 -- par 100 :

de 100 & 1000,



53

_emw Compléter,

© 2 19¢ 21¢ 1{;\

' | 2 11
! S;) Faree A9 m. 42 e -9 el - € -
§+ 11 11 2 11 11 2 21¢ 19¢ 2¢
j 11 ' 2 9 20¢ 49¢
! - s +“2” reee  F ssee +9 —__‘._1___ 4 e & :"G.;;’!'- v, E Xl
2 11 21 11 12 9 31 2¢ 40¢
+ = 2 + 0= ... 11 - 2 =
+ Z arans o + = 11 - = e
11 - 2= ... 11 - 0= ..... 19 + 2= ... 29 + 2 = .m
12 + 9= ... 22 + G= ,.... 56 + 2= ..... 42 + 0 =.....
22 - 2= ... 32 - 2= ... 59 - 9= wuae 79 + 2 =....
9 +..=11 2 4.z 11 11 == 2 11 -.. =9 X
11 = .n= 2 22 ~..= 12 11 - vz 9 2] -...=10
11 =0 +.... 11 =2 + ... 9 =11~ ... 2 =11 -.

9 Dans les calculs suivants, on passe par la TABLE-COMBINAISONS du ] ]

2 9 2 3
2 9 2 3 9 2 2 8 85 85
2 7 6 9 2 7 8 2 5 3 1 4¢ 2¢
G 2 3 6 4 2 4 1 2 2 4 5¢ 1¢
3 2 2 2 5 3 _1_ 4 3 1 2 lg 9¢
. - . 'R ] . “ew L] - L] - [] F( ...‘{
Xill

2 + 9 + 3 + 1 =.... 9 + 2 + 1 + 5=, 5 + 4 + 2+ 1=,...

1
—
—
i
w:
+
-~
+
N
"

11 - 2 + 1 - § 16 + 2 - 1 + 5

Ecrire les réponses aux exercices dictés par le maltre,

ORAL.- Compter par 10 : de 100 & 200 -- de 200 4 300 -- de 300 a 200 -- de 200 & 100,
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/—Compléter,

L 8 3 11 11 8 3¢ .- o g
e + - - + + - - - + - +
ot T, T .. T.¢ 3 8 8 2 9 3¢
11 11 3 -8 I'l IT¢ 8 3 z T 2 I

e1:3 28 38 3 3 31 41 . . . el o E

& + + + + - - + + - - -
21 31 41 51 61 28 33 21 61 3 18¢ 3¢

3]

B+3= 3+ 8= 11 - 3= 11 - 8= g9 + 2 =
3 +8= 8 + 3 = 11 - 8= 11 - 3= 11 = 2 =

Xin
18 + 3 = 28 + 3 = 23 + 8= 33 + 8= 53 + 8 =
11 - 3 = 21 - 8 = 31 - 3= . 4] - 8= 51 - 8 =
3+...= 8 8 - = 3 11 - = 3 .o+ 3=11 3 +.,..= 31

e Dans les caleculs suivants, on passe par la TABLE~-COMBINAISONS au'll”

4 5 g 3¢

- 5 2 3 8 2 4 2 2 2

8 3 3 2 3 6 8 3 6 3 1 7 3¢

d 8 5 9 3 3 7 T 3 5 3 3 3¢

5 4 3 9 6 8 3 38 2 2 o9 3 2¢
3 +8 + 2= 5 + 2 + 1 + 3 + 5= ... 7 +1 +3 +7 =..

\8 +3 - 2= 3 + 8 + 4 + 2 - 3= 21¢-3¢-5¢-2¢=... ¢/

s PROBLEMES

6 & Votre classe compte 28 éléves, Il arrive 3 nouveaux éléves, h

"L Combien votre classe compte-t-elle d'éléves maintenant 7
REPONSE . . « « XX
Jeanne veut acheter une poupée de 31¢. 11 lui manque 3¢
Combien a-t-elle?




NS
[
+=

N
~
+

Trouver les réponses,

-

4 + 7 dans le cahier de classe,

ire la TABLE-COMBINAISONS

o | o e W | W -
: - : : 1L“ﬂ :
+ : o, :
. d, . W . Wy Cw
. —~M s | —O0 [ .
* Lo | v | o u 4 | .
i

2] - : 92_ : 1_..._ — .
— : + ™ :

| i |
oh o) =¥ .
i ' + Ny .
14_ . 4_,,._ 13_ ~ e

' - + — .
— z et = Ly | gt .
= " - L —t 8+ ™
u ey e ey P wyww W
) - [~ . ~| .
-ty + — 04 .
S R - T s TR T T
N Rl M ke : Pt *

[ ﬁ - — | - 5 +

o . | . 14_ Pt

— 1 : T e i < +

m 0 b ol i el K 74_

- | - — i - — ' +
11q1_ —f . 11Ax_ . ﬂfA&_ .
| i * 1 + .
TS . |ty g ?4_ r—
- ] . + - + —

L
Ecr

ORAL, - Compter par 3 :

C

de 3 4 48 —— de 4B 4 3 -- de 1 a 46 ,
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6—- Compléter.

h

7 4 ' 7 4 11 11 3 anen (XL} ' (R X - mEE®
+.-lo +.;.. Foane +.L" s “ae s ;I'- - + 4 +___‘7_ -4 . _"" QF{ —2d
11 11 11 11 7 4 11 11 11 7 2¢  9¢
17 27 37 47 57 21 e anew caw XLy OIO.¢ o.ul¢
e b o e -4 = =21 =27 +31¢ +37¢
21 31 41 51 61 17 17 21 10 4 4o0¢ 41¢
7 -+ Aa-:.ogu 4 + 7-_— ap— 11 - 4.= T 11 - ?:eeee 3 + 8=- -
' Xl
4 + T=..ea 7 + 4=. 11 - 7= .c0e 11 - 4=.... 2.1 9= .0
9+ 2=.,, 11-3=.. 3 + B=.uue 2 +09=... 11 -4=...
31 d4=.... 31 - T=v., 41 -4=... 51 - T=wu 7 + 4= ..
14+ TZ - 34 + 7:"." 64 -. 7=.--. 4 + T=--a| 91 - 4= X}
e Dane les calculs suivants, on passe par la TABLE-COMBINAISONS du 11
4 3 4 3 2 7 7
7 4 8 2 2 4 7 4 1 4 Iy 45
i1 0§ ¢ 3 2 & 8§ 13 3k
2 5 3 6 4 _2 3 5 =2 6 =2 5 5
@ 7 + 4 + 3=.... 4, + 7 + 5:..... 8 + 3 + 5=-oo| 4 + 5 +_2 + 7=o..o
2-+ g + G:OIII 11 - 4 +6=llll 21 - 7 +2= s 31 - 4 +2 "10= T )
(f-—-PROBLﬁMES. _ .\'
@ a}{aman donne & Jocelyne 40€ pour
) acheter une bhoite de crayons de
aam couleur, I1 lui reste 5.,
Combien les crayons ont-ils coute? XX
Luc avait 41 billes, Il en perd 7 en jouant_.___“
Combien 1ui reste-t-il de billes? REPONSE ... W

REPONSE. ...

ices dictés par le maitre,

..... I —

ORAL.- Compter par 10 : de 300 & 400 -- de 400 & 300 -- par 100 : de 100 & 1000.



J Eerivez le nombre qui vient AVANT chaque nombre donné.

Ecrivez le nombre qui vient APRES chaque nombre donné.

J49P b

Ecrivez le nombre qui vient ENTRE les nombres donnes.

12

..-d
S
—

o Ecrivez les nombres qui MANQUENT.

‘E ¥

Soulignez le plus grand nombre
de chaque colonne.

e Lisez les nombres suivanls :

400, 500, 401, 410, 402, 420,

408 | AW, | Bk 0. 405 450 A8 Tracez un X sur e plus petit nom-
460, 407, 470, 408, 480, 403, 430, 5 bre de chague colonne.
411, 422, 433, 4717, 444, 466, 455,

499, 488, 412, 421, 423, 432, 4l e Ecrivez dans l'ordre montant les

443, 445, 454, 456, 485,  467. 476, nombres :
78, 487, 489, 498, 493, 439, 428 4390, 455, 434, 476, 428
—482, 416, 461, 427, 472, 457,  ATS. PR SRt o PO LY § 7 S :



f- fw--ﬂf”% ) & ot B, Vit Huda <t Wit
EXER CICE A,

3 h. et demie 10 h. et demie 6 h. et demie 11 h. et demie
Etinvez en frois nombres. Ecrivez en un seul nombre.
Décomposez chaque nombre.
436 - 400 ... paquets de ... bdlonnels | 400 et 4 = ... 400 et 6 = ... ~5
30 ... paquets de ... batonnets + T400et 7 = ... 400 et 9 = ..,
M. hilonnets aaRIa 400 o2 10 = ... 400 et 30 — .
448 = ... ... paquets de ... batonnets | 400 et 50 — ... 400 et 70 = ...
- Boquels de. ... bitonnets + 400, 10 et 3 — ... 400, 40 et 5 — ..,
... ... batonneils détachés.
—_— 400, 60 et 6 = ... 400, B0 et 8 — ...
466 = ... ... paquets de ... bé&tonnets - 4D div, et 2 — ... 48 dlu. Bl = .. |
: ts de ... béat ts
i Wy 46 diz. ot 7 = ... 48 die Bl L= ...
g ... batonnets détachés.
o 43 diz. et 8 = ... 45 diz. ot 5 = ... |
499 — ... ... paquets de ,.. batonneis | 4 centaines, 4 dizaines et 4 — ...

. paquels de ... balonnets -
4 cenlaines, 6 dizaines et 6 — ...

vve ... batonnets détachés.
=22 - 4 centaines, 8 dizaines et 9 — ,,,

L



Guide du maitre du Cahier de Calcul

Exercice «A» de la page 5

Montrez a Penfant a lire les signes ¢ et $

100¢ = $1.00 105¢ = 1.05$ 5¢ = 0.05$ 3$ = $3.00
200 ¢ = $3.00 110 ¢ = 1.10$ 10¢ = 0.10$ 5% = $5.00
300 ¢ = $3.00 125 ¢ = 1.25% 25¢ = 0.25% 7% = $7.00
400 ¢ = $4.00 150 ¢ = 1.50% . 50¢ = 0.50% 9% = $9.00
500 ¢ = $5.00 175 ¢ = 1.75% 75¢ = 0.75% 10$ = $10.00

Colorie 1 des 2 deux oiseaux, 1 des 2 parties du triangle et 1 des 2 parties du cceur.
Cela signifie la moitié ou |& demii: des objets ou de I'objet. Cette partie que tu vas

colorer s'écrit en chiffres 2. =

Colorie |
des 2
oiseaux.

Colorie |
des ?
parties.

Colorie 2
des 2
parties

© Otiswa, Editiens du Renouveau Pédagogique Inc. Toute reproduction interdite.

— {un demi)

2

des oiseaux est
colorié.

-‘— (un ;:lemi)

2

du triangle
est colorié.

2

= {(deux demis)

2

de la figure
sont coloriés.




E vwreas) -

vingt-quatre

Fais un X sur les figures .

qui ne sont pas partagées . | Colorie { des objets

par moitié et colorie 4 des ' de chaque image, puis
autres figures d'une couleur| colorie |'autre moitié d'une

et I'autre moitié d’une . autre couleur.

autre couleur. i

u
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E‘j IS AT 1

l

4

u

- I

= |

- H
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- |
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MA JOURNEE

Mettez I'heure sur les pointillés. |

f.-de me léve & ...., 2.-Je déjeyne &

heures, ce.. hevras 2f ....

3.-J*arrive & ’école 4.-Je récite mes legens

A

& .... heures.

a.... heures et ...

6.-La récréation est 6.-Je quitte "école

-u

a3 .... heures.

=

a ..., heures et ....

T.= L'aprés-midi j’arrive 8.-Je travaille jusqu’a

a 'école a .... heure. . heures .....

8.-Aprés la récréation, je i0.-de joue jusqu’a

reste en classe jusqu’a . . heures.

.. heures et ..... J'entre pour faire mes

deveirs.
1. Je travaille jusgu’a 12.-Je soupe & .... heures
. heures et ..... et je me couche &

| f\/;//,? ~huit heures.



( < T
o {Les joux de 9, 5 et 14) Ecrivez les nombres qui manquent.

! 14 14 14 9 9 5
5 14 14 9 5 14 4 9 5 1 14 g 5 14
B 5 9 45 48 =5 —9 4+ 4. re i a
M s 5 14 14 5

Dites les réponses. La lére case vous dit comment finit chague réponse.

[Iee—— 19 39 59 79 99 9 9 9 9 9
A8 +85 +8 484 LSBT 48 88 L1

5 st
15 25 45 65 85 5 5 5 5 5

AR 18 i +9- F 0N By EEILEER 9 W t18
14

#

7 w sk s owml . WM oW

2t - SR SIS Ry S Lo R B o

sanrl AL L] wewal LR mh e
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0
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0
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ADDITIONS avec zErO (0.~

Quand jfadditionne " § " & un nombre,

SOUSTRACTIONS avec zémo (01

le nombre n'est pas changé,

o o o 0 O o O

9 8 2 1 4 6 S5 0

9 Quand je soustrais " " d'un nombre,
le nombre n'est pas changé.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 0
-0 0 0 0 0 00 0 0 O

ZIH‘“

Quand j'additionne un nombre & "Q ",

le nombre n'est pas changé.

3 4 5 6 7T 8 9

e Quand je soustrais un nombre de jui-méme,
l1e RESTE ou la DIFFERENCE est toujours "Q ".

1 2 3 4 5 6 7 8 9 0
-1 2 3 4 S5 67 8 9 0O

/-Trouver les réponsges, - N

® o 4 6 2 0 9 0o 6 0O 5 4 9 5 7 2 0 4
+5 0 0o o 2 © o0 0 9 -0 0O 0O o0 o0 0 2 0 4

© 2 4 1 2 7 4 3 3 3@

, 0 0 6 0 3 1 0 3 0 5 2 8 7 0 4 8 6
1 5 2 9 0 0O 4 0 9| -5 0o 3 0 09 4 8 O
0 + 3=.._: 7 + 0= ... 2+0+4-+0: 6 + 0= .... T - 7=

_{-P-
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1
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|
|
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1
1
|
i
|

NOM

Centaines

. | A
o o o o
] L HHHHHHHEHF
0 NN N U N [ N
o o o o | O,
0 oo oo o o
0 O A
0000000000 I | o
ooooonooaon o o o
100 unités 10 dizaines 4 centaine
. 100 100 100 )
Combien y a-t-il de centaines ?
- | ™
_ M cenfaines
m S
L _ A cenfs
a ' N
______ ceniqines
. @ cents )
> - <
—_— cenTcsines
cents )
- <
2
$ :
g : '
g centaines
8 \_ Ceﬂfs /




" "
i)
"l "

S8 cenfoines )

\.

7 )
S cenfaines )
r )

9 centoines /
Compte par cent.
e )
00
/ / / f
S J

Copyrght @ Editions du Trécane 1984




o (Les jeux de B, 6 et 14) Ecrivez les nombres qui manguent.

4+ 8 + 8B —6 —8 + 6 +8 —8 —8 <+ +

e Dites les réponses. La lére case vous dit comment finit chaque réponse.

g 18 38 58 78 a8 8 8 8 8 8
s + 8 + B + 68 + 6 4 B 126 + 48 + 66 + 86 +16
gL
5 16 26 46 66 86 6 B 6 b 6
S s | 8 8 + 8 + 8 |- 8 138 + 58 +78 F 98 |-18
4
14 14 34 54 74 94 24 44 64 84 24
¥y - =8 =i — B — 6 — B — 6 —' B — B — 6
i
W 14 24 44 64 84 34 54 .74 94 34
B — 8 - sy '=8 =3 — § g L3 =3 S
B )

e Ecrivez les nombres que je dirai.

'Rl [EER L (AR wew was ol
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ADDITIONS & SOUSTRACTIONS sme zero

ZERO REMPLACE L2S UNITES.- ZERO est un chiffre qui n'a [ W 08
aucune valeur par lui-méme, Il remplace un chiffre dans : ) 3
03

un nombre, I1 indigue un rang de valeur nulle et assurs
leur valeur aux autres chiffres des autres rangs,

- 83:8pizaiNESs, 3 UNITES 68:6 DliAiNEE, 8 uNniTEs

+10%1 pizaing, 0 uNITE . F 30 23 pizAINES, 0 uNiTE.

bﬁ3:9mzmmss, 3 uNITEs| 38: 3 DIZAINES, 8 UNITES

780 .30 .§0 .98 .38 .§97 $8 33 57 88¢ 63¢ 11¢ 83
X — T sl 1 e 4 p’
©s2 .33 .98 .28 .49 687 48 20 47 897 47¢ 307 81
B s i v e el wine s s il e el e
P88 .31 .50 .38 48 .58 58 48 33 887 430 237 45

—— ———— =, =, =

ZERDO REMPLACE LES DIZAINES : \

GOG:ZEENTAINES,ODIZA!NE, GUNITES] 347:3 CENTAINES, 4 DIZAINES, 7 UNITES.
+242:2CENTAINES 4 DIZAINES, 2 UNITES|=203: 2 CENTAINES ,0pizaiNE, 3uNITES

44 84cenNTAINESA DIZAINES, S uNiTés] 144:1 CENTAINE, 4 DIZAINES, 4IUNITE'.'5.

207 30 408 - 300 407 428 496 375 460
+5¢] +38% 431 +410 +591 -204 -203 -105 -307
ur"_-.II BEIABE ANl ke seq  smamsem 00 sesmem 22 saeeas LR LR E ] I.II.-
241 32 182 271 482 435 382 460
one +_1133$ +_;laos +206 +106 -102 -305 -102 -109
©230 40 20 330 385 92 496 437
1509 2588 ?og_ «+ 528 . 188 . _1%% 20 -203 -230

------------ FRtaRR N LR L] sesrwn (R L LR (RN ] Taseme LT

@'—Ecrire les réponses aux problémes dictés par le maitre,-

amaman LEERTTY e aae mEmsss sesran . Gaases sAmane J




partie du tout

| e
7 <«— parties égales
dans le tout

e ——

Chague forme sé compose de deux parties égales. Chaque partie
représente 5 OU la moitié du tout. Le nombre du haut indique
quelle partie du tout on veut désigner. Le nombre du bas indique

combien il y a de parties égales dans le tout.

o :
Colorie 5 de chaque forme ci-dessous.

©Apprendre a la maison R Uheure, I'argent et les fractions / 1° et 2° années

,7,)5..



(Les jeux de 7. 7 ot 14) Ecrivez loe nombres qui manquent.

7 7 7 7 14 14 1K u 7 M 7 W

IR Ry LW VA S G el o e

LR l‘ LA l‘ awh 7 LR L 7 LEN *re 14 ?

2

Dites les réponses. La lére coase vous dit comment finit chague réponse.

17 27 47 67 87 7 7 7 7 ?

+; 29 5190 4% +9 49 o 4y 451 47 48 41
Y

M

= W sk 54 74 9 24 0 S B

B, Lw i e W e P o U o e L LRI
7

Faites les soustraclions suivanies:

98 cenls

Albert a 14 cenis dang sa petite bongue, Comblen —14 cends

Il mangue-til pour acheter un chandail de 98 cenis? 84 ceniz
a8 68 54 87 28 66 98 76 54 3% a8 76
—41 —14 —22 <18 —53 —53 —~14 —18 - 12 —11 —85 —Gd
54 o2 a8 76 $4 b2 | ] 78 54 38 83 76
~4d1 -—21 —23 —22 —28 —12 —78 —55 —32 -3 ~3% -3

54 ae 28 78 54 39 54 a7 §7 86 75 &%

—11 -14 —&7 —42 —48 04 :3! —28 ~11 —43 -1l 32
83 67 45 29 67 45 89 87 45 29 87 45
—42 -—33 —23 —34 —%4 12 —-53 —49 —14 —25 —15 —21

Tea (RS} KRR AR 2 =0se e hina LA R ] X RN} asn e LIS



o Ferivez los réponses, (Altention cux signes.)

14
— 8

14
— 7

+ &

+ 5

.

243

(TR

13
- 8

13
8

14
i

14
8

1

14
9

3 N N N u
+4 +8 +98 +3 +8 +

2,

e

» e

Trouvez les points des enfants
qui jouent cu lir aver fléches

4415”
..5.4...._2_
53!!5—
3514ﬂ
.3&&15—

2.5.[3“

a.us...-.“
eﬂ_l._.—
ﬂ?ﬂ._
_?a._lq_

.....!._.a._

- LR L]

anw

(]

‘incnlao_
dw...-..!._-av_
52!-5—
251..‘_
ad..n.al_tuw

241?_

255—
50-‘_
lﬂ....-ﬂ—
u.......l.s—
...-.Iu_n.v—

sllu—

: p....n..,._l_

Y n...n...ﬂ—

832_

aﬂsl&_

- 591_

n-anq_

.l..ﬁ_nﬂ~
S.I.u....—
.&..l._i—
..BI_E_
naﬂ.s_

593_

T ¥

& ha

iss

ﬂ:ﬂ:g_

> n..._........—
g

LR

(RN

b

635—
sea—
st..i—

593—

337_
....2.3_
nﬂ.&.&.—.
A_a_unl_
255_

52?_

ama

.

*ee

*r0



Mettre un X sur ce qui indigue la moitie.

o A

(— =

PP R M T MRS

(p———Colorier la moitié du groupe
| (:::j) (::::)

d'objets.

JAVA

Barrer la moitié de chacun de

0 T CITETTRTER. T

v

\

it

[——Eicrire 1a moitié en chiffres.-

©;

V]

\ &

7

9.p . N



Trouvez les réponses des problémes.

Combien de cenis paierait Victor

1. pour un camion, un savon et une flite? «eene
2. pour un avion, un verre et une flite?  seeas
3, pour un avion, un petit bol et une banane ?

4., pour un pierrot, une flite et un savon? ..o

Quelle somme doit avoir Léo s’il

veut acheter un fauteuil et une BEER- . o cvases

- i

6. veut acheter un miroir et un BOVOREE & oiEEses
7. veut acheter un avion et un b 1 e R

8. veut un chapecu et une arche de Noé ? 4des

Combien manque-til de cents & Gaston

9. pour acheter une hache lorsqu'il @ 5 cents?
10. pour acheter un thermos lorsqu'il a 9 cents ?
11. pour acheter une horloge lorsquil « 8 cenis 7
12. pour acheter une hache lorsqu’il « 6 cents ?
13. pour acheter un thermos lorsqu'il @ 7 cents ?
14. pour acheter une ho;-loge lorsqu'il & 6 cents ?
15. pour acheter une hache lorsqu'il a 8 cenis ?
18. pour acheter un thermos lorsqu'il @ 5 cents ?
17. pour acheter une hache lorsqu'il a 7 cents 7

18. pour acheter une horloge lorsqu'il a 7 cents 7

9. 10. 11s 12. 13,

14. 15, 16. 17 18.




:0 Faites les soustractions suivantes:
347

Armand o compté 397 clous dans une boite et 132 clous dams =34
une autre boite. Trouvez la différence entre les deux boiles, 265 difference
296 337 454 J68 498 386 398 466 " 354 438 396
=153 —223 —231 = 153 —253 —123 —141 —214 =122 —213 — 144
258 339 454 376 498 389 496 398 487 397 486
—123 —124 —243 — 242 — 267 — 124 — 262 — 14 —241 =211 =143

254 332 465 398 476 387
112 111 —231 —123 264 —256

e Trouvez la différence enire un baril

1. de 487 pommes et un bonril de 376 pommes?
9, de 398 pommes et un Dbaril de 243 pommes?
9. de 376 pommes et un bazil de 145 pommes ?
4., de 487 pommes el unm baril de 132 pommes?
5. de 487 pommes et un baril de 243 pommes ?

barili de 145 pommes?

E

6. de 398 pommes et

7. de 398 pommes et barii de 182 pommes ?

8. de 376 pommes et baril de 243 pommes?

E E E

g, de 487 pommes et baril de 145 pommes?

baril de 132 pommes?

§

10. de 9376 pommes et

Z < 4, 5,

TERR] Vel 4" HINEWEw - Vil TNy .




Coloriez Ia moitié de
Fobjet ou du groupe,

e VOCABULAIRE.

L Ecrives le nombre qui venat la moitid de 8,

2. Ecrives 1o nombre qui est lo double de 5,

4. Ecrivez uns addifion qui vout autemt que 4 4 &

4. Berives une soustraction qui donne un reste dgal
on resie de 10 — O,

8, Ecrivez une addifion qui vaut moins ¢ue 4 -+ &

g, Pozez lo signe de Vaddilion,

7. Pose: lo siune de lea soustraciion.

8. Pozos le signe qui dit « égalent »,

5‘<<-- 6‘-'-'

Berivez la valeur qui memgue sur gquelques
piéces de monncie,

Trace des lignes

o avec ta régle de centimétres
) dans ton cahier : .

1. Un ligne de 8 centimétres,
2. Une ligne de 15 centimetres.
3. Une ligne de 9 centiméetres.

4, Une ligne de 10 centimétres.

5. Un décimétre égale 10 centimétres. Trace une
ligne de 1 décimétre. i

6. Trace une ligne de 1 décimétre et allonge-fa de 5
centimétres. Ensuite mesure cette ligne avecta régle |
de centimétres. Combien cela fait-il de centimeétres !
en tout? '

12 -
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Peux-tu donner quatre facons d’additionner
les nombres 2, 3, 4?

+ B . —
4 B2 E
+ + . =

Donne quatre fagons d’additionner 1, 4, 5.

+ 0 + G =
+ + . =
+ + [ =

Changer I'ordre des termes

/2 -C



U

8 | huit

Résous.

3+ 1 +2=

U+1+U4=

5+2+ 1| =
| +4+ 3=

U+2+ 1=

N — =

|

II\J-I:QO

2+3+3=
U+3+2=
2+ 1 +3=
3+U4+3=
3+2+5=

3+2+ 1| =

= =N
‘(.O(DOJ

& n o
w

%

£ o -

Changer l'ordre des termes
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8 TEQT DIAGNOSTIQUE 11 2. Faaltos Yo pusisclt des nombres dounds 3
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Fais un train de 3 bandes comme celui-ci.

Fais un train différent avec ces 3 mémes bandes.

—
: o e e
. e

Peux-tu faire deux trains
différents avec 3 de ces bandes?

Préparation aux principes fondamentaux

13-4



2J deux
; /(2& ' Z “'*v.gj »7 Z«J?ﬂlﬁfzf .(Z)J-r‘.’;-z-«b] bz:‘.f”i:e_... 2
Bavardons 5o ML S,

Colorie les colonnes de fagon a montier
différentes maniéres d empiler les cubes.

Préparation aux principes fondamentaux




AL

Ty A
Y A AT T TR I TR T T YRR YRR Y Y ey

P P PP T P PP T T PP P TV PP v r ey

P PP T T T YT YTV Y YYY YT |

A A A A A R e "
e - A A e

YRR YRR VLAY YYRYY

FERAVAARNY

EXliéce F
TEST DIAGNOSTIQUE 12
ADDITION Opérations
c) 7 8 9 6 7 8
o A L NG oA e A R

+85 +9 +68 +8 +7 +4 +9

B 3 2 3 4 3 454

4 5 3 4 4 3 3

N R N TR SR

6 ] 2 4 2 5 3

T 2 8 4 & %S

1 1 1 1 % 1 1

g LN 8 7 8 e
SOUSTRACTION

DIV S VU P 7 N T S

=3 =8 =8 &8 v Dt

H W W s S

-5 -8 8 -8 =0 =5 =8

o) 386 498 258 386 496 369 366
123 —253 —123 —144 —262 —124 —153

m
Ex.

Recilie) I
EXERCICES CORRECTIFS 12

PO S <R el e
ki Baie 8 Rl gaials - §

_§e s 5k B8 - b RS

R R SRl R Ry RN

s ¢ 9§ 8§ 'y o}

§f & €y - alesihopliy

A4 VAV A VAN

7 2 6 2 - 4 4

2 7 2 6 2 5 2
R BT L
B 2 § 2 4 2 3

2 6 2 5 2 4 2

1 1 Bk 1 1 1
_.,5. _4 6 5 7 5 8
3 3 4 3 3 3 3

3 ] 3 4 3 3 1

1 1 1 1 1 1 2
BN T S T
3 2 4 1 3 3 2

2 3 1 4 3 3 2

4 4 4 4 3 3 3
ShioAal b A N
e) 454 486 387 339 398 296 376
249 -.214 —223 —124 —14]1 - 15_3. 242
454 498 438 366 369 396 498
_231 —267 —213 —153 —124 —144 253
258 386 398 496 398 476 384
—123 —123 —123 —113 —114 —264 —112
387 492 397 497 254 486 354
“-2.56 _213 —211 —186 —112 —143 —141
375 434 465 478 398 487 376
111 —112 —231 —213 243 —132 —243
486 368 498 376 483 367 456
243 —134 —235 —133 —134 —124 —222

—_— 14 —

AN

AW 214044844 AAAAMMAIMIA PV AS
AGAVAIFFITII VIR TRV ETAVR VAN 27544 MR \“WQ"‘!M ALAVIVAVITE IV TTR IR NI AW

AVVAEALA

ALFABAVAAAALALLAAAAAAALVRAL ARV Y
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vingt-sep!
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Au travail!

Forme d’un triangle

Forme d'un carré

Un demi



2 vingt-huit

Fais une marque sur les objets qui sont partagés en demis.

Un demi

s



g Ecrivez le bon nombre.

- o Ecrivez la valeur de chagque nombre. <

S0 = ... lots de ... + ... lots de 560 = ... disaines’ ‘et .. uRib
580 = ... lots de ... 1 .. lots de 560 = ... disoines et ... welé
WE= .. b de .. o 500 — ... dizaines el . unité
5ot oo lots de .o §0] — ... dizaines et .- uniié
18 = ... lots de . ... ot de ... 505 -- ... dizaines et .. andike
gS = . Yok do ... - ... lois de . 507 — ... dizaines et ... b
: 870 — ... lls de ... + ... lots de ... 518 — ... dizaines ot ... uniiés

598: lols ae ... n .= lOlB dB ala 523 SR Tl dizaines el . “'ﬂi‘és

539 — .., dizaines et ... unites
Ecrivez les nombres ¢qui manguent.

546 = .. d.izf:i.nes ef ... unités
540 — ... cenlgines |- ... dizaines . unilé 555 — ... dizaines et ... unités
801 — ... cenlaines - ... dizaine -+ o unité 562 -~ ... dizaines et ... unités
. 880 - ... cenlaines - ... dizcines - ... unité M8 = dizaines et ... wunités
s 507 - ... centaines | ... dizeine -+ ... unités 588 == ... dizaines el ... unités
518 — ... cenlaines | ... dizgine I ... unités 506 — ... dizaines et ... unités
865 — ... centaines - ... dizaines - ... unilés 587 — ... dizaines et ... unilés
| 878 = ... centaines - ... dizaines ... unités §11 = ... dizaines et ... unité
5% = centalnes
Ecrivez la valeur de chaque chiffre. Soulignez le chifire qui vaut le plus.
i .
E o) Dans 512, Je 2 vaut ..., Jo 1 vaut ... etle § vamt .. . Dens 529, le 3 vout ... le 2 vaut ... etle S vaut ..o

l Dans 534, le 4 vaul .'...1e 3 vaul ... etle S vaut ... DmSﬁ?.le?M Cooole B oyeat Ll elle 5 vaat ..o

b) Dans 522, le 2 & droile vemt ... le 2 au % rang vaul ... et % & q-mchevaat ey By

=

577, le 7 drolte vaut .... le 7 om 2¢ pamg vaut ... el le § &

560, lo O & ddroite vl ... lo 9 ou Ze ‘fong vaul ... el le 5 &
ol vl .. ... Busd ge rang vaut ... el lo § & gauchs
. i R | i

a-

Dans
Dans
Dans 533, le 8 %
Dans 555, le § & droite m le 5 u Ze rang vaut ... o toi,._& "
\ T NS



(@

\ll 7

Quand des obijets se composent de plusieurs parties égales,
toutes les parties sont exactement les memes. |

' ' es.
Encercle les objets qui se composent de parties éga

1
|
I
1
1
I
1
1
[

1 . i. \
: o
1 :
' 1
: 1
| 4o
1 1
‘ '&l_....,.
1
| : ‘
I |
T i i
1 |
T o |
i :
i I
1 ;
' | " —_‘
A . i
l oe gnnées

o 'heure, 'argent et les fractions / 1™ et
@Apprendre & la maison / /j’ 2 H



SOUSTRACHONS oEs DIZAINES

rrouver la DIFFERENCE.

6— B dizaines

|
| -2 gizaines

7 aizaines O gdizaines S dizaines
-1 dizaine ~2 dizaines

-4 digaines

. esdizaines

|
b =
i .., .dizaines

....dizaines ...dizaines

e 10 60 90 50 40 30 80 70 90 3
-20 40 80 390 20 10 10 40 50 20
13 B0 40 70 30 80 00 50 60 BO 60
m -30 10 20 10 60 10 40 10 50 30
6 (10¢) 8 (10¢) 9 (10 10 4(10¢)
e-4(10§1 3(105’,1 1t10’é1 2 {10¢ ) }__ligg_l
- (109 (10¢) L. L1o0é) (10¢) ... 1104
& 40 50¢ 60¢ 80 50 00 40 70 60¢ 80¢
—205/ 307 10¢ L_Q_g’ _.105.’ 505’ 20? ggff a0¢ 502
K vl ¢ o f ol N AT ¢ L ...l
r SOUSTRACTIONS pe DIZAINES Ef DIUNITES ™
@ 5 dizaines et 4 ynités 9 4izaines et T unités 8 4izaines et 4 unitt
.2 4izaines et 2 unités -1 dizainé et 3 unités -3 dizaines et 1 unité.

....dizaines et....unités yes dizaines et ...unités

g3 62 72 89 53 99 88 77 73 75
@73 31 -2 -l8 -2 299 -33 -3¢ -21 18
92 15 43 84 94 96 52 65 43 92
o2 135 .4} -4 -3: -es -3 - 12 -8l

s —

-

SOUSTRACTIONS ps CENTAINES.DE DIZAINES ET D' UNITES

Q Jcentaines, Jdizaines et 5 unités Joentaines, Jaizaines et Bunités.
—Qcentaines, <4dizaines et 2 unités —D centaines, Gdizaines et JBunités,

...centaine ,seacdizaines et,.,.unités ... containe y. .. dizaine et,,. ,unités.

..........




Ecrivez le nombre qui vient ENTRE les nombres donnés.

(]

-

a Ecrivez le nombre qui vient AVANT chaque nombre donné.

Rty
' 6 Lisez les nombres suivants: a) de gauche & droite ; b) de haut en bas.
500 508 511 512 567 518 546 525 515 549
600 550 555 521 576 561 564 552 551 594
501 508 599 523 578 527 " 557 536 526 538
510 560 522 532 587 572 575 563 562 583
502- R07 588 534 586 512 568 547 537 517
Sz0 570 533 543 538 531 586 574 573 571
503 508 577 545 5389 524 579 558 ‘548 529
530 580 544 554 593 542 597 585 584 592 .
504 508 568 35k 528 535 - 514 569 559 5138
540 590 2t 565 562 . 558 41 596 595 581
f : .

A A TASEA L e

Barrez Ie plus grand nombre de

Tracez un X devant le plus petit

nombre de chaque colonne,



DEMI-HEURE
_ Unir par un trait 1'horloge gqui indique:-—-w

b,

12 heures
I;
f 24

heures
;
;5 heures

74 heures
9 heures

114 heures

g+ heures

-/
= (uel rang occupe 1'horloge qui indigue:
) 3 heures et demie --0 heures et demie -- \

12 heures ou midi. -

/

D (©

~Dessiner les aiguilles d& 1'heure indiquée.-\_

4

neures et demie 6 heures et demie.

11 heures

1 heure.

4 heures 7 heures et demie

107

- DEMI-DOUZAINE

Marquer d'un trait 1es croguis qui i
Qm DEMI-DOUZAINE.

ndiquent~\

\

\

Dessiner une douzaine de ballons.,______-w
‘E" Colorer une demi-douzaine en I'OUge et

ltautre demi-douzaine €n vert.

7

(6]
3

Biffer le nombre qui indigue une DEMT-DOUZAINE,

6 5 610 9 6 8 4

xvil
—

Biffer le nombre qui indique une DOUZAIHE.-—-\\

612510126111271

X1y

Par un trait unir la DEMI—DOUZAINE au nombre

_J, !
M
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C'EST COMME
IO ET

7+4=10+

Résous les équations.

8 +5= 9 +6=

7+U=

Sommes inférieures ou égales & 18 — groupes de 10

/é- B




Fais un X sur chaque réponse incorrecte.

Résous les équations.

9+6=10+ |5

7+4=10+ ||

6+6=10+ |3

8+5=10+ |2

“Henoitd |

8+8=10+1|6

7+3=10+ ]|

9+u=10+ |3

§+9=10+ (5] |

‘Sommes inférieures ou égales 8 18 — groupes de 10

/6-C

.,



- s mm—— —

1 h. et demie

Placez les aiguilles pour

dire l'heure donnée,

4 h. et demie

Ecrivez en trois nombres.
Décomposez chaque nombre.

525 = ...

548 = ...

588 = ...

307i= s

. paquels de ...

. paquels de ...

. paquels de ...

. paquets de ...

. paquels de ..

. paquets de ...

. paquets de ...

... paquets de ...

. paquets de ...

batonnels

hatonnets

... batonnets détachés.

béatonnets

baionnets

. bétonnets détachés.

. batonnets

batonnets

. batonnets détachés.

bétonnels

batonnets

. batonnets détachés.

batonnets

. bétonnets detachés,

TR

8 h. et demie 7 heures
6' Ecrivez en un seul nombre.

N
500 et 1 = ... 500 et S =

. 500 ot 7 = ... 500 et 9 = ..
500 et 10 = ... 500 et 40 —

» 500 et 60 = .. 500 et 80 = ...

= 500, 10 et 2 = ... 500, 30 et 4 — ...
500, 50 et 5 = ... 500, 70 et 7

o 50 diz. et 2 = ... 51 diz. et 4

i 53 diz. ot 3 = . 55 diz, et §
iz et 7 = ... 59 diz. et 7

1
——
¥

5 centaines, 5 dizaines et §
5 centaines, B dizaines et 6
5 centaines, 8 dizaines et 8
5 centaines, 0 dizaine et §

5 cenlaines, 1 dizaine et 0

ik Y ALE

e



L

3.0

J

8 heures 12 heures h
12 heures 17 heures
9 heures /heures )
900 100 h
12:00 2200

Tu soupes.
_ Tusoup

Indique I'heure.

4 heures 21:00

Copyright © Edillons du Trécamé 1984




R

. f
e e i e e g RO ERSTE,

Copyright © Editions cu Trécané 1984

NOM o

ouelle heure esi-il 7 Encercle ia

réponse.

le matin

N

10: 30
6: 30
| 1:30

Ecris 'heure

 Cest le matin.

Indique 'heure.

—

La mesure du femps: lecture @ la demi-heure

/7~



“’o (Les jeux de 9, 6 et 15) Ecrivez les nombres qui manquent.

A5

9 g 6 8 8 RS S R Ul | et e SR |
+6 + + +9 e iyl -8 —9 — =39
& 15 15 15 9 9 6

9 15 9 6 15 15 803 solpttolibe o o oo M
8 +9 ~9 48 49 — 6 =9 4+ 4+ — + o+ =

15 15 bl e, SRS

b - - 19 29 49 89 89 9 9 9 9 9
+6 - 6 |- B L B b B - 6 136 L-56 -1-76 |- 96 16

"
m—
5 16 36 56 76 9 B 8 6 6 6
ik +.9 - 9 - 9 - 9 - 9 +29 49 +68 489  +I8

15
R MR T e ST IR e L e eyl S I AN v S U B PSRN SR il i T
15 15 25 45 65 85 35 $5 75 95 25
L — 6 6 -6 —8 - 8 —8 -8 § 87"t

M
AT T L e T R A T S e e e S T S e P S A S R 5 1
15 15 35 55 75 95 25 45 65 85 35
e — 9 - 8 9 9 - 8 - 9 —~ 9 — 8 — 9 -9

6

( e Ecrivez les nombres que je dirai.
N

(Y o i Y d i «qenid 1] Y T | 1l

(RERTY]

it 18 ouss




{ FEVRIER JI
L&A

A

T ET
Lokl

-y

T -

{
.

- W
P T TP

R R

1 — le caréme dure....jours? Chague semaine de caréme dure ....jours?

9 Le caréme commence le Mercredi des Cendressquelle image ci-dessus indique cette cérémonief...

3= quel détail de cette image indique qu'il faut mieux prier pendant le carfme? sesssevsresscr:

ge rappelle qu'il faut. penser aux souffrances de Jésus?....

e 3 petits sacrifices par jour,Pierre
faits au cours de la journée?

A Quelle ima

Fe= Pendant le caréme Madeleine prend la résplution de fair
5, Yvette 2 . Combien de sacrifices comptent-ils avoir

isse recoivent les cendres,

AR ER]

f— Le Mercredi des Cendres,tous les enfants de 1la paro

Chez les garcons; 2e Année 25 éléves Chez les filles: 2e Année 31 81éves

3e Année 31 " 3¢ Année 30 "

4e Année 22 " de et Be Annéds3Z2 n

e et 6e Années20 " 6e et Te Années2d - "
" 8e Année 11 " XX

7e Année 21

TOTAL......&léves SOMME ..... &léves

_ A la quéte du Mercredi des cendres,Pierre a donné 5f, Jacques 2f, Yvette 5£.
T y

nte ont-ils fourni de cents a4 la quéte? . REPONSE ...

Combien les trois enfa
donné 10¢, Combien lul reste~t-11 de cents?

8. Henri part powr 11église aved T5¢,A la quéte il a

. REPONSE ...
Q- La messe du Mercredi des Cendres commenga 4 8% heures et se termina & 10 heures,
Combien de demi-heures 1a cérémonie a-t-zlle duré? REPONSE ...
]

5¢ de plus, Combien maman a-t-elle donné:

quéte 10¢,et sa maman 1
REPONSE ...

10— Lise a donné i la

e



~

o (Les jeux de 8, 7 et 15) Ecrivez les nombres qui manguent.

—

[ \_ B . & *
< k>

o :
Dites les réponses. La lére case vous dil comment finit chague reponse,

8 18 28 48 B8 88 g 8 8 8 g
! 4 + 7 . ¥ e 1+ 97 1.57 +77 197 417
15
- 17 a7 57 | 97 7 7 7 7 7
o 8 ey 48 46 A3 AR S8 e s 418
g | §
15 25 45 BS 85 35 55 75 95 25
1‘;’, 9 7 7 7 7 _ g g ey G ST
i |
15 15 a5 55 75 95 25 45 65 85 35
: ~ 18 BT - et U TR SRl g | B il
:—P w——— —— S— — A— m——— g
7
I A e = e sl

’l_ e Ecrivez les nombres que je dird.

l- v aaw tn . o o« w s ok PRCREE ™ 3 awsald RT3 sew el s nol asa el DR

|
ot 19






3 trente-quatre

Javardons
Peux-tu dire ce que tu fais en principe a
ces heures-la ?

8 heures 13 heures

16 heures >21 heures

Lire I'heure

)9~ B




SO

trente-trois

Au travail !

Chiffres romains

VIVIIIX [ X TXITXII

| 2181 718 ]9]0]11]12

Lire |"heure




Ecris I'heure




Ecris la somme ou la différence dans la case jaune.
Applique le code pour trouver les lettres et écris-les dans

les cases bleues. 9 Q 5 3
CODE ot __'_1 ok 32
I A f‘-‘
-
J = 10 4 9 7
a0 ag T 3
4|
5 b
6 H
1 7 10 2
7 N o e
8 ¥

9 W

Décrypter un message
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10 -2 =

0
o

Révision de I'unité



gogi Inc. Toute reproduction interdite.

eom( ““tions du Rer

Résous les équations.

4 2 5 3

U +2=

3+3=
3+ 5=
5+5=
U+ 0=
5+2=
2+ 3=
7 +2=

)9- E

5+ 3=

U+ U=

3+ 6=
8+2=
2+U=
6+2=

Sommes — bandes



oD
quarante-six

Résous les équations.

ot SR, o e, P, T W
| DU e 0
4 +5=
RS R e S 10
3+U-=
3+ 2 = 6+ 3=
2+5= U+ U=
5+5= 6+ | =
U+ 2= 3+ 3=
24 = 6+U=
0+6= 4+3=
U+ 6= 6+ 2=
3+5= 8+ 1=

Sommes — droite numérique

,*’ I ¢



)

ion aux S1gIles

les réponses. (Attent

Ecrivez

-

3

15

i

14

o

14

=

15
9

15
6

15
=8

14

14

15

15

15

15

15

15

15

15

15

Trouvez les poinis des enfants qui jouent aux anneaux sur mur.

Léo Léon Jeam Louis Jules

Lue

416—

n.:...n..—

-

45

°l
°|
“l
“

5_

-

“|
g
4
“|
sl
4

"l
1]
"l
-

s—

i

3

o)
o

“
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Quelle heure eshl? Encercle lo réponse,

Y - D
8heures £, uO\ _ 12 heures 12.0¢
12 heures /&, €O 17 heures }77, 00
Qheures g 00 7heures 4700 |

900 1100 |

12:00 2200

S:UQ _/\ _ 2:00 _ )
Indique 'heure. = T

—

A heures




I A A

T

\.

NOM

quelle heure esi-il 7 Encercie Ia réponse.

Le matin

Ecris I'heure

| C'est le matin.

Copyright © Editions du Trécamé 1984

Indique I'heure.

La mesure du temps: lecture & la demi-heure

/7L




R ' S 15 ... B i g ... 9 ... 8

By ¢ -9 46 349 -8 -8 4 + B W TR -

. e Dites les réponses. La lére case vous dit comment finit chaque reponse, |

p
X 19 29 49 g9 89 9 g g 9 9
L6 4 6 |- 6 - 6 I B + B 36 L 56 -4-76 196 16
18
M
: 16 98 56 7% 96 B 6 § 6 8
! L9 .9 L9 L9 -9 L2949 L88 489 19
15
" 15 25 45 65 85 as 85 75 95 251
3 .. 8 6 s =8 —8 -=§ =B 2 =FTNE
T3
N e
- 15 35 55 75 95 25 &5 65 85 35
o L9 g 9 9 $ — 8 = aagE S
0

( e Ecrivez les nombres que je dirai.

N
o TRl ceanl T sawad sasad sannd LR L

-
-
-

R e



/— REPONDRE. _ \

1=

10~

\—

(i
i

S

R H A e L R st e
el 2 r i d s 'l

Le caréme dure..,.jours? Chague semaine de caréme dure ....Jjours?

Le caréme commence le Mercredi des Cendresjquelle image ci-dessus indigque cette cérémonie?...

Quel détail 'de cette image indique qu'il faut mieux prier pendant le caréme? ,..............

Quelle image rappelle gu'il faut. penser aux souffrances de Jésus?....

Pendant le caréme Madeleine prend la résolution de faire 3 petits sacrifices par jour,Piérw%
5, Yvette 2 . Combien de sacrifices comptent-ils aveir faits au cours de la Jjournée?

le Mercredi des Cendres,tous les enfants de la paroisse regoivent les cendres,

Chez les gargons; 2e Année 25 &léves Chez les filles: 2e Annéde 81 &léves

de Année 31 " 3¢ Année 30 n

4e Année 22 " 4e et 5e Annéds82 "
e et Oe Années20 " 6e et Te Années5  n
7e Année 21 " : 8¢ Année 11 n XX

TOTAL, .....é18ves SOMME ...,. éléves

A la quéte du Mercredi des Cendres,Pierre a donné 5¢, Jacques 2€, Yvette Sf;

Combien les trois enfants ont~-ils fourni de cents a la guéte? " REPONSE ...
Henri part pour 1'église aved 75¢,A la quéte il a donné 10¢, Combien lui reste-~t-il de cents?
' - - REPONSE ..
La messe du Mercredi des Cendres commenga & 8% heures et se termina £ 10 heures,
REPONSE ..,

Combien de demi-~heures la cérémonie a-t-eslie dura}

Lise a donné & la quéte 10¢,et sa maman 15¢ de plus, Combien maman a-t-slle donné?
REPONSE ...

BVA S



(Les jeux de 8, 7 et 15) Ecrivez les nombres qui munquenl

e.,g@.e% g v,

7 L 4 i 8 8 . = 7 8 8
15 15 15 15 8 8 7
8 7 15 15 8 7 15 15 8 9 15 15 8 y 15
.2 8 y ~f 47 +8 =7 § &
B . L . 15 15 8 7 15 1§ 7

9 Dites les réponses. La lére case vous dil comment finit chaque reponse.

: 18 28 48 68 88 8 8 £ 8 8
o +7 47 47 +7 +7 48 4W 7 497 17
A
15
3 17 87 57 77 o7 7 7 7 7 7
Pt L8 8 4+ 8 +8 +8 48 48 S8 T P
._lg M
43 15 25 45 85 85 35 55 75 05 25
v . 7 7 A, i on 7 7 ¥ nad
.-_é W
0 15 a5 55 75 95 25 45 85 85 95
S AR . (8 A5 . R B . W
7
i

e Ecrives les pombres que je dirai.

.t EERRY ) % sald EERY ane PRy

e 19 v






4 | trente-quatre

3avardons
Peux-tu dire ce que tu fais en principe 3
ces heures-la ?

8 heures

16 heures

Lire I‘hau

115k



D othornatiyus o Pilirmntocte -

trente-trois |

Au travail !

—

Peux-tu mettre des chiffres remains-sur cette horloge ?

Chiffres romains

X1 XII

Lire I'heure




Ecris I'neure

Tu reviens de diner. & :
| |

~
4
NJ9 ; :
\_ ﬁ’f " ‘}7?_1:1)‘2',%2




Ecris la somme ou la différence dans la case jaune.
Applique le code pour trouver les lettres et écris-les dans

les cases bleues.

CODE
| A
e g
9
U |
5 5
6
7 ¥
8 V
9 W

Décrypter un message

2
+4

P
'&
%

L1

10
=

1
+2

8
=1

©
7
&
'

pmmm

PN

I
(@) I N

5
=g

3
t2

l+
BN



R

cinquante et un |51

© Ottawa, Editions du Renouveau Pédagogique Inc. Touta reproduction interdite.

Montre ce que tu sais

6+3=

2+ U=

8 — U
10 -2 =

I
o <
I
=
I
o~

Révision de I'unité

/9- D



I:Otm[-r " “#ions du Renouveau Pédagogique Inc. Toute reproduction interdite.

U

U +2=

3+5 =
5+58=
U+ 0=
5+2=
2 +3=
7+2=
3+7=

Résous les équations.

2

19~ £

5+3=

3+ U=
5+U=
| + 5 =
U+ U=
3+6=
8 +2 =
2+ U=
6+2=

Sommes — bandes



(&

46 | quarante-six

Résous les équations.

0 2 3 5 b 7 8
b+5=| |
€ s o oL N N RN o
0 | 2 3 L 5 6 7 8
3+ U=
3‘{'2: é-}—S:
2+ 9= U+U=
5+ 5= 6+ | =
U+ 2 = 3+ 3=
2+ 7 = 6+ U=
0+ 6= U +3=
L!=+é: é+2:
3+ 5= 8+ 1=

Sommes — droite numérique



Ecrivez les réponses. (Attention aux signes.)

9

15
g

14
o B

14
— 3

15
)

15
6

15
- 8

14

14

15

15

15

15

15

15

15

15

15

Trouvez les points des enfants qui jouent aux anneaux sur mur.

Jules

Jean Louis

Léon

Léo

Lue

16_

il
&
A
"l
i
"

e 20 —



Quelle heure est-il? Encercle la réponse.
8heues 4. oo Y ,
12 heures | &, €O ]
Qheues g 0

—

12 heures 12.04
17-heures 7. o0
/ heu_res 700

0:00 11:00 ]
412:00 2200
3.00 2.00

indique I'heure.

—

4 heures




U
18 | dix-huit

Donne les nombres qui manquent.

7/ et 5 10 et

8 et 6 10 et

5 et 8 10 et

7 et 7 10 et

Q et 6 10 et

6 et 7 10 et

8 et 8 10 et

U et 7 10 et

Résous les équations.

7 +95= 2+ 6=
84+ 6= 6+ 7=
5+ 8= 8 +8 =
F+¥F= A

Sommes inférieures ou égales 4 18 — groupes de 10
) M 2

 {)~—



dix-sept | 17

@ ULiaWwaE, EQITONS OU nenouveau Fedagogique Inc. Toute reproduction interdite.

7+ 6=

Sommes inférieures ou égales @ 18 — groupes de 10



12.

13,

14.

Trouvez les réponses des problemes.

f:\‘aCombien de cents paierez-vous pour

. une bague, un collier el une sacoche?  ceiiies

un miroir, un bracelet et un tablier T Ghaehs

., un peigne, une ceinture et une sacoche ? cevinn

. une bague, une brosse el une écharpe ?

. B, Quelle dépense tolale fera Denise si

. elle achéte une poupée et une sacoche? ~ «eeens

_ elle achéte une robe et un lablier ?

elle achéte une ceinture et des sonlars ¥ o ssoeTRe

_ elle achéte une écharpe et un manteau ?

L\; Combien faut-il encore de cents a Louise

pour acheter un manieau lorsqu'elle a B cents ?

. pour acheter

. pour acheter

pour acheter

pour acheter

pour acheter

. pour acheler

. pour acheter

pour acheter

14.

. pour acheler

10.

un bonnet lorsqu’elle a 8 cents ?
un chandail lorsqu'elle a 7 cents ?
un manteau lorsqu’elle a 9 cents ?
un bonnet lorsqu'elle a 7 cenis ?
un chandail lorsqu'elle a 6 cents ?
un manteau lorsqu'elle a 8 cents ?
un bonnet lorsqu'elle a 6 cenis ?
un chandail lorsqu'elle a 8 cents ?
un manteau lorsqu'elle a 7 cents ?

11 12, 13.

16. - 17. 18
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Au travail !

C=D ool

UNITE TROMBONE UNITE CENTIMETRE

@ Quaws

Peux-tu faire un «train» de la longueur de chaque objet en
te servant des unités ci-dessus?

Environ Environ

unités trombone unités centimeétre

'/
MM'“MM AT ; T i : "
s ————— TS s T, AW TREY
e et e s - — ———

Environ Environ

unités trombone unités centimetre

Préparation aux mesures

.,"a _j__. /.,‘



64 | soixante-quatre

Quelle est la longueur?

Combien de cen

o mgodte

1t

Trouve les sommes.

Sl 37 46
+26 +12 “wES

Trouve les différences. -

76 87 68
88 =88 —lF

W o w1 o

timétres carrés?cmz%:tf dLg AL

Révision de la tranche f



trente-troiﬂ

Trouve les sommes et les différences.

enouveau Pedagogique Inc. |oule reproaucuon mnerane.

“tions du R

@D?y- -

7+7= 12 - U =
6 +5= 15 -6=
5+7= Il —-U =
Q+7= 12 -7 =
6+8= 10 -3 =
8 +7= |7 -9 =
8 6 3 16 |4 10
A s SET e ey
8 I 9 8 15 13
+8 -8 46 +9 -7 -9




-trente-quatre

Problémes " .
pratiques % .y a8 chalse's. ‘
Si 5 enfants s'assoient,
ﬁ Une araignée a 8 pattes. combien reste-t-il de
Combien en ont chaises vides? o
2 araignées? s

@) Mario a 16 points,
(l Gilles 9. Combien Gilles

a-t-il en plus? Un homard a 10 pattes,
une sauterelle 6.

Combien le homard a-t-il de

pattes en plus? mlliyn

@y 6 filles et 7 garcons
¥) sont a la féte. Combien

y a-t-il d’enfants? E—" g Lise achéte 2 noeuds a
) 7 cents. Combien

paie-t-elle? T

Luce a 7 ans, sa sceur 13.

4 Marthe a fait 15 biscuits.
»p Elle en mange 6. De combien sa sceur est-elle

Combien en reste-t-il?

plus agée?

P Laure a 8 cents. il y a 6 pommes et
V) Elle en gagne 7. Combien 7 oranges dans la jatte.
a-t-elle a présent? Combien y a-t-il de fruits?

Problémes pratiques



P e b Sy

o Faites les additions suivantes : @ Faites les soustractions suivantes @

145 252 133 261 124 272 598 466 354 537 496 587
+251 143 262 4134 +-271 -+ 122 —258 —243 181l —123 —-153 —223
313 281 361 244 353 232 498 566 454 538 596 479
I-281 312 215  4-342 1224 |- 354 341 —-214 122 --113 --344 134
141 272 143 325 142 235 598 - 476 597 487 589 474
+355 4815 1425 244 1355 +354 -263 —242 154 —124 344 242

Tiouver e Winl des Woiee & & Trouvez la différence enire un sac.

sacs:

. Tun de 356 leitres et laute de 23L l. de 588 leitres et un auwte de 356,
2. Yun de 20t letwes et lauwe de 213. 2. de 356 letres et un aultre de 124
3 l'un de 356 letres et leautre de 213. 3. de 598 lefires ot un auire de 231
4 Tun de 231 letres et leoutre de 142 4. de 356 Jelres et un oaulte de 213.
5. Tan d 356 lettres et Yautre de 142. 5. de 598 leitres & un autre de 213,
6. l'un de 231 lettres et lautre de 124. 6. de 356 lettres et un autre de 23l
7. Tun de 213 lettres et l'autre de 124 7. de 598 leitres et un auire de 142,
8. lTun de 142 letires et l'guirte de 124, 8. de 598 leiirtes et un aquirte de 124,

| 2 3 4, 1 2 3 4

5 6 y A 8. ] 6 7 8
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Au travail !
_Centimétres

Représente 12 avec deux autres bandes.
Choisis I'un de ces nombres.

Peux-tu représenter ce nombre par

3 paires de bandes différentes?

 Centimétres

- Centimetres




Bavardons

Quelle somme chaque iIIustration représente-t-elle?
é AT er;;,fx »;r.éz-m

___l

Lt etz o

. fs .
[ tpediar et 1500

g "@j . 2 4.t 2 Gl LA i_i‘l ,’

< = o s ta o < < o 2
0 1 2 3 L 5 o8 i 8 ¥ S g S
e

Sommes Inférieures ou égales & 18 — efficacité




o Ecrivez les réponses.

= = 50
"----'" i
"-——/ sibatisadanike sha daddasdn

T

+55 +30

Gassbansasiag

—

>
E asssbBRbAGR RN

doapenbbes LA L XTI Y

@ Faites les additions suivantes :

26 cenis

Roger a 26 cents dans sa petite banque. Jules a 30 cents +- 80 cents

de plus que Roger. Combien Jules at-il d'argent ? 56 cents
21 32 43 54 65 76 87 98 23 34 45 56
170 + 50 _'L_Sﬂ 20 + 80 +-20 +10 |-20 80 90 70 80
20 40 60 30 50 80 90 30 50 70 40 60
| 89 |- 49 i-36 48 _|_44 I_l7 |35 |- 82 E7T 81 + 96 -+ 88
20 30 40 50 60 70 80 a0 10 70 60 50
(70 -+ 50 {-50 +30 - 420 {-20 10 -|-80 - 80 70 B0 + 90

@ Trouvez les réponses des problemes.

Quelle somme avez-vous si vous achetez
1. des ciseaux et qu'il vous reste encore 40 cents?
9. une hachette et quil vous reste encore 36 cents?
9, un marteau et quil vous reste encore 40 cents?
4. un couteau et quil vous reste encore 60 cenis?

5. des pinces et qu'il vous reste encore 50 cents?

1. 2 3 4, 5.

...............




vingt-cing % f;'.

Fais un X sur chaque figure qui n’est pas I'une
de celles qui sont indiquées ci-dessus,
Colorie chaque triangle, chaque carré, chaque rectangle et
chaque cercle de la méme couleur gue ci-dessus.

N O

Triangles, carrés, rectangles, cercles
7
23 -



26| vingt-six

Trace un triangle avec les points verts. |
Trace un carré avec les points bleus.
Trace un rectangle avec les points rouges.
Trace d'autres triangles, d’autres
rectangles et d’ autres carrés '

TR AL oA LI T R AT R Zri LR A LT W WY WARGET Y

o o o & o o ° o
2 e ° o o <] 0 Q
b o ] Q, (-] L ] o
o 9 o o ° v .

' v 0 © ° ° ° ) o o ° o
° o o ° 0 L] ° ° o i ]

e ] o o o <] ] ] o o o

L @ ] o =] =} =] -] L] <] o

o -] o ] (-] o -] -] o o o

e o o -] 4] e -] -] -] ] (-]

° o e o o e L ® . L .

) © o ° o ] -] [} @ o o o

lriangles, carrés rectangles, cercles
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l. Commptez les mufs en chocolat des dix premiéres boiles:
a) par 10; b} par &; c) par 2.

9. Compter. par 3, les mufs en chocelat des huit derniéres hoites.

Combien d'coufs en chocolal

dolt acheter Jean pour domner: (Dites ¢ 5 deux font 10

2
i I
1. 2 ceuls & chacun do seg 5§ awls ? ;: ¢ § fots 2 font 10 }
& 5 eauls ‘i chacun deo ses 2 omis ? 2 V) Lomque tous les nombres & addiionner |
2. 2 couis & chacun do ses 2 ainis ? 42 ou S B tsont EGRUX. on remplace Vaddiion pa
4 % ceuls & chacyn de ses ¥ omis? 0 i1 ila meHiplicaiion.
5 % ecoufs & cheaoum de ses 2 amia? ke =
2‘ ‘J' 4! s'
ol ou e ot
(3 et
Combian d'coufs en chocolal doit acheter fean 7
powr dopner %
3 i g % (>1i 3 ol
B. 2 cowds & Luc, 5 cowds & Léo ef 8 mouls a Yvon?
9. % wuls & Jeon, 2 ceuls & Léon of 2 ecoufs & Roger? . A

O o



‘ditions du Renouveau Pédagogique Inc. Toute reproduction interdite.
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trente-deux

2robléemes pratiques

ﬂ Sara a 12 noix.
Elle en mange 5.
Combien en reste-t-il?

Yves prend 11 poissons
et en rejette 6.

Combien en garde-t-il?

3 Claude a 13 ballons,
7 éclatent. Combien

lui en reste-t-il?

Agnés a 4 verres et
4!’ 7 pailles.
Combien de pailles
a-t-elle de plus?

Sur 15 enfants dans la

5 piscine, il y a 8 filles.
Combien y a-t-il de
gargons?

Problémes pratiques

I

10

“V §.f P
B 7 - _‘[’\

Sur 14 coccinelles,

9 s’envolent.
Combien en reste-t-il?

——————

Alain prend 6 poissons.

et Léo 10. Combien
Léo en a-t-il de plus?

Rose a 15 cents.
Elle en dépense 8.
Combien lui

en reste-t-il?

LY

Une araignée a 8 pattes,

une fourmi 6.

Combien |'araignée en

a-t-elle de plus?

Nathalie a 8 ans,
Alice 12. De combien

= Em—————

Alice est-elle plus agée?____



o Ridezvour des billes pour écrire les nombres qui mancuent,

s o 2 biles Deux 2 billes ... billes 2 2 e R E
* o X
1 2 billes 2 X aaE ok
N 2 floke 2 billes . ... billes Xis X 2
S bﬁlﬁ& 4 4 L o 2 = 4
N
5 bill ;
M e 9 9 T Deux § billes - ... hilles 5 § » Pom
@ & & @& o 2 -
1§ billes LS 5 o 1]
E 2 fote 5 billes .- ... billes X.. X &
. billes 10 I X2 sl
W
2 & g
B0 ) 6 Cing 2 Dbilles == ... biltes 2 2
@ & o4 @ "
Bl 2 == 1)
§ take 2 billes billes K s
4a+8 9+ 4 4. a5 bmﬁs PEPP lﬂ 10 i s TN 5 = 10
M
ﬂbﬂlﬂ 9 B ceie
L A . Deux 4 billes = ., . billes 3 ]
¢ ¢ o
3bme'h _;‘,_2” 3 i e g
e 2 tols 8 billes = ... billes X.. X2
... billes - : & g S~ It (B 7
W
Y 6 ™ 2 -'3 T
; Trols 2 billes == .. billes 2 2
¢ o o ol
et b3 = B
g fols 7 bifles = ... liex X.. X8
g N ...hi“éi o 3 8 . 3 == 5
e Ferivez la multiplication qui remplace I'addiiion.
»
; 2
2 2 2
3 ] . 2 2 g 4 2
g8 x3 it x% 18 x 48 ; L2 X
3 § ¥ 2
5 3 3 § & 2
i 8 - 3 5 4 & ” I 8 _i;_ﬁ X .
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Colorie la figure qui a la méme taille et la méme forme
gue la premiére.

Congruence



0 | trente

Colorie de la méme couleur les figures qui ont la méme taille
et la méme forme.

Congruence




w
o Ecrivez les réponses.

A. Combien y auratil de feuilles 21 .
13 18 21 21 52 52 -
1. dans 2 piles de 13 feuilles chacune ? 113 5.0 421 X 3 - 52 2
2. dans 3 piles de 21 feuilles chacune ?
3. dans 2 piles de 52 feuilles chacune ? 26 26 . - .
11 12 23 22 32 21 52 21 11 51 11
%2 X a T W X 2 ¥ 8 ¥ e X 8 * 8 ¥ 2 % &
! - . - LN
* 53 12 11 13 11 22 11 31 11 33 21
i ®x 2 ¥ R X 4 ¥ 3 A X8 < B > X 8 2 a
I &,
' B. Combien y a-til d'éléves 20
| a0 30 20 20 50 50
1. dans 2 classes de 30 éléves chacune ? 830 5% 2 -+20 X 3 -+ 50 X 2
2. dans 3 classes de 20 eléves chacune ?
3. dans 2 classes de 50 éléves chacune ? 60 60
t. 20 10 20 50 10 30 20 10 20 10 20
X 2 X 3 X 5 2 % 4 Wiyl X' B ¥ 2 X 2 % B X §
e Ecrivez les réponses.
Combien y at-il de pages 210
H/ 132 132 210 210 301 301
1. dans 2 livres de 132 pages chacun ? +132 X 62 -+210 X 3 +-301 2
2. dans 3 livres de 210 pages chacun ?
3, dans 2 livres de 301 pages chacun ? 264 264 630 630
123 222 311 122 333 212 223 221 313 211 932
% 2 % 3 X 2 5 3 % 8 2 % 2 X 8 o] - 8 % 2
s 120 210 130 220 310 230 120 330 210 320 110
X 2 x 8 X 2 X 8 X 2 X 2 X 8 X 2 X 2 X 2 X 5
101 302 201 303 102 203 anl 202 103 201 102
i ¥ 5 % 2 X 2 ¥ 2 a0 X 2 x N X 3 ¥ 2 X 3 X 2

[E L L] (AL Tawn T I RN aass LR RN LE RN LR LR R hanp

238 ik

e - e



Quelle heure eshi? Encercle lai réponse.
“‘\

8 heures 12hedres
12 heures 17 heures ]
9 heures / heures '
00 11:00
1200 22:00
3:00 2:00




© Ottawa,

.ans du Renouveau Pédagogique Inc. Toute reproduction interdite.

4 HEURES
ou

A-heures | 16 heures
et demie | et demie

16 h 4h30 | 16h30

# heures | Zi} heures

% heures | Z2{} heures
et demie | et demie
# o3 20 0 g3

Lire I"heure
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e

2 1364} 100 ] 100 m 2u¢ ia) 7 |(fiol)
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AU MAGASIN GENERAL. Calculez vos achats en coupons au lieu de cents.

& xeraed
L 20w Jbe 2 3. 4. 5. 6.
A e s ==} = L ik
Wy 44 ... W T S Bl i i
—
EX 3.? 7 8 9 10. 11 12
13 14, 15 16. 17, 18.
s A
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quarante-six
Amusons-no
1 - | CHOPE
REMPLIT O ki

2 CHOPES : 2 VERRES

Colorie le nombre de récipients qui correspondent.

gj@ remplissent q 3 % $ Q S-_Jg &Q
_ SU@U s S I W B

Qﬂ remplissent WANEFE VS AW OO

S S:< emplisset U OO D00 0U

B O ] remplissent g_ N g_- 3 §

DDDDDD remplissent g_ g_ g_J TSS
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Montre ce que tu sais
Quelle est la longueur du pinceau?

Environ Environ
unités trombone centimeétres
de long de long

Quelle est la longueur du tour du rectangle?

v.L"

- 4 + [ — centimétres

Combien faut-il de centimétres carrés pour
couvrir la figure ci-dessous?

[ | i

i j s
_ ceilipiZi Lot

Révision de I'unité




Coloriez lee moltié de Lobjet
out du groupe.

Q VOCAEULAIRE

). Eerlvez le signe des cemis,
2. Ecrivez lo signe des dollaxs,
3. Eerivez avec le signe des dollars af Jo point:

o) § cenls; 9 cents ; 75 cents; 50 cents.

Esxercez-vous & rendre la monngie d'un Sc.
ot d'un 10c. Ecrivez leg pidces de meonnauie
que vous remetlries & Plerre st achelalt :

I un cropor de le ¢ payait avec be
2, wne rogle do 9o ol paypedt dvec Se
3. une gomme do 2Ze, ef payalt avec Se.
£ wr cabior de 4o, ot poyell avee 5o
5 wne plume de Se. et payaif avee e
B une hndge de ke, of payelt aves I,
7. un cahler de de. el payalt over e
8. vn crayen dc-.ac. ot payalt avec §fe.
9. une gomme de %, st payeit avee 10e
I0, une ragls de Je, ef payslt evec 10c,
Ik, oo plomsier de Te0 ol payait avee 10,
12 ve cemmef de Je. ol payod avec 10,
1Y oo bvage de B o payail aves Bg,
14. v camet de Be. el payait avec k.

15, ot Bivre de 8o ol payoit avee 1

B 2 doltars ¢ § dellavs ¢ 10 dollars 7 25 dollars.
o) 125 cemts; 250 cemis: 1 doller ot 75 canis:

3 dolleprs et 86 conts,

.......

-------

cen e g2

(RN

-------

N e 1

ll‘ ic 1!1

............

.............

-------------

.............

-------------

-------------

.............

. il

o o A L W S 38



Combien faut-il de carrés pour recouvrir entierement
I'intérieur de chaque figure?

____ grands carrés

A petits carrés

____ grands carrés

____ petits carrés

____ grands carrés

: ‘%______ petits carrés

duﬂmqume:upm&mbnhbr&u

© Ottawa, Ec -
(
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- 441 quarante-quatre

CENTIME

Combien faut-il de centimétres carrés pour recouvrir
chaque figure? Inscris le nombre sur la figure.

§) g

Aire
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WA

TEST DIAGNOSTIQUE 13

COMPTAGE

Ferives les pombres ¢
], de 1 en ). de 587 & 593
2. de 1 en 1, de 581 & 575
3, de 10 en 18, de 540 & 600
i, de 10 en 10, do 86 & 20;
5, de 5en5, de 5 a 35
§. de 2 en % de 7B & 90:
7. de 8 en 3, de 8 & 2L
SR L., i b Gewe Deuiee 599
MO i e Lage  ween sesn ST
S BN BES Sob BREBe MUase | Wiide 600

ot i (el Q- i S

YWV EF RS YRR Y

rE-Gr T e e e
A% Y YAV YYR YT

L
e LW e @
33 : -
s % 5, _ e B
s A RS 1O TR
B 58 e T : e BB

Py ree™

$CORITURE DES NOMBRES

1. Berivez les nombres gque je divai

2, erivez les nombres AVANT et APRES:
3, Fexivez le nombse ENTRE:

4, ferives los nombres qui MANQUENT :

T T T T
L L

Aa

v v
VATV

PR P .
A Al
- bl

TREYYY

33 O Ecrives dans Vordre MONTANT les nom-
e bres: 533, 556 589, BBY, BES,

32 o2c..m .0 (000 588 ...
B G (.. sl 0.
SRS R

38 o 69 ... 5713 (598, ...... 800)
#oem o (588, ....., 590)
3 oe ... 59

gl ORISR

T TyTTYT Y v o

vwsisw“\kﬂ\stﬁuti‘u“tixsﬂuusuutuxsiu A
ww\“suu“uusunu\mnwu TLH L5445 AAELAAAALEAA AR RV IRV HAAAARA4AAA4A AARALAARARRAMAAAAAAANY

ARAAA ML TVLHAAAEVR VNS A4 AR LALBARAMAMABARAANSY

1. Berivez le nombre aub <it:
42 dzcines; 60 dlzaiaes; 55 dizaimes ¢t O
billes ; 50 dzdines et § bionnels: X ponltdnes
8 dizaines el 8 unités.

9. Faites ls potirait de 558,

8. Berivez en un seul nombre: 50 et 6
520 el 9; 570 ot 5: $8 dizaines el 8 b ocene
talnes 5 dizaines e § balonnels.

4. Soulignez le chiffre qui yoal lg plus:

5. Barrez le nombre gui est plus ¢ros:

3y A0 o vaal e
% 555 =

.1..... o LR | 4 ay w2k
4. 509, 567, 578, 589, 585,

5. 505 ou 550: 521 ou S1R; &8 dizaines et
7 pu 578: 15 7 ou 14 §; 77 4 8
ou 94 - 8

S

PROBLEMES

1. Rémi a 70 cents dans sa banque.
Luc « 88 cents de plus gne Rémi. Com-
bien Luc ol dargent? 0 .eeee

2, Vous avez compié 054 feullles
de papter bleu et 235 jeullies de pepisr
rouge. Combien de feufiles avezvous
comptées en loul ? e

3. Vous avex des poiniss 587 dans
une bolte et 243 dams une auire.
Quelle différence de poinis ¥ addl ?

-----

4, Vous prépazes 2 boites dimagess
vous places 208 images doms chague
boite, Combien v aidl d'images duns
les deux boites 7

5, Joun ¢ 89 cenls deme sa boncue,
Yvon « 48 cenls de moins gue Jean.
Combien Yvon atil d'argent ¥ e

RS SLEE PRI LA VA S



. i A

AAALALAL AL ‘SQM“W“MMQWWMWQW\“
AAAA AL LAALAALALTALALARLAALLALAAAAAALAA NS “m&s“mm‘ww\“msmwsm“} i

‘I

33 |+ PARTI &

32 TEST DIAGNOSTIQUE 14- R b) 52 21 32 22 20 30 50
:: 2 X5 X2 3 X3 X2 X2
E:: ADDITION Opérations e B AT AR SD e s
Eii c 9 8 6 7 7 6 8 use W8 :

3 A8 45 48 18 47 1 7 ¢) 333 212 111 211 320 201 101

g X4 e AR T T

B LA i i i o T e A AL A

TV HLAAY AT ALY ALV LAMAAAAANMR N

d) 28
+6

&5
w ;o
I_m
~ o

t + -8 +9 QT_‘—
S = | 2% EXERCICES CORRECTIFS 14 -8
i '] R " .w }

;_.

3

: 'g5438534
3 4 3 4 5 6 38 3 3§ 4

e MRS s Raioi SRS i R {f 2 ‘g 1" 7 " A

4 4 5 | 4 2 2 3 5 3 4 3 4 ‘_i __E

i A S (R T S v b

3

I

=
-
N
&
i
£

e) 235 232 272 325 244 261 142 |- 271 - 124. {332 232
1354 -354 122 -1-244 --942 134 -|-355

|

$
¢
e) 124 454 232 367 232 454 332 g
:
b
i

P T T T T T T T T T T T T T TR TYTYrYy vy vy

p

p

: 9 6 8 7 8 & .B
A 8§, T 8 3 B B -5 8 6 8 7 8 b
E b 7. 0 Y 7Y B ¥ B -r o3 & WA
; $ § "7 8 % s B

$ —_— — = = = e

$ pee i e - lp m e 0 70 s 80 65 i
EEE i o4 83 70 80 a0 70 85 i) +60 +40 +63 54 40 430 4350
¢ 1 +80 +70 {72 {865 150 +80 4350

+4

+4

;:' 85 3 90 60 80 70

: 4130 +80 467 +98 -+70 +70 +8
33 SOUSTRACTION f. 48 Y R N 28 38
*

8 o 15 15 1 15 14 15 B o4

33 ghoob ool 2 S8 e o o o O e
33 : 292 —132 —243 243 132 —232 —243
s ) :

33 4 25 45 65 85 u 55 73

=% sy emh SR MRl 8 oy o BB 808

i3 X2 X2 X2 X2 X8 x2

32 g Rl el

$3 o 474 589 487 597 479 596 454

|': = = — — — — —

i 242 —344 —12¢ —154 —134 944 122 T R IRL . e R

34 %§ X3 X3 ‘H§-x8 %8

+ 4 — — i —

s

32 MULTIPLICATION

38 o 2 5 2 3 2 3 1 ¢) 222 921 213 122 200 101

31 MR X RE R XN XD X3 x2 X2 X3 X3 X9

3% e I o iR graiemile s NG Rt aike’ e o

e

£ SATVIAALAMAAMAAAAMAAAAMAAAMAAAAAAAAAAAAAAA AR AAAAAAAAAA MMM v ,
'5WWWW‘MW““M““"WM‘W‘M“\\M s

e s



0 Ecrivez la valeur de chagque nombre.

610
770
602
708

815 -

719
657

786

lots de ...

lots de ...

lots de ...

. lots de ...

. lots de ...
. lots de ...
... lots de ...

. lots de ..

4+ ... lot  de

+ o0 lots de ...
i

+

4+ ... lot de ...
+ 4o lot de ..
+ ... lots de

4+ ... lots de

e Ecrivez les nombres qui manguent.

610 -

4 [

602 -

708 -

615 -

719
857

ag = . .

cenlaines
centaines
cenlaines
cenlaines
cenlaines
cenlaines
cenlaines

cenlaines

e Ecrivez la

a) Dans 654, le 4 vaut ..

4- ... dizgine

4+ ... dizaines
4+ ... dizaines

+ ... unité

4+ ... unié

g Ecrivez le bon nombre.

819 = ..,

740 -

602
606
708
615
718
627
735
646
754
662
773
689
797
700

I

dizaines et
dizaines et
dizaines et
dizaines et
dizaines et
dizaines et
dizaines et
dizaines et
dizaines et
dizaines et
dizaines et
dizaines el
dizaines et
dizaines et
dizaines et
dizaines et
dizaines et ..

dizaines et

unité

unité

unité

unités
unités
unités
unités
unités
uhités
unités
unités
unités
unités
unités
unités
unités

unité

valeur de chaque chiffre. Soulignez le chiffre qui vaut le plus.

Dans 765, le § vaul . .

b) Dans 666, le 6

Dans 688, le 8

Dans 733, le 8

Dans 755, le §

Dams 777. le 7

. B &

&

..IoSvaut...etler;m_t'.,.. DmBBB.ioBvqu! ...le 8 vaut ... etle 6 vaut . ..

wleBvaut ... etle 7 vaul ...

droite vaut
droite vaut
droite vaut
droite vaut

droile vaut

senl

le 8 au 2e réng vaut ,..

le 8 au Z2e rang vaut

le 3 au 20 rang vaul
le 5 at 2¢ rang wvautl

l#8 7 au 2e rang voul

-= 8 =

et le B & gauche
et le 6 & gauche

. et le 7 & gauche
. el le 7 & gauche

... ot le 7 & gauche

. Dans 712, le 2 vaut ..., le 1 vaut ... etle 7 vaut ,.

vaut

vaui



trente—cirﬂ“
. Montre ce que tu sais

<Eo——e s S © < o o G e SO
RNk B &N 6 7 8 9 10 Il 12 13 4 15 16 17 18
Résous.
12 — &5 = |6 — 8 =
15 -7 = 12 -U=
4 —5 = Iy — 7 =
: 13 — 6 = 13 -9 =
:
i |1l — 2 = ' |7 — 8 =
£
) 12 | 8 6 7
G i b U b R )
:
E Réal avait 15 cents. Carole habite & 12 rues
b Il en a dépensé 8. de I'école et Sylvie a 5.
i Combien lui De combien Carole est-elle
reste-t-il? plus éloignée?

sl

Révision de I unité

31-4



utrente-six

Amusons-nous

156

e |0

Compléte le compte par bonds de cing.

0(5]10

Compte par bonds de cing et relie les points.

2 il

) e 20

15
85e

70
; (4]
Compter par bonds de cing



3 | Ecrivez le nombre qui vient ENTRE les nombres donnés.

2

- Ecrivez les nombres qui MANQUENT.

$00
700
£01
710
602
720
603
730
604
740

‘-\
S e

605
650
708
760
607
670
708
780
609
690

Barrez le plus grand nombre de

711
666
788
633
799
622
777
644
755
699

chaque ligne.

689
696
733
793
628
682
767
776
678
687

745
754
656
665
712
721
623
632
734
743

827
672
713
731
624
642
735
753
616
661

(7

— 32 = -

714
741
679
697
768
786
657
675
746
764

669
696
758
785
647
674
736
763
625
652

) de gauche & droite.

737
773
648
684
759
795
626
662
715
751

B

6 Lisez les nombres suivants : a) de haut en bas ; b

618
681
729
792
617
671
738
783
649
694

Tracez un X devant le plus petit

nombre de chaque colonne.

e e et e =



© Ottawr ions du Renouveau Pédagogique Inc. Toute reproduction interdite.

quinze |18

9+ 6=

T e < < o o e et < o Cr T e =]

B 172 38 § @6 7 8§77 N NETIRTINWN A 1T B
6+ 7=

<t—o © = & oo © © © © ,ﬁg_._./—*. o 3>

0 152 .83 4 658 7 855D Hoagsis. 1% 1551817 18

Sommes inférisures ou égales & 18 — bandes



16 | seize

Trouve les sommes.

U+ 9= 8+ 6=
6+5= 9+2=
I +7T= 9+7 =
U+ 8= 5+ 8=
7+ 6= 9 +3=
6+9 = 7+ 8=
5 5 9 9 U 8
+9 A7 TR T
7/ 9 7 9 6 8
UL ST A ST TN CEED . OERE.
o TS S eV G S

32-4



o Placez les aiguilles pour dire 'heure donnée.

2 h. et demie . 6 heures 12 h. et demie 3 heures 5 h. et demie
By Fcrivez en trois nombres. s
2 Ecrivez en un seul nombre.
: Décomposez chaque nombre. |
§24 - 600 ... paquets de ... batonnets |-
Bﬁﬂ et 2 == aas 300 et 6= "TE]
20 ... paquets de ... balonnets -
800 el 5 = aws 600 et ? = aase
4 ... batonnets détachés,
- : 600 et 10 = 600 ot 30 = ...
648 — ... .. paquels de ... bdaionneis -
600 et 50 = ... 600 et 80 = ...
.. paquets de ... bdtonnets -|-
oo 600, 10 et 4 = ... 600, 40 ot 7 ="5s.
v++ ... bétonnets détaches,
- 600, 60 et & = ... 600, B0 et 8 = ...
666 = ... ... paquels de ... bdionnets - o @ ot | — O L e
vor POUS TERETAT RS 4 oA = 75 dix ot § =1,
ee e bétonnels détaches. 7 BT =k . walad="1d
788 = ... ... paquels de ... bdtonnels - 6 ceniaines, B dizaines et § = ...
17" ... paquets de ... bdlonnets - 7 centaines, 7 dizaines et 7 = ..
ke wes bétonnets  détachés 6 centaines, 9 dizaines et § = ..,
707 = ... ... paqueis de ... bé&ionnets - 7 centaines, 0 dizaine et 7 = ...
ves  +s. bétonnets détacheés, 7 cenlaines, 1 dizaine ot 0 = ,,, {

O b



vingt-cing lﬁﬁ &) ]
( Au travail !
R B R e el o i e T et Tk
: OF Ao w8 sV 8 6 9rv 1091 ~A2
il Centimeétres ;
|l = 5=6 I Bande 5
I i T R T B W e e R
B O [fR2 3 4 ‘6.8 7 el 11 121814 15 18
1 Centimétres e
? Sers-toi de la bande 5 pour résoudre cette équation.
I3 — 5 =
{ oy
i Choisis I'une de ces bandes.
Peux-tu t'en servir pour compléter ces
équations de soustraction?

e Ton nombre | Ton nombre
1 ol !
10 — - |3 . —
§ .= e =

|2 — _iu = I8 = o=

Différences inférieures ou égales & 18 — efficacité

b
g l..-f?
e /

- P r N,
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Mets-en d’'abord

5

Mets-en d'abord

u

Résous les équations.

3+ b=

5+

4+ 2
2+ 4

| D'ABORD METS-EN 'y

+

+

Puis mets-en Combien?

I

Puis mets-en Combien?

S

ncipe de commutativité



I

4| quatre

Compléte les correspondances.

i+ u e 7 #9

i+ 6 N

i 7 A (548

3+ Y+ 2
Aésous les équations.

7+2= 5+3=

2+ 7= 3 +5 =
Compleéte les tables d’addition.

+ L 3 +* ) 3

U | 8 5] [0

3 6 3 6

T’rincipe de commutativité



) 4 j
e Ao ant %

Etudie ces exemples,
puis donne |'heure.

oom.ﬁu( Renouveau Pédagogiqus Inc. Toute reproduction interdits.

Lire I'heure



| trente-huit

3 5
2 A J
i . Ay
T R e R P e s S ot R

Représente |'aiguille des minutes sur chaque horloge.

12]50]

Lire I'heure



Y

o (Les jeux de 9, 7 et 16) Ecrivez les nombres qui manquent.

eI
@@@?//ﬂ
9 8 7 7 y 4 7 16 16 16 16 16 16 16
+ 7 + + +9 + +9 4+ — -7 - —9 - £
16 9 7
9 16 9 ) 16 16 9 7 16 16 9 7 16
+7 + ¥ 47 48 -7 —¥ 4 : - - | |
16 16 9 718 18 7

e Dites les réponses. La lére case vous dit comment finit chaque réponse,

19 39 59 79 99 E 9 3 9
L3 w7 7 -7 +7 - 27 F47 187 487 417

87 7 7 7 7
+ 9 S ++9 + 9 + 9 439 -+ 59 |-79 499 +19

~3

16 26 46 66 86 96 56 76 96 46
-8, =2 -8 =9 =4 § ~¢. -9 Sy -3

e Ecrivez les nombres que je dirai.

LR AR]

wenan s ol XLEL. wewad was el T2EL] sasal aasad [(RERT] EEEL

-



\o=2

trente-neuf | 39

Montre ce que tu sais
Donne I'heure qu’indique chaque horloge.

=k SR T L

Editions du Renouveau Pédagogique Inc. Toute reproduction interdite.

UG( _‘

Révision de ["unité



trente-sept

les,

heure

Etudie ces exem
puis donne |

-@M - )
Lire 'haure .

e A G e R

2 o e e e

L

&9

Tk

L

’

A

s

SRS

RS

SV T
PRI A T

“BpIpIaNe uvoponpordas &Ino) a1y snbifofieppd nesanousy



=

o (Les jeux de 8, 8 et 16) Ecrivez les nombres qui memguent,

8 8 8 8 16 16 16 16 8 16 B 18

4= 8 <+ R e~ L = 8 s A RSl =

16 e p] : SN g i B8 .. ok 16 8

28 Diles les réponses. La lere case vous dil comment finit chaque réponse.

- 18 28 48 68 88 8 8 8 8 5

4 |8 8 L8 .8 |8 | 38 58 78 98 +18
18

. 16 36 6 7% a6 26 A8 66 86 a8

£ a -8 g 8 8 8 -8 8 8 t el
X

e Ecrivez les réponses de ces additions.

8 2 8 3 4 4 6 ] 9 3 8 4 7 5
2 9 3 8 4 7 5 6 3 9 4 8 5 7
2 4 6 3 5 8 vd 8 4 2 5 8 B 8
6 8 9 4 f 5 7 6 8 5 9 5 8 ]
6 6 4 9 5 8 6 7 5 8 5 9 6 8
1g¥ =) 2 5 3 6 . 3 9 8 3 5 2 __j
7 7 8 6 8 6 8 7 9 6 8 7 9 7
7 7 6 8 6 9 7 8 6 9 7 8 7 9
8 6 __2 v 2 4 6 __2 S 8 7 9 4 2
8 g8 9 7 8 8 6 7 8 € 7 8 6 7
8 8 T 9 8 8 B 7 § & 7 8 7 8
o 3 ] 8 7 8 & __3 8 9 9 9 ] __f

- 35 —
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quarante-neuf
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Résous les équations.

o = = r\f\zf\:mfd\: o a2
0 I 2 3 u 5 6 g 8 9 10
8 —5=
- I . g " c }v’\:r\f—\f_\:)
0 I 2 3 4 5 6 7 8 9 10
10 -4 =
e Ep TR ooy ° e o —3
0 | 2 3 U 5 6 7 9 10
6"22 9—6:
9—L|-= 7—-3:
8 —-6-= 10 -5 =
|0—7: 6—0:
7-U4= 8 —3=
9-5= 5—-56=




(&

50| cinquante

Résous.
PPN s P o o > o>
0 | 2 M 6 7 8 10

10

Or O,




vingt-neuf %

»

(-] Oml

=iy i PR | 1 S e R B e B 1 1 | | |
Raile 2 3 A e g7 SRy el 100 1l 44 © 15,16
Centimétres
| | | | 1 i
| SRS I TR 5
g Centimeétres
! Y B
E
g 4 — 6 =
5
g
E <F—o T & o o R S e .k"\hr'\.k‘*}k"\‘k"\‘k“} o o—3>
s 0 2 8 &% 5 6 T 8 9§ W RIS W B ls 1F L8
g
§ | |
E <G & R & o o! & O 'i‘"\-’r\'r}r\‘j_ﬁ"\.k"\' = it =
} 0 278 Y4 'S"SST 7T O IET M s ey Is

Différences inférieures ou égales @ 18 — bandes

5



“ trente

Trouve les différences. )

12 — 9 = 13 -5 =

Il — 3 = |17 -9 =

15 -6 = 10 — 3 =

Iy -7 = 4 — 6 =

|16 — 8 = 12 — 5 =

\ 1l —U=
Iy 13 15 | | |18 |12
-8 -8 -7 -6 =9 -6
13 16 15 12 I I
-4 -7 =8 =8 -5 -8

Différences inférieures ou égales a 18 — droite numenque

35 =]



